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MERHABA 
Baskınların, talanların ardından yeniden 

birlikteyiz. Milyon satan gazeteleriyle, gece 
gündüz öten televizyonlarıyla bizimle baş 
edemeyenler teröre başvuruyorlar, ancak 
halklarımızın sesini susturmak öyle kolay 
değil. Bürolarımız basılabilir, bizi işkenceden 
geçirebilir, zindanlara atabilirler. Fakat 
halkımızdan koparamazlar. Bizi güçlü kılan, 
yenilmez kılan işte budur. 

Büromuzun basılmasından sonra 
okurlarımız destek ve dayanışma mesajlarının 
yanı sıra, dergimizi sahiplenmenin bir başka 
ifadesi olarak merkez büromuzu haber akışına 
boğdular. İşçiler, memurlar, öğrenciler; herkes 
kendi alanındaki gelişmeleri aktarmaya çalıştı. 
Okurlarımızın bir kısmı gönderdikleri haberleri 
göremez/erse şaşılmasınlar. Sayfalarımıza 
sığdığı kadarını yayınlayabiliyoruz. Dayanışma 
mesajlarıyla, haber-fotoğraf göndererek bize 
güç veren dostlarımıza, yoldaşlarımıza 
teşekkür ediyor ve bu duyarlılıklarını 
sürdürmelerini istiyoruz. 

Düzen Kendi Yasallığını Çiğniyor 
Mücadele, Halkın Gücü, İşçi Hareketi 

gazetelerine ve dergimize yönelik baskından 
sonra, Mücadele gazetesi Sivas bürosu da 
basıldı. Büro talan edilip okurlar büronun 
İçinde sorguya çekilmek istendiler. Büroda 
bulunan gazetelere toplatılmış olduğu 
gerekçesiyle el konuldu. Mücadele üzerindeki 
baskıların bir boyutu da hapis ve para 
cezaları... Dersim Mücadele muhabiri Cemal 
Uç, Erzincan DGM'nin verdiği bir kararla 1 yıl 
hapis, 50 milyon TL para cezasına 

çarptırılırken, Samsun bürosundan Fatma 
Hülya Tümgan'a ise Ankara 1 No'lu DGM 
tarafından 12.5 yıl hapis cezası verildi. Fatma 
Hülya Tümgan ilk kararda beraat etmiş, ancak 
Yargıtay yasal bir gazetede çalışmayı 
"örgütsel faaliyet" olarak değerlendirerek 
kararı bozmuştu. 

Ancak TC'nin en yüksek mahkemesi bu 
kararla bizim haklılığımızı gölgeleyemiyor, 
düzenin "yasallığını çiğneyerek, TC'nin 
"yasallığı"nın kaç para ettiğini ortaya 
koyuyor. 

YARDIM KAMPANYASINI BÜYÜTELİM 
Mücadele gazetesi daha güçlü, daha gür 

haykırmaya hazırlanıyor. Halklarımızın 
mücadelesi geliştikçe, bu sesi daha geniş bir 
kesime duyurmak için çabalar da artıyor. 
Mücadele, bu hedefe yönelik hazırlıklarını 
tamamlamak için okurlarını kampanyaya 
desteğe çağırıyor. Mücadele gazetesinin 
okurlarına duyurduğu bu kampanya çağrısı 
şimdiden yurtiçi ve yurt dışındaki pek çok 
insanımızı katkı için kafa yormaya yöneltti. 
Kolundaki bileziği, boynundaki kolyeyi, 
parmağındaki yüzüğü bağışlayanlardan, 7 
yaşındaki çocuklara kadar pek çok insanımız 
kendi çabalarını çevrelerine da taşımaya 
başladılar. 7'den 70'e diyoruz, çünkü 7 
yaşındaki Mücadele okurları okul harçlıklarını 
biriktirerek kampanyaya destek veriyorlar. Bu 
desteklerini bizzat Mücadele gazetesine 
gelerek kendileri ilettiler. 

İYÖ-DERli öğrenciler de kampanyaya katkı 
için farklı bir çaba içine girdiler. İstanbul 
Üniversitesinde İYÖ-DERli öğrencileri bir 

masanın başında simit satarken görenler 
önceleri şaşırıyor. Ancak masanın hemen 
yanındaki "Mücadele Gazetesiyle 
Dayanışmaya!" yazısını görünce her şeyi 
anlıyorlar. İYÖ-DERli öğrencilerin bu güzel 
dayanışma çabası diğer devrimci-
demokratları, çorbada tuzu olmasını isteyen 
pek çok insanı da etkileyip katkıda 
bulunmalarını sağlıyor. 

DHKP-C tutsakları da kampanyaya destek 
sunmaya devam ediyor. Ankara, İstanbul ve 
Malatya cezaevlerinden sonra Bursa 
Cezaevi'nde bulunan DHKP-C tutsakları da 
sigara içmeyerek sigara için ayırdıkları parayı 
kampanyaya aktardılar. 

Daha Güçlü, Daha İleri! 
Kampanya çok çeşitli yerlerden gelen 

katkılarla devam ediyor. Ancak kurtuluş 
umudunu en geniş halk kitlelerine 
taşıyabilmek için daha iyi bir hazırlık yapmak 
gerekiyor. Bunun için kampanya daha büyük 
hedeflerle, daha geniş ilişkilere taşınmalı. 
Mücadelenini çağrısı bunun için. 

Bu çağrıya kulak vererek kampanyaya daha 
fazla katkıda bulunabilmek için okurlarımızın 
ötesine geçmeli, aile fertlerimizden 
yakınlarımıza, komşularımızdan en geniş 
ilişkilerimize kadar tanıdığımız herkesi 
kampanyaya katmalıyız. Bunun için küçük-
büyük araçlar ve yöntemler yaratmak, çeşitli 
etkinliklerle en geniş kesimden en güçlü 
katkıyı sağlamak görevimiz olmalıdır. Bu 
çağrıyı duyan herkes ne yaptığını ve daha ne 
yapabileceğini düşünmelidir. 

Kurtuluş için bu gereklidir. 
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Devrimci Halk Kurtuluş Cephesi'nin Arapça 

olarak çıkarttığı El Nidal (Mücadele) dergisinin 
7. sayısı yayınlandı. 

El Nidal'in yayınlanan 7. sayısında Devrimci 
Halk Kurtuluş Partisi-Cephe-si'nin kuruluşu, 
Ortadoğu halklarına müjdelenirken, 
sayfalarında ağırlıklı olarak devrimci hareketin 
25 yıllık mücadele tarihine ve parti-cephe 
aşamasına nasıl gelindiğine yer veriliyor. 

OKM'de sinevizyon: "ANA" 
Maksim Gorki'nin Onlu romanından uyarlanan "ANA" 4 Aralık 

1994 Pazar günü, Ortaköy Kültür Merkezi'nde sinevizyon 
gösterisi olarak oynatılacak. 1936 yapımı bîr sessiz sinema 
dönemi ürünü olan flim İngilizce altyazılı. Anında çeviriyle 
gösterilecek filmin seansları 12.00,15.00 ve 18.06. 

Mücadele gazetesinin yeni hesap numarası: 
Bülent Bağcı adına Türkiye İş Bankası İstanbul Cağaloğlu 
Şubesi 1095- 300-430944 

Sahibi: Neslihan Uslu, Yazı  işleri Müdürü: Sebahat Varol, Yönetim adresi: Çakırağa Mah. 

Özgür Karadeniz gazetesinin 15. 
sayısı çıktı. 

Karadeniz bölgesinde 15 günlük 
olarak çıkan Özgür Karadeniz gazetesi 
15 Kasım'da yeni sayısını yayınladı. 
Özgür Karadeniz gazetesinde, bölge 
haberlerinin yanı sıra ülke gündemiyle 
ilgili çeşitli konulara yer veriliyor. 
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Sokak kazanacak 
Önümüzdeki soğuk kış günlerinde Ülkemiz "sıcak 

günlere" hazırlanıyor. Uyuşmazlıklar, grev kararları, 
boykotlar, direnişler, protesto gösterileri, dayanışma 
eylemleri önümüzdeki sıcak günlerin ipuçlarını 
veriyor. Tüm bir kenti ayağa kaldıran maden ve metal 
işçileri, iş durduran, direnen haberleşme ve demiryolu 
emekçileri, geçtiğimiz hafta Meclis'e yürüyen binler, 
sokağa dökülecek yüz binlerin, milyonların 
habercisidir. İşçilerin, emekçilerin keşif koludur. 

İktidar aylardır gündemde tuttuğu ve yasalaşması 
için her türlü şaklabanlığı yaptığı özelleştirme yasa 
tasarısı ile emekçi sınıflara karşı büyük bir saldırıya 
hazırlanıyor. Koca koca kentleri dönmeyen çarkları, 
tütmeyen bacaları ve yanmayan fırınları ile ölüm 
sessizliğine gömmek isteyen iktidar, ücretleri 
düşürmenin, hak gasplarının ve on binlerce işçiyi 
sokağa atmanın son hazırlıklarını tamamlıyor. 

İşini gücünü kaybetme tehdidiyle karşı karşıya 
kalan on binler için sokağa atılmak, kemiğe dayanan 
açlığın, yoksulluğun, o kemiği de kesip atması 
demektir. 

Ve açlığın, sömürünün, adaletsizliğin, zulmün ol-
duğu yerde buna karşı direnenler de olacak ve ege-
menlerle açık bir kavgaya tutuşmak için sokaklara 
çıkacaklar. 

O açlığın ve yoksulluğun kol gezdiği, kimsesiz 
çocukların, sahipsiz insanların yatağı, evi-barkı, hak 
aramak, egemenlere sesini duyurmak için yoksul 
insanların akıp geçtiği; barınacak yeri, doyacak aşı 
olmayanların zorunlu mekanı sokaklara çıkacaklar. 

Ve o sokaklar, sokakların birleştiği caddeler, 
caddelerin açıldığı meydanlar bu "nefesi kokanlar?' için 
direnmenin, inancın ve umudun çiçeklendiği yerler 
olacak. 

Bu yüzden sokaklar, sadece yoksulluğun, kimse-
sizliğin, sahipsizliğin mekanları değildir. Aynı za-
manda binlerin, yüz binlerin ve milyonların resmi 
tarihe inat, kendi tarihlerini yeniden yazdıkları 
alanlardır. Geleceğine dair söyleyecek sözü olanlar o 
sokakları haykırdıkları sloganlarla, söyledikleri 
türkülerle, taşıdıkları pankartlar ve bayraklarla 
adımlayacaklar. O sokaklarda polis copları ile kar-
şılaşacak, sendika ağalarının ihanetini yaşayacak, 
hatta vurulup düşeceğiz. Ama mutlaka barikatlar 
kurup direnecek, egemenlerin kalelerini, saraylarını 
sokak-sokak kuşatıp, zafer kutlamaları yapacağız. 

Bu yüzden egemenler en çok sokaklardan kor-
karlar.Siz dünün başbakanı bugünün cumhurbaşkanı 
Demirel'in o ünlü "Yollar yürümekle aşınmaz" sözlerine 
bakmayın.Egemenler hep sokaklara dökülen kitlelerden 
ürkmüşlerdir. Bu yüzden sokakları sınırlamış, "gösteri 
ve yürüyüş yasasını muhalefetten" insanları gözaltına 
alıp tutuklamalardır. 

Sokağa inip, iktidara yönelen bir hareketten ölesiye 
korkan oligarşi bir yandan yeni saldırılar düzenlerken, 
diğer yandan asıl başarının kendi gücünden değil, 
sınıfın iradesinin güçsüzleştirilmesin-den geçtiğini 
biliyor. Bu yüzden daha özelleştirme yasasının 
kabulünden bir gün sonra Meclis Başkam Hüsamettin 
Cin-doruk Türk-İş, Hak-İş, DİSK ve Demokrasi Plat- 

formu'na üye demokratik kitle örgütlerinin başkan ve 
temsilcileriyle bir toplantı yapıyor. Ve "Güvenlik 
toplantısı" adın. verdiği bu toplantıda Cindorıık 
"Meclis'in yıpratılmaması gerekiyor" diyerek, 
parlamenter sistemin savunulmasını öğütlü-yor. 
Önümüzdeki dönem yeni görevlerinin ne olacağını, 
yani işçi sınıfının uysallaştırılması gerektiğini 
hatırlatması tamamen bu gerekçelerden kay-
naklanıyor. Tabanda biriken dinamiği köreltmek 
amacıyla sarı sendikacılığın almak zorunda kaldığı 
eylem kararları bu işbirlikçilerin çizdiği sınırları aşıyor. 
Her geçen gün biraz daha radikalleşiyor ve kendisine en 
büyük zararı veren gücün sınıf işbirlikçisi sarı sendika 
ağaları olduğunun farkına varıyor. Ve bu yüzden sokağa 
inen, Meclis'e yürümek isteyen binlerce işçiyi bırakıp 
kaçan Türk-İş Başkanı Bayram Meral bu öfkeden 
payına düşeni alıyor. Ve bu yüzden sarı sendika 
ağalarının önümüze koyduğu engelleri aşıp, daha 
kararlı bir çıkış örgütlemek zorundayız. Bu çıkışı 
örgütlemek sessizliğin hükmünün sürdürüldüğü 
yerlerde emekçi halkı örgütlemekten, eyleme 
yöneltecek örnekler yaratmaktan ve onları sokağa 
İndirecek kanallar açmaktan geçerken, öfkenin açığa 
çıktığı yerlerde ise sarı sendika ağalarının boşa 
çıkarmaya çalıştığı bu öfkeye kendini ifade edecek 
daha ileri biçim ve içerikler hazırlamaktan geçiyor. 

Ve bu yüzden baskının, zulmün, sömürünün ol-
madığı yeni bir yaşamın yeşereceği tek yer sokak-
lardır. Rosa Luxemburg'un söylediği gibi özlemini 
duyduğumuz bir yaşam için mutlaka ama mutlaka 
"sokak kazanacak". 

  

"Uç erkek kardeştiler ve yokluklar 
içinde büyümüşlerdi... Beyoğlu'ndaki 
özel Tahran Lisesi'nde mutemet olan 
babası Şaban Çay, ancak ilkokula ka-
dar okutabilmişti ibrahim'i. Okulu bitir-
dikten sonra da bir oto boyacısının yanı-
na işe verdi. Yaşıtları kız arkadaşlarıyla 
diskoteklerde, kafeteryalarda cirit atar-
ken, ibrahim elinde zımpara, sabahtan 
akşama kadar otomobil zımparalıyordu. 
Hayallerinde hep kendi işini kurmak var-
dı. Ama askerliği engeldi buna." 

Meydan adlı gazetenin "Kahraman-
lar!" başlıklı dizi yazısından aldığımız 
bu satırların üstünde aynen şu başlık 
var: "Yaralı onbaşı saatlerce çarpışıp, 
kanını seve seve akıttı." 

Evet, ibrahim Çay'ın hayalleri Şır-
nak'ta bir çukura gömülürken, aynı sa-
atlerde yaşıtları yine diskoteklerde, ku-
lüplerde hayatlarını yaşıyorlardı. Ve bir 
yalancılar sürüsü haline gelen burjuva 
medya, yeni ibrahim'lerin kanına gir-
mek için "Kahraman Mehmeçik" tefrika-
ları uydurmaya devam ediyordu. Bir 
avuç para babası için savaşa yolladık-
ları İbrahim'jn ardından 'Teröristleri kal-
bura çevirdi* dağlar onun kurşun sesle-
riyle inledi" diye yazdılar. 

"Vatan" zımpara gibi öğütürken İbra-
him'leri, İbrahim "vatan borcu"nu canıyla 
ödüyordu. "Kalanlar sağolsun"du! 
Bey, paşa, zengin çocuklarıydı "kalan-
lar" ama tefrikalarda hiç sıkılmadan 
"Yatağımızda mışıl mışıl rahat bir uyku-
ya dalabiliyorsak...", "Geceyarısı soka-
ğa çıkıp, canımızın çektiği yere gidip 
oturabiliyorsak..." diyorlardı ibrahim'lere 
"Bu sizin sayenizdedir."! 

Evet, doğrudur; bu keyif, bu iştah, bu 
debdebe, bu alay, bu zulüm saltanatı 
bizim sayemizdedir. "Ve hala şarabımı-
zı vermek için üzüm gibi eziliyorsak", 
kabahat bizimdir. Biz değil miyiz ki, on 
yıllardır bizimle alay edenlere fırsat ve-
ren? Biz değilmiyiz ki, yüz yıllardır kanı-
mızı, iliğimizi kurutanlara, aşımıza, ek-
meğimize göz koyanlara, hırsızlara, 
soygunculara, vurgunculara, talancılara 
meydan veren? Biz değilmiyiz ki, bu 
gözü doymazlardan insaf bekleyen? Ve 
biz değilmiyiz ki kendi celladımıza inan-
mak gafletine düşen? Bunlar yalan mı 
söylemediler, oyun mu oynamadılar bi-
ze.. Hakaret mi etmediler, işkence mi, 
darağacı mı, katliam mı? Ne kaldı yap-
madıkları? 

işte Türk'ü Kürt'e düşman etmek, 
kardeş halkları birbirine kırdırmak için 
uydurma tefrikalarla hamasi nutuklarına 
"Kara Murat" edebiyatına sarılıyorlar yi-
ne. Ve emrettikleri vakit, "Adeta mağ-
rur", koşalım istiyorlar salhaneye! 

Ne için? 
Bize sabahtan akşama kadar kapor-

ta zımparalayarak aç kalmanın, bir 
avuç zengin züppesine ise keyif çatma-
nın düştüğü bir "vatan" için! 

Yağma yok artık! Yeter, bin defa ye-
ter! "Vatan" bu değil. "Birlik ve beraber-
lik" bu değil. "Kardeşlik" bu değil. "Kal-
kınma" bu değil. "Demokrasi" bu değil. 
"Çağdaş uygarlık" bu değil. 

Bu maşaallah karın doyurmuyor ar-
tık! İşsizler iş istiyor, işçiler, memurlar 
hak istiyor, halklar insanca yaşamak is-
tiyor, özgürlük istiyor. 

Ne kadar yumuşatmaya, tavsatmaya 

çalışsalar da işçilerin, memurların bü-
yük öfkesine gem vuramıyorlar. Emek-
çilerin içinde, emekçilere düşman Bay-
ram Meral gibi hainler de başaramıyor 
bu öfkeyi dizginlemeyi. "Ankara", bu vit-
rine benzeyen yapay iktidar kenti, 
emekçilerin adımlarıyla sarsılırken, 
egemenler it gibi titreyerek, askerden-
polisten-panzerden barikatlarla boğum 
boğum kesiyorlar yolları. Kapısında 
"Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir" 
yazan Meclis, taleplerini iletmek için 
kendisine gelen milletden barikatlarla 
yol kesecek kadar korkuyor. Daha dün 
"Memurlara grevli sendika hakkı vere-
ceğiz" derlerken, bugün kurulmuş sen-
dikaları bile Anayasaya aykırı sayan 
komisyon kararları eliyor, milyonlarca 
işçiyi bir çırpıda memur yapmaya kalkı-
yorlar. Ancak bundan aynı hızla vaz-
geçmekten kurtulamıyor, bir gün karar-
laştırdıklarını öbür gün bozuyorlar. 

Ne yapsalar olmuyor, bozuk düzenle-
ri bir türlü dikiş tutmuyor. Çaresiz, yine 
teröre sarılıyor, yakıyor, yıkıyor, öldürü-
yorlar. Köyleri yakıyor, ormanları kül 
ediyor, infazlara, işkencelere hız veri-
yorlar. Bu yetmiyor, yazarları, aydınları, 
sanatçıları zindanlara atıyor, gazetelere, 
dergilere baskınlarla sesimizi kesmeye 
çalışıyorlar. Ama ne yaparlarsa yapsın-
lar, halkların sesini boğmayı başaramı-
yorlar. Vurmakla, kırmakla, zindanlara 
atmakla ellerindeki kanı, 
alınlarındaki kara lekeyi büyütüyorlar 
sadece. Öyle ki giderek yalnızlaşıyor, 
içerde faşist MHP'ye ve çişini 
tutamayan popçu embesillere 
sarılıyor, dışarıda kimsenin yutmadığı 
göz boyama kampanyalarına 
girişiyorlar. Bunun için istemeye 
istemeye "Mümtaz Soysal"a 
sarılmışlardı. "Demokrat" etiketine 
mecbur kaldıkları 

Mümtaz Soysal, aylarca yalvarırcasına 
'Türkiye'yi ben bile savunamıyorum" 
diye feryat ettiği ve bunu düzenin 
bekası için istediği halde, terörü bir 
santim bile geri çekmeyi göze 
alamadılar. "Demokratikleşme" diye 
ortaya attıkları tasarı adeta kendi 
boğazlarına oturdu, gevşetecekler mi, 
sıkacaklar mı bir türlü karar 
veremiyorlar. Öyle çok korkuyorlar ki, 
terörcü yasalarını biraz gevşetip, iç ve 
dış kamuoyunda "Demokrasicilik 
oyunu"nda bir parça manevra şansı ya-
kalamak isterken, korkulu bir refleksle 
ilmiğe daha fazla kelle sıkıştırmanın he-
sabını yapmaya başlıyorlar. 

Artık adam dayanmıyor düzene. 
Kontrgerilla cumhuriyetinin verdiği iha-
leyi alan birkaç ayda ya bırakıp kaçıyor, 
ya da rezil kepaze olup, çıkıyor. Müm-
taz Soysal'ın daha fazla batmak yerine 
bırakıp kaçması, gırtlağına kadar teröre 
bulanan düzenin adam dayandırama-
masını ifade ediyor. 

Ancak yine de iş bize düşüyor. Çün-
kü en zayıf diktatörlük bile vurmadan, 
sonuna kadar vurmadan yıkılmıyor, yı-
kılmaz." Vatan da, kardeşlik de, özgür-
lük de bizim ellerimize doğmak için bek-
liyor. İstemek yetmiyor, güçlü ve güçle 
istemek gerekiyor. Vermeyeceklerini bil-
mek, bizi iktidarı zorla almak zorunda 
bırakacaklarını kavramak ve buna göre 
hazırlanmak gerekiyor. "Birleşmek" ve 
"iktidara yerleşmek için savaşmak, seve 
seve kan dökmek gerekiyor. 

Ekonomisinden sanatına, eğitimin-
den politikasına kadar her şeyi çarpıtıl-
mış, insanı düşkünleştirilmiş bu coğraf-
yayı emperyalizmin bir yeni-sömürgesi 
olmaktan çıkarıp, emekçi halklarımıza 
vatan yapmak için başka yol yok. Borç 
budur. Eğer ölünecekse bunun için 
ölünmeli! 

Vatan borcu
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Bizim sesimiz halkın mücadelesinin, onurlu 

SUSTURAMAZ 

Mücadele, Yoksul Halkın Gücü, 
İşçi Hareketi gazeteleri ile 
dergimize yapılan baskından 
gözaltına alınan toplam 33 
kişiden 10'u Emniyet 
Müdürlüğünden serbest 
bırakıldılar. Halen gözaltında 
bulunan 23 kişi için polis İstanbul 
DGM Savcılığından 6 Aralık'a 
kadar işkence yapma izni aldı. 

Gözaltına alınanlar işkence 
altındalar. Askı, falaka, elektrik 
gibi işkence yöntemleri ilk 
günden itibaren 
uygulanmaya başlandı. Polis 
gözaltına alınanların 
yakınlarıyla görüşmelerine dahi 
izin vermezken, avukat görüşü 
de uygulanmıyor. 

 Pek çok demokratik kurum 
yaptıkları açıklamalarla devrimci 
yayınlar üzerindeki baskıları 
protesto ettiler. Uluslararası Af 
Örgütü de yapılan başvuru 
üzerine Acil Eylem Çağrısı'nda 
bulundu. Acil Eylem Çağrısı 
Türkiye hükümeti ve emniyet 
müdürlüklerine uyarı anlamını 
taşıyor. 

  

"Ne zaman işten atılacağı belli olma-
yan, her türlü ekonomik ve sosyal 
hak gaspına uğrayan işçilerin, 
grevli-toplu sözleşmeli sendika 
hakkını isteyen memurların, toprak 
isteyen köylülerin, geçimini sağlaya-
bilmek için durmaksızın çalışan 
küçük üreticilerin, küçük esnafların, 
işsizlerin, aydınların, kadın, yaşlı ve 
çocukların tüm milliyetlerden; din ve       
mezheplerden emekçi halkımızın 
sınıfsal ve ulusal kurtuluşu için 
devrimci halk iktidarı, devrimci halk ikti-
darı için ise Devrimci Halk Kurtuluş 
Partisi-Cephesi'dir bugün umut." (Mü-
cadele gazetesi, sayı: 114) 

 

"Gençliği dönüştürmek, oluşan kim-
liksizliği yenmek, halkın kültürünün 
olumluluklarını sahiplenerek mümkün 
olacaktır. Bu aynı zamanda gençlikteki 
bunalımların, kokuşmaların ve kaybo-
lan kişiliklerin yüzünü devrim mücade-
lesine çevirecektir. Gençlik gelecektir 
ve bu geleceği kendi elleriyle yarata-
caktır." (Devrimci Gençlik dergisi, sayı: 
31)"Devlet karşısında örgütlü bir güç 

 
 

 
 
MÜCADELE GAZETESİ 
Toplatma: 33 sayı. 
Kapatma: Toplam 80 gün yayını dur-

duruldu. 
Büro baskınları: Adana (4), Antakya 

(5), Sivas (4), Bolu, Ankara, Antep, Malat-
ya, Elazığ büroları- polis tarafından basıla-
rak talan edildi. 

Gözaltı: 56 kez muhabirleri gözaltına 
alındı. 

Tutuklama: Yazı İşleri Müdürü Cafer 
Çakmak 1 Şubat ve 20 Eylül tarihlerinde 
iki kez olmak üzere, Ankara Temsilcisi 
Burhan Kardaş, Ankara Temsilcisi Serdar 
Gelir, Bursa Temsilcisi Veysel Şahin, Konya 
Temsilcisi Özgür Güdenoğlu, Kırşehir 
Temsilcisi Aysel Bölücek, muhabiri Necati 
Önder; Kocaeli Muhabiri Fatma Kesifi, An-
tep Muhabiri Zeynep Korkmaz, çizer Sezai 

bulunmadığında baskılarını daha da ar-
tırarak, halk üzerindeki terörünü sürek-
lileştirerek artırmak istiyor. 
Evlerimizin yıkılmasına karşı 
birleşerek Gecekondu Yıkımlarına 
Karşı Mücadele Komiteleri'ni 
kuralım ve yaygınlaştıralım." (Yoksul 
Halkın Gücü, sayı: 6) 

"Artık onur, hak, adalet, işini 
savunma işçilerin bileğinin gücüne, 
kendi iradeleriyle oluşturacakları 
örgütlenmelere kalmıştır." (İşçi 
Hareketi gazetesi, sayı: 4) 

 

Bu satırları yayınladık sayfalarımız-
da ve böyle satırların yayınlandığı 
onlarca sayı çıkardık.  Devrimci 
basındık çünkü biz. Gerçekleri 
yayınlamak, verilen kavganın sesi 
olmak, halka bilinçlenme çağrısı 
yapmak zorundaydık. Biz bu misyonu 
örgütlülüğümüzden ve önderliğimizden 
aldığımız güçle yerine getirdik. 
Oligarşi ise saldırılarını süreklileştirerek 
artırdı. Amaç; bu satırların yayınlan- 
masının önüne geçmekti. Ama 
 
 

 
 
Oruç, Merkez Büro Muhabiri Nihat Özcan, 
Zonguldak Temsilcisi Fevzi Saygılı çeşitli 
tarihlerde tutuklandılar. 

Toplam Hapis ve Para Cezaları: Yazı 
İşleri Müdürü'ne toplam 8 yıl 2 ay hapis ve 
1.5 milyar para, sahibine ise, 1 milyar 600 
milyon lira para cezası verildi. 

YOKSUL HALKIN 
GÜCÜ GAZETESİ 
Toplatma: 4 sayısı ile çıkartmış olduğu 

4 özel sayısı toplatıldı.   - 
Büro Baskınları: Beykoz (2), İkitelli, 

Esenler, Konya Ereğli büroları basıldı. 
Gözaltı: 18 muhabiri gözaltına alındı. 
Tutuklama: Sahibi ve Yazı İşleri Müdürü 

Yemliha Kaya 15 Haziran'da ve Ankara 
Temsilcisi ve muhabiri Nuray Gezici, Bey- 

geçemediler. Susmadık, yayınlarıı 
devam ettik. Bedeli ne olursa olsuı 

BASKINA TEPKİLER SÜRÜ! 
HALKLARIMIZIN ONURLU SESİNİN * 
YANINDAYIZ 

İstanbul Haklar ve Özgürlükler 
Platformu'ndan basın toplantısı: Plat-
formun düzenlediği basın toplantısı 26 
Kasım tarihinde SİP Beyoğlu İlçe Bina-
sı'nda yapıldı. Haklar ve Özgürlükler 
Platformu dönem sözcüsü tarafından 
yapılan konuşmada 'Yapılan bütün bas-
kılar, verilen hapis, kapatma ve para ce-
zaları gerçeklerin halka yansıtılmasını 
engelleyemez. Bedeli ne olursa olsun, 
sosyalist basın yazmaya devam ede-
cektir. Sosyalist basına karşı yürütülen 
bu saldırı, işkence ve yıldırma 
operasyonları boşunadır. İktidar gün 
geçtikçe kendine olan güvenini 
yitirmekte ve halk karşısında 
yalnızlaşmaktadır. Bizler bütün 
baskılara karşı her zaman sosyalist 
basınla dayanışma içinde olacağız. 
Gözaltındakiler derhâl serbest bıra-
kılmalıdır." görüşlerine yer    verdi. 
TİYAD'lı aileler de basın toplantısında 
düşüncelerini "Evlatlarımız üzerindeki 
baskıları kınıyoruz.  

 

 

 

 

koz Bürosu muhabirleri Leyla Taştan ve 
Haydar Özdemir çeşitli tarihlerde tutuklan-
dılar. 

DEVRİMCİ 
GENÇLİK 
DERGİSİ 
Toplatma: 4 sayısı ve 6 özel sayısı 

toplatıldı. 
Gözaltı: 2 muhabiri ve sahibi Neslihan 

Uslu gözaltına alındılar. 
Büro Baskını: İstanbul irtibat Bürosu 

basıldı. 
Tutuklama: Yazı İşleri Müdürü Seba-

hat Varol 9 Mayıs tarihinde tutuklandı. 
İŞÇİ HAREKETİ 
Tutuklama: Zonguldak Temsilcisi Na-

zan Yılmaz tutuklandı. 

ise gerçekleri 
yazmaya de-  
vam edecek- 
lerdir. Evlat-
larımız derhal 

serbest 
bırakılmalı- 
dır." sözleriyle 
ifade ettiler. 
Atılım gazetesi 

ve Özgür Gençlik 
dergisi de yapılan basın toplantısına 
katılarak, "Bu saldırının Mücadele, 
Devrimci Gençlik, Yoksul Halkın 
Gücü ve İşçi Hareketi özelinde genel 
olarak devrimci, yurtsever ve sosyalist 
basına yönelik olduğunu düşünüyor ve 
şiddetle protesto ediyoruz" 
açıklamasında bulundular. Basın 
toplantısı serbest bırakılanlar arasında 
bulunan Yoksul Halkın Gücü 
gazetesi muhabiri Mehmet Ağız'ın 
yaşadıkları baskını ve şubede yapılan 
işkenceleri kamuoyuna aktarmasıyla 
sona erdi. 

Ayrıca Haklar ve Özgürlükler Platfor-
mu bizzat kurumlarımıza gelerek daya-
nışma içinde olduklarını ve destekte bu-
lunduklarını ifade ettiler. 

Yunanistan Devrimci Halk Güçleri: 
"Geçmişte olduğu gibi, bugün de aynı 

iddiadayız. Başaramayacaklar, sustura-
mayacaklar. Mücadele'miz, İşçi Hareketi, 
Yoksul Halkın Gücü ve Devrimci Gençlik 
halkın dili, halkın sesi olmaya devam 
edecektir. Sosyalist basın üzerindeki tüm 
baskıları kınıyor, sizlerle olduğumuzu bir 
kez daha yineliyoruz." •, 

Ankara Haklar ve Özgürlükler Plat-
formu: "Sosyalist basını susturma politi-
kasının bir parçası olarak gündeme geti-
rilen bu saldırıların hiçbir zaman başarıya 
ulaşmayacağını daha önceden yaşanan 
yüzlerce baskın göstermiştir. Geçmişte 
yaşanan baskılar, basın emekçilerini 
susturmaya yetmediği gibi, baskınlar da 
bu gazete ve dergi emekçilerini sus-
turmaya, halktan yana yayın yapmaktan 
alıkoymaya yetmeyecektir. Yetkilileri ya-
salara uymaya ve büroları basılan gaze-
telerden gözaltına alınanların tümünü 
bir an önce serbest bırakmaya çağırıyo-
ruz."El Nidal Dergisi (Ortadoğu): "Azılı 
katiller bir kez daha halkımızın onurlu 
sesi, basınımızın emekçilerini, sizleri 
işkencehanelere aldılar. Daha Önce bunu 

 
 Gazetecilik 
yapan 
çocuklar ım ız 

Yazdığımız için bedel ödüyoruz 
1 9 9 4    YILI    BİLANÇOSU 

 



3 Aralık 1994 GÜCÜMÜZÜ HALKTAN ALIYORUZ-5 
  

 

defalarca tekrarladılar. Ne kazandılar? 
Hiçbir şey kazanamadılar, kazanamaz-
lar. Saldırıları sürdükçe de kaybetmeye 
devam edecekler. Bizler El Nidal dergisi 
olarak sizlere Ortadoğu'nun mücadele 
kokan topraklarından dayanışmamızı 
gönderiyoruz. Faşizmin üzerimizdeki bu 
baskılarını daha çok teşhir ederek, gö-
revlerimizi yerine getireceğiz. Sosyalist 
basın susturulamaz, mücadelenin onurlu 
sesini susturamazlar; işçi sınıfının iş ar-
kadaşını, yoksul halkımızın gücünü, 
gençliğimizin öfkesini, molotofunu elin-
den alamazlar!" 

Hollanda Demokratik Halk Dernek-
leri Federasyonu: "Biz biliyoruz ki, bu 
yaptıkları çürümüş, kokuşmuş, battıkları 
kan gölünde yok olmaya yüz tutmuş, ça-
nak yalayıcılarının son çırpınışlarıdır. Bu 
nedenle biz Mücadele, Devrimci Gençlik, 
Yoksul Halkın Gücü ve İşçi Hareketi'nin 

 

devrimci demokrat okurları olarak, gö-
zaltına alınmaları şiddetle protesto edi-
yor ve derhal serbest bırakılmalarını isti-
yoruz." 

Bu açıklama VVrijkiezer (Özgür Se-
çim) adlı radyo istasyonundan yayın-
landı. 

İzmir Mücadele, İşçi Hareketi, Yok-
sul Halkın Gücü, Devrimci Gençlik, 
Tavır temsilcilikleri, İşçi Hareketi Alia-
ğa Temsilciliği ve Ege Kültür ve Sanat 
Merkezi temsilcileri: 28 Kasım günü 
İHD İzmir Şubesi'nde yaptıkları basın 
toplantısında; "İnfaz provalarıyla, gözaltı 
terörü estirmekle, bürolarımızı basıp ta-
lan etmekle, işkencelerle bizi korkutup 
yıldıracaklarını sanıyorlarsa yanılıyorlar. 
Bizler tüm baskılara rağmen halklarımı-
zın onurlu sesi olmaya devam edeceğiz 
ve susmayacağız." dediler. 

Zonguldak, Mücadele ve İşçi Hare- 

keti Temsilcilikleri, TÖDEF'li Öğrenci-
ler: "Merhaba dostlar. Düşman artık kor-
ku ve çaresizlik batağından hiç çıkmaya-
cak. Bizse halkımızın sesi, soluğu, umu-
du olmaya devam edeceğiz. Susmaya-
cak ve biz kazanacağız." 

Taz, die tageszeitung inlandsredak-
tion: Berlin'de çıkmakta olan ve Alman-
va'da çok okunan gazetenin yazı işleri 

lürlüğü Mücadele gazetesine bir 
faks çekerek, Mücadele gazetesi 
üzerindeki terörünü protesto 
ettiklerini ve dayanışma içinde 
olduklarını açıkladı. 

Devrimci Sosyalist Basın Platfor-
mu'ndan Ziyaret: İstanbul Sosyalist 
basından 12 dergi-gazetenin oluşturdu-
ğu platform 29 Kasım tarihinde basılan 
4 devrimci yayını ziyaret etti. Platformu 
temsilen 3 dergi ve gazete temsilcisin-
den oluşan heyet, önce Mücadele gaze-
tesine gitti. Heyet burada sosyalist ba-
sın üzerinde yaşanan baskıları ve Mü-
cadele, İşçi Hareketi, Yoksul Halkın Gü-
cü gazeteleri ile Devrimci Gençlik dergi-
sine yapılan saldırıyı kınadıklarını söy-
ledi. Ayrıca bir basın açıklamasıyla pro-
testolarını kamuoyuna duyuracaklarını 
belirtti. Dayanışmada bulunmak istedik-
lerini de ifade eden heyet, kendi yayın-
larının teknik olanaklarını sunduklarını 
ve istenildiğinde kullanılabileceğini vur-
guladı. 

Devrimci Sosyalist Basın Platformu 
Yürütme Kurulu tarafından 30 Kasım'da 
bir basın açıklaması yapılarak "Saldırılara 
tavırsız kalmayacağımızı yineliyor, 
devlet saldırısına uğrayan bütün devrimci 
yayınlarla dayanışma halinde olduğu-
muzu duyuruyoruz." denildi. 

30 Kasım günü Avcılar Hacışerif Ma-
hallesi E-5 yolu üzeri ve-Avcılar Yurdu 
çevresinde on ayrı yere Dev-Genç im-
zalı "Sosyalist basma kalkan elleri kıra-
cağız", "sosyalist basına baskıların he-
sabını soracağız", "Yaşasın DHKP-C, 
Yaşasın Dev-Genç" yazılamaları yapıldı. 

Uluslararası Af Örgütünden Acil 
Eylem Çağrısı 
İngiltere Mücadele bürosunun yaptığı 

başvuru üzerine harekete geçen Ulusla-
rarası Af Örgütü yaşanan saldırıyı pro-
testo ederek, 25 Kasım'da Acil Eylem 
Çağrısı'nda bulundu. Acil Eylem Çağrısı, 

binlerce insanın yaşanan saldırıyı önle-
yebilmek için mektup, faks, telefon ve te-
leks yoluyla protestolarını ifade etmeleri-
ni sağlıyor. Şu anda Türkiye hükümetine 
ve emniyet müdürlüklerine uyarı anla-
mını taşıyan Acil Eylem Çağrısı, gözaltı-
na alınanlar serbest bırakılmadıkları tak-
dirde daha üst boyutta eylemlere dönü-
şecek. 

Uluslararası Af Örgütü tarafından Acil 
Eylem Çağrısı kapsamında, telefon, 
faks, telgraf ve teleks yoluyla protesto 
edilmesi istenilen yerler şunlar: Murat 
Karayalçın (Başbakanlık), Ahmet Koksal 
(istanbul DGM Başsavcısı), Necdet 
Menzir (İstanbul Emniyet Müdürü). 

Ayrıca metinlerin birer kopyasının da 
Dışişleri Bakanlığı ve Türkiye Büyükelçi-
si Zeki Çelikkol'a gönderilmesi istendi. 

Amerika Gazetecileri Koruma Ce-
miyeti, gazetemizi telefonla arayarak, 
destek ve dayanışma mesajlarını ilettiler. 
Ve Uluslararası Af Örgütü'nün Acil Ey-
lem Çağrısı üzerine harekete geçerek, 
İstanbul Emniyet Müdürü Necdet Menzir 
ve DGM Başsavcısı Ahmet Köksal'a ba-
sın ve gözaltıları protesto eden bir metin 
gönderdiklerini söylediler. 

Yunanistan Özgür Halklar Komitesi 
dergi ve gazete bürolarının baskınını İn-
gilizce ve Türkçe olarak Avgi (Yunan So-
lu), SKY TV, Pandiki (Haklar ve Özgür-
lükler Örgütü), Uluslararası Af Örgütü 
Yunanistan birimi, 902 TV, Yunan sendi-
kalar Birliği, Mega TV, Yunanistan Ko-
münist Partisi ve gençlik örgütünün yanı 
sıra diğer demokratik kurum ve kuruluş-
lara bildiri ve protesto çağrısı yapıldı. Ve 
bu konuda istenilen doğrultuda olumlu 
adımlar atıldığı bildirildi. 

Avusturya Özgür Halklar Komitesi 
de başta APA (haber ajansı), KPÖ (Viya-
na Komünist Partisi), 4 ayrı Yeşiller Par-
tisi Örgütü, ÖRF (Avusturya TV), SSÖ 
(Avusturya Sosyalist Gençlik Örgütü), 
NÖN (Yakın Avusturya Haber Merkezi) 
olmak üzere diğer demokratik kurum ve 
kuruluşlar, basın-yayın organları, Avu-
katlar vb. geniş bir kesime duyurularak 
protesto çağrıları yapıldı. 

Fransa Devrimci Halk Güçleri de 
baskın haberini duyar duymaz bir açıkla-
ma yaparak saldırıyı kınadılar. 

Mücadelenin telefonlarından 

Atılımı daha güçlü gerçekleştireceğiz 
24 Kasım... Saat 11.00 civarı. Polisler büromuzu 

basıyor. Büronun basıldığını hemen avukatlarımıza ve 
"Halkın Acil Müdahale Hattına haber veriyoruz. Polis-
lerin büroda olduğunu ve arama yaptıklarını aktarıyo-
ruz. Birkaç dakika bile geçmeden telefonumuz çalma-
ya başladı. Arayan Özgür Halklar Komitesiydi. Baskın 
hakkında bilgi almak istiyordu. Polislerin halen büroda 
olduğunu anlattık. Polisin bu tavrını protesto ettiklerini 
belirterek, tüm uluslararası kuruluşlara başvurular ya-
pacaklarını söylediler. 

Ve telefonlarımız çalmaya devam etti. Arayanlar sü-
rekli olarak polisin büromuzu basması hakkında bilgi 
alıyorlar. Yanımızda olduklarını belirtiyorlardı. 

Telefonların dur durak bilmemesi üzerine polis, tele-
fon konuşmalarını kısa kesmemiz için müdahale etme-
ye başladı. Pek çok kurumun, kişinin yanımızda oldu-
ğuna, polisi protesto ettiklerine tanık olmak, çaresizlik-
lerini daha da artırıyordu. Ve telefonumuzu kestiler. 
Ama biz gözaltına alındıktan sonra da telefonlarımız 
çalmaya devam etti. Özellikle ertesi gün; gazetelerde 
büro baskınını okuyan okurlarımız aramayı sürdürdü-
ler. Telefonlar susmuyordu. 

"Merhaba, ben bir okurunuzum. Baskını duyduk. 

Geçmiş olsun demek için aradım. İyi çalışmalar." 
Her arayan bir şeyler yapmak istediğini belirtiyordu. 

Zonguldak'tan Atina'ya, Avusturya'dan Adana'ya kadar 
pek çok okurumuz arıyor, çalışmalarımızda başarılar 
diliyor, yanımızda olduklarını belirtiyorlardı. 

Bürolarımız, Mücadele'yi sahiplendiklerini açıklıyor 
daha fazla haber göndereceklerini söylüyorlardı. 

Yine, Özgür Karadeniz çalışanları da telefon ede-
rek, bizi desteklediklerini söylediler. "Gazete olarak bü-
tün olanaklarımızla, okurlarımızla yanınızdayız. Topla-
dığımız bütün haberleri size fakslayacağız." 

Dostlarımızdan da telefonlar alıyoruz. Genç Ekin Sa-
nat Merkezi'nden arıyorlar. Bilgi aldıktan sonra soruyor-
lar: "Geçmiş olsun. Yapabileceğimiz bir şeyler var mı?" 

Çalışanlarımız gözaltına alınmış olsa da, tüm emek-
çi kesimlerle birlikte yayın hayatımızın, çizgimizin ke-
sintiye uğramayacağını bir kez daha gösteriyoruz. 

Esnafından, öğrencisinden, yaşlısından, gencinden, 
işçisinden, memurundan gelen telefonlar bu kavganın 
sesinin susturulmayacağım gösteriyor. 

Şirinevler'den bir esnaf arıyor: "Halkın mücadelesi-
nin sesini susturamazlar." 

Bu defa arayan yaşlı bir ev hanımı: "Bütün büroları 

basmışlar öyle mi?" "Evet" diye yanıtlıyoruz onu. "Her 
şeye rağmen dışarıda büyük bir coşku var. Bu baskı-
larla bir yere varamayacaklar." 

Gültepe'den bir genç baskınla ilgili bilgi aldıktan 
sonra, polisin bu keyfi tutumunu protesto ettiğini ve ta-
nıdığı tüm insanlara bu uygulamaları anlatacağını vur-
guluyor. Onlar devrimci basını susturmak istese de, in-
sanlar gönüllü olarak, ağızdan ağıza protestolarını ya-
yıyorlar. 

Mücadele gazetesinin yeni bir atılım için bağış kam-
panyası açtığını daha önceden duyurmuştuk. Okurla-
rınızın dayanışma içinde katkılarıyla daha da güçlene-
ceğimizi vurgulamıştık. 

Bir süre sonra telefonlar ne yapabileceklerini soran 
insanlardan çok, bağış kampanyasına daha fazla 
omuz vererek, tepkilerini dönüştürerek, oligarşinin ça-
balarını boşa çıkaracaklarını söyleyenler tarafından 
çalmaya başladı: 

"Merhaba, Almanya'dan arıyorum. Baskını duyduk. 
Yeni bir gelişme olup olmadığını öğrenmek istiyorum. 
Buradaki Mücadele okurları olarak bağış kampanyası-
na katılmıştık. Ama şimdi daha güçlü bir şekilde katkı-
da bulunacağız. Yanınızdayız." 

bir yaşamın çığlığıdır
SINIZ! 
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DHKP-C Genel Sekreteri Dursun 
Karataş ile birlikte Fransa'da 
tutuklanan Kemal Kayar ve Av. Zerrin 
Sarı ilk kez mahkeme önüne 
çıkarıldılar, Dursun Karataş, Kemal 
Kayar ve Zerrin Sarının tahliye 
isteklerinin reddedilmesi üzerine bir 
üst mahkemeye yapılan itiraz 
sonucu, 24 Kasım tarihinde Paris 
Adliyesinde yeniden görülen 
duruşmada, Kemal Kayar ve Zerrin 
Sarı tahliye edildi. Halka kapalı 
yapılan duruşmada DHKP-C Genel 
Sekreteri Dursun Karataş'ın Fransa 
emperyalizmini yargılayan 
konuşmaları kapalı kapılar ardında 
gizlenmek istendi. Ancak yargıçlar 
gizlemek isteseler de, Türkiye ve 
dünya halklarının bildikleri tek bir 
gerçek var. O da, ülkemizin 
bağımsızlığı, halklarımızın özgürlüğü 
için savaşan DHKP-C Genel Sekreteri 
Dursun Karataş'ı teslim 
alamayacaklarıdır. 

Tarih 24 Kasım... Etrafı jandarma kor-
donuyla çevrili, tüm kapıları sıkı sıkı ka-
palı Fransa Yüksek Mahkemesi'nin du-
ruşma salonu DHKP-C Genel Sekreteri 
Dursun Karataş'ın "Halklarımızdan, 
Fransız halkından gizleyecek hiçbir şeyi-
miz yok. Açın kapılarınızı, halklarımız ne 
'suçtan' yargılandığımızı bilsinler" sözle-
riyle yankılandı. 

DHKP-C Genel Sekreteri Dursun Ka-
rataş, haykırdığı gerçekleri duvarlar ara-
sında tutsak bırakmak isteyen emperya-
lizmin yargıçlarına iddialarını ve yüzyıl-
lardır halklara karşı işleyen hukuk kural-
larını herkesin gözü önünde savunmaya 
davet etti. Vietnam'ın, Cezayir'in dünya 
halklarının özgürlük seslerine daima ye-
nilmiş sömürge hukukunun yargıçları bu 
davete evet deme cesaretini göstereme-
diler. Paris Adliyesi'ndeki duruşmada 
DHKP-C Genel Sekreteri Dursun Kara-
taş'ın sözleri ile suçlayanlarla suçlanan-
lar bir anda yer değiştirdi. Fransız em-
peryalizmi Türkiye halklarının önderi ta-
rafından yargılandı. Paris Adliye duvarla-
rını yarıp geçen o güçlü ses, Türkiye 
emekçi halklarının sesidir. 

Kapılar kapandı... Ama o salon hiçbir 
zaman üç devrimci tutsağın "sorgulandı-
ğı" bir engizisyon mahkemesine dönüş-
medi. Duruşmanın açık yapılıp yapılma-
yacağı son ana kadar belli olmamasına 
rağmen, Paris Adliyesi'nin önü duruş-
mayı izlemek İçin gelen insanlarla doluy-
du. Ancak Fransız emperyalizmi korku-
yordu. "Dursun Karataş'a Özgürlük" hay-
kırışlarıyla birlikte Fransız emperyalizmi-
nin çirkin yüzünün bir kez daha ortaya 
çıkmasından korkuyorlardı. Önderleriyle 
bütünleşmek isteyen emekçi halklardan, 
Devrimci Halk Güçlerinden, dayanışma 
ve destek içinde olan dünya halklarından 
korkuyorlardı. Bu yüzden izleyicileri du- 

ruşma salonuna almadılar. 
Avukatların ve tutsakların halka 
açık duruşma talebi mahkeme 
heyeti ta-rafından 4 gün sonra 
reddedildi.  
 
 
 
Bu yüzden avukatlar ve özellikle 
tutsaklar ile mahkeme heyeti 
arasında tartışma çıktı. 
D u r u şm a  esas olarak bu 
tartışma ile başladı ve sonuçlandı.       
Fransız Yüksek Mahkemesi 
yargıçları ne halkın önüne çıkıp 
açıklama yapabildiler, ne de DHKP-
C önderinin suçlamalarına cevap 
verebildiler. 

 
 
 
 
 
Duruşmaya katılan avukatlar Rafael 

Constants, Antonia Comtte, Jan Fer-
man, Ümran Gün, Ties Prakken, Geor-
ges-Henri Brauther, Emmanyelle Hau-
ser de açık duruşma isteği üzerine yapı-
lan konuşmalardan sonra, soruşturma 
hakimi Brugiere'nin verdiği tutuklama 
kararlarının açıkça mantıksız ve ikiyüzlü 
gerekçelerini yüzlerine vurdular.  

Avukatlardan Rafael Constants 
"yargılama an- 

layışı ve arzını suçıaaı. uonsianis "İleri 
sürülen iddiaların TC'nin iddiaları ile 
aynı olduğunu söyledi. Duruşma sonun-
da Kemal Kayar ve Av. Zerrin Sarı şartlı 
olarak serbest bırakılırken, DHKP-C Ge-
nel Sekreteri Dursun Karataş için tutuk-
luluğunun devamına karar verildi. Mah-
keme günü tahliye edilen Kemal Kayar 
ve Zerrin Sarı bürokratik işlemlerin uza-
ması üzerine ancak 28 Kasım'da tahliye 
olabildiler. 

Ayrıca avukatlar DHKP-C Genel Sek-
reteri Dursun Karataş'ın serbest bırakıl-
ması için tekrar bir üst mahkemeye baş-
vuracaklarını açıkladılar. 

  

DHKP-C Genel Sekreteri Dursun Ka-
rataş'la birlikte Fransa sınırında gözaltı-
na alınıp tutuklanan ve 28 Kasım günü 
özgürlüğüne kavuşan Kemal Kayar ile 
yaptığımız röportajı yayınlıyoruz. 

Üç aya yakın bir tutsaklık yaşadı-
nız. Sizi neyle suçladılar? 

Hepimizi terör örgütünün lideri ve ör-
güt üyeleri olmak, Fransa'ya eylem 
amacıyla gelmekle suçluyorlardı. Fran-
sâ'daki Devrimci Sol taraftarlarına moral 
vermek istiyormuşuz. Elbette pek ciddi-
yeti olmayan iddialar. Dursun Karataş 
gibi bir halk önderini karşılarında bulun-
ca, gösterdikleri hukuki mesnetler böyle 
karmakarışık oldu. Tutuklamalarda asıl 
kaygı politikti. 

Cezaevi, mahkeme ve poliste kar-
şılaştığınız uygulamalar ne yönde ol-
du? 

Sözde demokratik bir devlet olmakla 
sık sık övünüyorlardı. Ama uygulamada 
baştan sona bir hukuk dışılık sergilendi. 
Hala da bu sergileniyor. Her şeyden ön-
ce DHKP-C Genel Sekreterini tutsak 
edecek, yargılayacak bir yasaları yok. 
Çünkü Fransa'da daha önce bulun-
mamış bir insan, dolayısıyla kendisini 
içerde tutacak kadar suçlayacak bir ya-
sa maddesi bulunmuyor. Yasa dışılık da- 

ha ilk gözaltı sarısından itibaren başladı. 
Tercüman getirmediler. Avukat hakkın-
dan yararlandırmadılar. Hatta bahset-
mediler bile. Güvenlik gerekçesiyle sık 
sık zorla soyuyorlardı. Halk önderimizin 
"Kahrolsun İşkenceciler" sloganını duyu-
yorduk. Soyulmaya başlayacağımız 
böylece anlıyorduk. Daha sonra artık 
"lütfen" diye konuşmaya başladılar. Bu 
süre zarfında Paris'e getirilene kadar 
her şeyiyle tam bir hukuk dişilik ya-
şandı. 

Bu uygulamalar polis ve hakim 
"sorgusu" sırasında da sürdü mü? 

Tutuklama kararının bildirildiği polis 
bürosunda keyfi, düşmanca davranışlar 
oldu. Önder yoldaşımızı uyutmadılar. 
Yaklaşık bir gün orada bulunan bankta 
uykusuz, kelepçeli oturttular. Beni de 
bazen zemin üzerinde uyutmaya çalıştı-
lar. "Otel değil burası" diyorlardı. Sorgu 
çabalarının ciddiye alınacak bir yönü 
yoktu. Önderimiz bu soruları muhatap 
almadı. Fransız devlet ve hukuk yetkili-
lerinin aldıkları tek yanıt "Ben bir halk 
kurtuluş savaşçısıyım" oldu. 

O günler dünya ile tüm bağlantıla-
rımızın kesildiği günlerdi. Kendi ya-
salarını da çiğneyen uygulamalarına 
karşı çıktığınızda nasıl bir tepkiyle 

karşılaşıyordunuz? 
Asıl yanıyla bunun devrimcilere karşı 

bilinçli ve çifte standartlı bir politika ol-
duğunu anlıyorsunuz. Cezayir'deki, Ru-
anda'daki paralı askerler nasıl kendilerini 
halkların savcısı, celladı sayıyorlarsa, 
bunlar da dünyanın her köşesindeki 
insanı yargılama hakları olan yargıçlar 
olarak kendilerini görüyorlar. Tabii so-
nuçları ortada. Bu rolleri zindana attık-
ları, kurşuna dizdikleri faşizme karşı di-
renen Fransız halkı karşısında bile 
mahkum oldu, geçerli olamadı. 

Diğer yandan, belirleyici olmasa da, 
ırkçı ve faşizan tavırlar zaman zaman 
polisler arasında çelişkilere, tartışmalara 
yol açıyordu. Emperyalizmin her şeyi 
yönlendiren, her dediğini yaptırmayı ba-
şaran bir güç olmadığını görebiliyorsu-
nuz. Biz tahliye olduğumuzda da, grev-
deki cezaevi gardiyanları polis ve jan-
darma ile çatışıyorlardı. Gardiyanlar ce-
zaevinde direniyor, dışarıdan polis-jan-. 
darma onlara karşı gaz bombaları atı-
yordu. Aynı günlerde öğretmen ve me-
murlar sokaktaydı, posta ve metro 
emekçileri Fransa'nın haberleşme ve 
ulaşım ağını sarsıyordu. 

Cezaevinde durumunuz nasıldı? 
Benzer sınırlamalar cezaevinde de 

devam etti. Bunlara verilen en anlamlı 

cevap toprağımızdan, vatanımızdan, 
halkımızdan "Önderimiz Dursun Kara-
taş'a" diye başlayan yüzlerce mektup, 
mesaj, faks yağmuru oldu. Öğrendiği-
mize göre, önder yoldaşımızın ilk selam 
mesajı da cezaevine gelir gelmez Mü-
cadele gazetesine postayla gönderdiği 
mektup oldu. 

Cezaevinde yazılı olmayan yasaklarla 
karşılaştık. Mektup, gazete, kitap, 
giysi, ziyaret konusunda büyük engelle-
meler var. Tümü de keyfi sınırlamalar. 
Mahkeme kararına göre bunlarda sınır-
lama olmadığı belirtiliyor. Ama pratikte 
sayısız engellemeler var. Güvenlik ge-
rekçesiyle her gün ikide bir arıyorlar. Bu 
artık kişiliğe ve onura yönelik saldırı ha-
lini aldı. Bir aydır ziyaret serbest denili-
yor ve yüzlerce kilometre uzaktan gelen 
ziyaretçiler defalardır geri çevriliyor. Di-
ğer yandan yabancı bir ülkedeki dil 
probleminin önemi biliniyor. Özellikle 
duruşmalarda nelerin söylendiği, ne ce-
vaplar verildiği getirilen bir tek tercüma-
nın ağzından çıkanlara bağlı. Bu tercü-
manı da sadece devlet seçiyor. 
Şunu söylemek istiyorum. DHKP-C 

Genel Sekreteri yoldaşımızın elinin ko-
lunun bağlanmasına, susturulmasına 
müsaade etmeyelim, onu tutsak alanla-
rın hepsiyle tek başına baş edeceğin-
den hiç kuşkum yok 

Sonuçta, geride bıraktığımız duvar-
larda susturulamayan bir özgürlüğün, 
kurtuluş için ayağa kalkan halklarımızın 
güçlü iradesi duruyor. Bu iradeyi sustu-
ramazlar. Gücümüzü o sarsılmaz irade-
ye daha fazla katmanın zamanıdır. 

Emperyalizmin yargıçları kapalı kapılar arkasına gizlendiler 
"Halklarımızdan, Fransız halkından gizleyecek 

hiçbir şeyimiz yoktur. Açın kapılarınızı, halklarımız 

 ne 'suçtan' yargılandığımızı bilsinler" 

 

Fransız yetkililerinin aldığı tek yanıt: 
"Ben bir halk kurtuluş savaşçısıyım" 
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DHKC gerillalarından Dersimde pusu 

Özel tim bozguna uğradı: 20 ölü 
 

Aylardır köyleri yakıp yıkan ve halka her türlü zulmü 
yapan özel tim birlikleri DHKC gerillaları tarafından 
26 kasım'da Dersim Dürüt deresinde pusuya düşü-
rüldü. 20 ölü ve çok sayıda yaralı veren özel tim 
bozguna uğrayıp dağılırken, Dürüt deresi "Yaşasın 
DHKP-C", "Yaşasın Önderimiz Dursun Karataş" slo-
ganlan ile çınladı. 
DHKC İbrahim Erdoğan Kır SPB'leri tarafından ger-
çekleştirilen pusu eyleminden sonra bir açıklama ya-
pan Gerilla Komutanlığı, "'Dersim'i faşizme mezar 
edeceğiz' diyerek Önderimize, yoldaşlarımıza ve 
halkımıza söz vermiştik. Sözümüzde duruyoruz. Şimdi 
yine sözümüzü yineliyoruz ve bayrağımız Kürdistan'in 
dağlarında hep dalgalanacak diyoruz" dedi. 

 

Dürüt deresindeki pusu 
eylemiyle ilgili olarak elimize 
ulaşan "DHKC İbrahim 
Erdoğan Kır SPB leri 
Komutanlığı" imzalı açıklamayı 
yayınlıyoruz. 

DHKC GERİLLALARI VURMAYA 
DEVAM EDİYOR 
Düşmanın Dersim'deki operasyonları 
devam ederken, gerillalarımız 
aralıksız hareketliliğini sürdürerek 
birçok noktada pusular atıyor. 8 Ekim 
tarihinde pusu atarak önemli 
kayıplar verdirdiğimiz düşman 
güçlerinin son süreçte boşalan 
köyleri yakma amacıyla geliştirdikleri 
operasyon sonucu 24 Kasım'da 
Hozat'ın Koru köyü civarında 
Nurettin Güler müfrezemiz 
savaşçıları çatışmaya girmiş, hiç 
kayıp vermeden çekilmişlerdir. 
Düşmanın operasyonu genişleterek 
sürdürdüğünü gören savaşçılarımız 

 
 

Yaşlı köylü meydanda 
kurşuna dizildi 

Diyarbakır'ın Lice ilçesine bağtı Licok köyünü basan asker ve 
korucular 27 Kasım'da 60 yaşındaki Hacı Bahri Akdemir adlı 
köylüyü köy meydanında kurşuna dizdiler. 

Kenderhal korucu köyüne gerillalar tarafından baskın düzen-
lenmesi, bir korucunun ölmesi ve birkaçının yaralanmasından 
sonra askerlerden destek alan korucular Licok köyünü bastılar. 
Gerillanın peşinden gitme cesaretini gösteremeyen asker ve ko-
rucular her zamanki gibi işin kolayını seçerek, savunmasız köy-
lülere baskı yaparak, köyü boşaltmak istediler. Köylüler ise do-
ğup büyüdükleri ve onlarca yakınlarının mezarının bulunduğu 
ata topraklarını terk etmek istemediklerini söyleyerek karşı çıktılar. 
Gerilla baskınlarında kaçacak delik arayan bu korkaklar sürüsü, 
başaramadıklarını anlayınca, köylüleri dövdüler. 60 yaşındaki 
Hacı Bahri Akdemir isimli köylüyü dövmekten hırslarını alamayan 
asker ve korucu tayfası, onu köy meydanında herkesin gözü 
önünde kurşuna dizerek katlettiler. 

60 yaşındaki Akdemiri katleden bu katiller sürüsü ne kadar 
aciz olduklarını ortaya koydular. Dahası kurşuna dizdikleri köylü-
nün cesedini kaldırmak isteyenleri de engelleyerek daha da 
acizleştiler ve insanlıktan ne ölçüde çıkmış olduklarını ortaya 
koydular. Çünkü onlar gerillayla çatışmayı göze alamayacak ka-
dar korkak, 60 yaşındaki savunmasız yaşlı bir köylüyü önce dö-
vüp, sonra kurşuna dizecek kadar bitmiştirler. 

Artık yaşlı insanlara bile bu ölçüde tahammül edemeyecek 
kadar saldırganlaşmaları, onların politikalarının bitmiş olduğu-
nun en açık göstergesidir. 

şasin DHKP-C, Yaşasın Önderimiz 
Dursun Karataş" sloganlarımızla 
yankılanıyordu. Tabii gürleyen 
silah ve slogan seslerine, 
zavallılaşan özel ordu faşistlerinin 
de feryatları karışıyordu. 

 
9 Ekim'de şehit düşen 13 

yoldaşımız bize uzak değillerdi, 
oradan bize sesleniyorlardı: 
"Vurun yoldaşlar." Şehitlerimiz 
bizlere güveniyorlardı, onları 
utandırmadık. Namlularımız 
düşmana kin ve intikam kusu-
yordu, hedefi bulan her kurşu-
numuz gelecek güzel günlerin 
muştulayıcısıydılar. Yaklaşık 4 saat 
sürdürdüğümüz çatışmada hiçbir 
kayıp vermeden geri çekilerek 
üssümüze döndük. 
Çatışma esnasında şarapnel yarası 
alan bir yoldaşımız bir an şehit 
düşeceğini sanarak, karın 
beyazlattırdığı taşlara 9 Ekim 
şehitlerinin yarattığı geleneği 
sürdürmek amacı ile yarasından 
akan kanla DHKP-C yazmış ancak 
yarasının ağır olmadığını anlayınca, 
yoldaşlarının da yardımıyla çekilmeyi 
 
       

     Askerler tarafından vurulup, yakılan Hasan Çiçek'in eşi Zeynep Çiçek: 
  "Gidip komutana yalvardım ama dinletemedim" 

Dünyanın belki de çok az yerinde böylesine bir   
vahşet yaşandı. Açıkça gözaltına alıyorlar,, 
kurşuna diziyorlar ve sonra da yakıyorlar. 

Önce gerilla gizlenmesin diye ormanları yak-
tılar. 

Sonra kırları insansızlaştırmak için evleri, 
ahırları yakıp, yıkmaya başladılar. 

Gerilla cesetlerini arabaların arkasına bağlayıp, 
yerlerde sürüklediler ve topluca gömdüler. 

Şimdi de yakıyorlar. 
Sadece gerilla cesetlerini değil, kurşuna diz-

dikleri köylülerin cesetlerini de! 
Dersim'in Hozat ilçesi Samoşi (Beytaş) köyüne 
bağlı Dereko mezrasında ikamet ederken, 9 
Kasım 1994 günü askeri bir birlik tarafından 
gözaltına alınıp, üç gün sonra kurşunlanmış ve 
yakılmış olarak cesedi bulunan Hasan Çiçek, 
uygulanan vahşetin en son kurbanlarından biri. 57 
yaşındaki köylü Hasan Çiçek'in eşi Zeynep Çiçek 
başına gelenleri şöyle anlattı: "Gündüz vakti saat 
16.00 sıralarında askerler geldiler. Biz buranın 
askerlerini de, özel timini de tanırız. Gelen askerler 
arasında Amutka Karakolu'nda görev yapanlar da 
vardı. Eşim Hasan Çiçek'i yanlarında 
götüreceklerini söylediler. Ben kötü bir şey olacağını 
anladığım için gidip komutana yalvardım, ağladım. 
Ama dinletemedim. 'Bize kılavuzluk yapacak, sonra 
geri gelir' dediler ve Hasan'la birlikte gittiler. 

"Akşam yakın köyde oturan kaynımın evine 
gittim. Onlar askerleri hiç görmemişler. Ama 
köye yakın yerlerden 10 el kadar silah sesi 
duymuşlar. Silah sesi hep duyulduğu için kötüye 
yormadık. Sonra beklemeye başladık. 3 gün sonra 
köylüler yakılmış bir ceset bulduklarını söyleyince 
oraya gittik. Yanmamış birkaç eşya parçası olan 
cesedin eşim Hasan Çiçek'e ait olduğunu anladık." 

Şimdiye kadar sadece duymuşlardı ceset 
yakıldığını. Ama başlarına gelince yine de ina-
namadılar. Kendine insanım diyen biri böyle bir şey 
yapabilir miydi? Hasan Çiçek'i evinden aldıktan bir 
saat sonra, mezranın fazla uzağına bile gitmeden 
vurmuşlardı. Köylülerin duydukları 10 el silah sesini 

 Dürüt mevkiinde bir gün 
pusuya yattılar. Kendisinden 
emin bir şekilde büyük bir güçle 
gelen ve büyük çoğunluğunu 
özel ordu faşistlerinin 
oluşturduğu düşman birlikleri 
26 Kasım '94 tarihinde Dürüt 
bölgesinde attığımız pusuya 
düşerek en az 20 ölü, çok 
sayıda yaralı vererek tam anla-
mıyla bozguna uğramışlardır. 

Pusu eylemimizden kesin 
sonuç almak için düşmanın 
yaklaşmasını bekledik. Ölüm 
alanına (20 metre yakınlığa) gi-
ren özel orduya ait 40 kişilik 
öncü gruba 11.30 civarında 
yaptığımız saldırıda çok büyük 
kayıp verdirdik. Şoktan kurtula-
mayan düşman güçleri (Tan-
su'nun özel ordusu) büyük bir 
panik içinde kaçışırken, diğer 
pusu noktalarından da saldırı-
ları başlatarak düşmana kayıp-
lar verdirmeyi sürdüdük. Dürüt 
deresi silah seslerimizle, "Ya-

başarmıştır.
Biz DHKC savaşçıları olarak 

ilk Dersim dağlarına çıktığımız-
da "Dersim'i Faşizme Mezar 
Edeceğiz" diye önderimize, yol-
daşlarımıza ve halkımıza söz 
vermiştik, sözümüzde duruyo-
ruz. Şimdi yine sözümüzü yine-

Halkın adaleti, öfkesi ve onurlu yaşam özleminin somutlaşmış 
gücü olan gerilla, halk düşmanlarından hesap soruyor. 

 

liyoruz ve bayrağımız Kürdis-
tan'ın dağlarında hep dalgala-
nacak diyoruz. 
ÖNCÜ GERİLLA 
SAVAŞIYOR, 
PARTI-CEPHE'Yİ 
SELAMLIYOR! 
YAŞASIN DHKP! 
YAŞASIN DHKC! 

 
Kurşuna dizip, sonra da yakarak ortaya ko-
nan bu vahşetin asıl sorumluları Ankara'da. 
lan 10 el silah sesinin anlamı artık anlaşılmıştı. 
Sonra da ateşe vermişlerdi... 

"Niçin" sorusu kafalarda büyüdükçe büyüdü. 
Gözaltına alıp vurdukları bir kişi için daha sonra 
"Biz onu serbest bıraktık, o da kim bilir nereye 
gitti" diyebilmek için mi? Oysa yanan cesetten 
kalan parçalar, bir insanın en yakınları 
tarafından teşhis edilmesine yetiyordu. Bu 
teşhis devletin yasaları için geçersiz olsa bile, 
halkın kendi yasaları için geçerli. 

Uygulanan vahşetin, bir başka nedeni, dev-
rimci, demokrat, yurtsever insanları korkutma 
amacı olabilir mi? Evet, korku büyüyor 
kimilerinin gözlerinde. Ama korkuyu görmek 
için halkın değil, vahşetin sahiplerinin gözlerine 
bakmak gerek. Böylesi bir vahşet için emir 
verenlerin ve emri uygulayanların yaptıkları her 
şey, insanlıktan çıkmış kimliklerinin 
beyinlerine çakılı hatırası olarak kalacak. 
Evlerine döndüklerinde bile unutamayacaklar. 
Ve hep korkarak yaşayacaklar. Vahşet ile 
korkutup sindirmeye çalıştıkları halk ise 
acılarını çoktan türkü yaptı. "Sabahın bir sahibi 
var. Sorarlar, bir gün sorarlar."Gençler türküyü 
kuşanıp, çoktan dağların yolunu tuttular. 
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Stratejik köyler projesinin el-
bette kendi içinde belli he-
defleri vardır. Güçsüzlüğü 
devrimcilerin sağlam adımlan 
ve kararlı savaşımları karşısın-
dadır. Bunun yanında, kitlele-
rin pasifleştirilmesine yönelik, 
başta terör olmak üzere çok 
çeşitli yolların deneneceği bi-
linmelidir. Ekonomik prog-
ramlar, ideolojik-politik saldı-
rılarla pekiştirilerek kısmi so-
nuçların etkilerini artırmaya, 
çalışacakları gerçeği unutul-
mamalıdır. Odağına gerilla-
dan çok yönlü bir kopuşun 
yaşatılması oturacak olan 
saldırıların tümünde, genel 
olarak kitlenin devlete yöne-
len tepkilerinin törpülenmesi 
ve işbirlikçileştirme, korucu-
laştırma da hedeflenecektir. 

Arzumak, Kusluca, Xandalar, Cıxber, 
Rume, Mıhk, Dank, Geliye, Heci... Bun-
lar yakılan, yıkılan, halkı baskı ve terörle 
devlet tarafından göçe zorlanan binlerce 
köyden sadece birkaçı. 

Oligarşi bugün neden ülkemizin köy-
lerinî  mezralarını, ormanlarını yakmak-
ta, dağları bombalayarak Kürdistan'ı in-
sansızlaştırmaya çalışmaktadır. Bunun 
bir tek cevabı vardır: Savaşı kazanmak. 

Dünyanın her yerinde olduğu gibi ül-
kemizde de halk gerillada umudu ve 
kendi kurtuluşunu gördükçe düzenden 
kopmuş ve kurtuluş savaşına desteğini 
artırmıştır. Bunun karşısında oligarşi de, 
dünyadaki diğer sınıfdaşları gibi sömürü 
düzeninin geleceği için, baskı ve katli-
amlarla, geleceğini tehdit eden gerillaya 
katılımın ve desteğin önünü almaya ça-
lışmıştır. Bu amaçla haksız bir savaşın 
içerebileceği tüm insanlık dışı uygulama-
larla halka karşı savaş yürütmekte, so-
nunun geldiğini hissetmekte ve bu sonu 
geciktirmeye çalışmaktadır. 

Son birkaç yıldır, özellikle de son ay-
larda, oligarşi Kürt halkı üzerindeki saldı-
rılarını daha da pervasızlaştırarak, köy 
yakmalara, katliamlara ve bunların oda-
ğında yer alan gerillanın konumlandığı 
bölgelerin insansızlaştırılmasına hız ver-
miştir. Oligarşi, yaptıklarını açıktan savu-
nacak güçte değildir. Bundan dolayı ge-
"niş kapsamlı saldırısını çeşitli kılıflar al-
tında yapmaktadır. 

Bugün için artık oligarşinin politikala-
rını yalnızca köy yakmalarla, bölgelerin 
insansızlaştırılmasıyla sınırlamak, onun 
taktiğini anlamamak demektir. Savaşın 
gelişimiyle birlikte, geçmiş deneyimlerin-
den çıkardığı dersler ışığında, oligarşi, 
günübirlik politikaları bırakma, iç ve dış 
gelişmeleri göz önüne alarak, daha uzun 
vadeli ve kapsamlı bir strateji çerçeve-
sinde hareket etme çabasına girmiştir. 
İçinde bulunduğu açmazdan ötürü, bu 
çabalarının kalıcı olması ise beklene-
mez. 

Oligarşinin askeri literatüründe "alan 

tutma" ya da "alan hakimiyeti" diye ifade 
edilen ve uygulanmasına hız verilen bu 
strateji, belirli bölgelerin ardından, en 
son Dersim'de uygulamaya konulmuştur. 
Bu stratejinin hedeflediği, gerillanın yo-
ğunlaştığı bölgelerde halkı belirli yerle-
şim bölgelerinin çevresinde toplayarak 
denetim altına almak, gerilla ile bağlarını 
kesmektir: Bu temelde geliştirdiği deneti-
miyle savaşçı kaynağını, politik tabanını 
ve lojistiğini kesmek, en azından sınır-
landırmak istemektedir. Yine bu strateji-
ye bağlı olarak güçlerini gerillanın sık 
vurduğu hedefler içerisinde olan küçük 
karakollardan başlatmak suretiyle çeke-
rek, büyük tabur ve karakollara taşıyarak 
merkezileştirmekte ve belli alanlarda yo-
ğunlaştırmaktadır. 

Bu plan çerçevesinde hareket eden 
oligarşi, özellikle son iki yıldır halkı hedef 
alan saldırılarını tırmandırmıştır. İlk etapta 
Kayseri, Bolu vb. yerlerden savaşın 
geliştiği yerlere sürekli olarak büyük as-
keri güçler kaydırıp, özel harekat timi-
özel ordu kurumlaşmasını yaratarak te-
rörünü boyutlandırdı. Sürecin gelişimiyle 
birlikte, 2000'den fazla yerleşim birimini 
yakıp yıkarak, insanlar göçe zorlanarak 
bölgenin insansızlaştırılmasında ileri 
adımlar atıldı. 

Bundan ilk olarak Şırnak, Lice, Kulp, 
Cizre, Nusaybin, Siiopi gibi kent ve ilçe-
ler nasibini alarak, devleti destekleyenle-
rin dışında kimsenin yaşamadığı korucu 
aşiretlerinin kaleleri haline getirildiler. 
Tüm zorlama ve terörüne rağmen göçü 
başaramadığı yerlerde ise, küçük köy-
mezra yerleşim birimlerinin bir araya ge-
tirilmesiyle stratejik köylerin ilk uygula-
ması diye ifade edebileceğimiz "merkez 
köy'ler uygulamasına geçilme kararı 
alındı. Buralar binlerce asker yığınağıyla 
denetim altında tutularak, bölgelerin giriş 
ve çıkış yollarına sıkı bir denetim uygula-
narak gerillaya akan lojistiğin önü alın-
maya çalışıldı. Dersim, Kulp, Şırnak, 
Muş'un köyleri ve bir kısım yerlerde uy-
gulanan gıda ambargoları bu politikanın 
parçalarıdır. 

Devletin kapsamlı bir şekilde yürüttü-
ğü ve temelinde gerillanın kitle bağları-
nın koparılması olan bu saldırı politika-
ları, Dersim, Erzincan ve Sivas'a kadar 
yayılarak sürdürülmeye çalışılmaktadır. 
Özellikle Dersim'in Kürdistan için tarihsel 
ve siyasal anlamıyla birlikte, gerilla için 
önemini bilen oligarşi, son dönem saldı-
rısını en pervasız biçimlerde yoğunlaştı-
rarak Dersim'i teslim almaya çalışmakta-
dır. Fakat daha önceki dönemlerde uy-
guladığı göç ettirme politikasının yerine 
bu sefer belli yerleşim birimleri çevresin-
de oluşturulan "stratejik köyler" diyebile-
ceğimiz yeni alanlar düşünmekte ve bu-
nun ilk adımlarını atmaktadır. 

Stratejik Köyler Yasallaşıyor: 
"Merkezi Köy" Projesi 

Bugün için Kürdistan genelinde gerilla 
alanlarının boşaltılarak insansızlaştırıl-
masında tercih edilen yol, genel olarak 
geçici toplama kamplarını oluşturmak 
(Beytüşşebap, Diyarbakır-Topçular), ar-
dından "toplu çiftlikler" projesi olarak ad-
landırılan "merkez köy" ya da gerçek 
adıyla stratejik köyleri kurumlaştırmaktır. 

Nitekim Başbakan Çiller, 28 Kasım 
1994'te yaptığı bir basın toplantısında 
hazırlıkları uzun süredir devam eden 
Merkez Köy projesini açıkladı. Buna gö-
re, küçük köy, mezra ve kom gibi yerler-
de oturan 12 bin aile, devlet tarafından 
gösterilecek yerlerde toplu iskana tabi 
tutulacak. Devlet bu iskanı gerçekleştir-
mek için Avrupa İskan Fonu'ndan aldığı 
10 trilyon lirayı kullanacak. 

Bu uygulama halka ev ve iş sağla-
mak, ulaşımı zor olan köyleri kalkındır-
mak gibi demagojilerle şirin gösterilmeye 
çalışılıyor. Oysa, iki bine yakın köyün 
boşaltılarak on binlerce insanın aç ve 
açıkta bırakılması, işkenceden geçirilme-
si, bu uygulamanın ilk etabıydı. İkinci 
etabında da henüz boşatmamış köyler 
de boşaltılırken, kent çevrelerine göç 
eden köylüleri, merkezi bir iskan projesi 
çerçevesinde denetim altına almak 
amacı güdülmektedir. 

Oligarşi önümüzdeki dönemde strate-
jik köyler ya da toplama kampları uygu-
lamalarını daha da fazla yaygınlaştırmaya 
çalışacaktır. Zorla göçün yarattığı ko-
şulların taşıdığı dezavantajlar da bu nok-
tada etkilidir. Oligarşi zorla göçle birlikte 
gündeme gelen-gelebilecek olan ülkenin 
dört bir yanında muhalefet odaklarının 
oluşmasını göze alabilecek kadar güçlü 
değildir. Batı kamuoyunun baskısı da 
buna eklenmelidir. Keza uygulamaların 
tümünün zaten bu güçsüzlükten kaynak-
landığı ortadayken, tam bir açmazı yaşa-
dığını, panik halinde olduğunu söylemek 
mümkündür. 

Stratejik köyler projesinin elbette ken-
di içinde belli hedefleri vardır. Güçsüzlü-
ğü devrimcilerin sağlam adımları ve ka-
rarlı savaşımları karşısındadır. Bunun 
yanında, kitlelerin pasifleştirilmesine yö-
nelik, başta terör olmak üzere çok çeşitli 
yolların deneneceği bilinmelidir. Ekono-
mik programlar, ideolojik-politik saldırı-
larla pekiştirilerek kısmi sonuçların etki-
lerini artırmaya çalışacakları gerçeği 
unutulmamalıdır. Odağına gerilladan çok 
yönlü bir kopuşun yaşatılması oturacak 
olan saldırıların tümünde, genel olarak 
kitlenin devlete yönelen tepkilerinin tör-
pülenmesi ve işbirlikçileştirme, korucu-
laştırma da hedeflenecektir. 
Stratejik Köy Uygulamasının Boşa Çı-

karılmasına Bir Örnek: Vietnam... 
Emperyalizm tarafından birçok ulusal, 

sosyal kurtuluş mücadelesinin karşısına 
benzerlikler taşıyan aynı içerikte saldırı-
larla çıkılmıştır. İlk olarak ABD tarafın-
dan Vietnam halk savaşı karşısında te-
mel saldırı aracı olarak kullanılan plan 
hakkında Vietnam Halk Kurtuluş Ordusu-
nun Komutanı Giap şöyle demektedir: 

Tespit edilmiş bulunan stratejik köy-
cükler politikası, "özel savaş'ın belkemi-
ğidir. ABD-Diem kliği bütün umutlarını bu 
politikaya ve bunu her ne pahasına olur-
sa olsun uygulamak için insan gücünü 
ve servetini bir araya topladı. Kısa bir 
zamanda 17 bin "stratejik köycüğü" inşa 
edip (...) Güneyde 14 milyon yurttaşımı-
zın çoğunu sürüler halinde "stratejik köy-
cüklele toplayıp sıkı bir gözaltına alabi-
leceklerini ve gerilla gruplarıyla her türlü 
bağlarını kesebileceklerini, bütün Güney 
Vietnam'ı "pasifleştirebileceklerini" böy-
lece ilk aşamanın tamamlanmış olaca-
ğını hesapladılar." (Halk Savaşının As-
keri Sanatı, syf: 198, Giap) 

Ama daha savaşın başında, Staley-
Taylor diye ifade edilen bu planın ilk 
aşaması olan bu girişim, tam bir fiyas-
koyla sonuçlandı. Vietnam halkının ve 
Vietnam Halk Kurtuluş Ordusunun iki yıl-
da bozguna uğrattığı bu plan, savaşın 
gelişiminde önemli bir dönüm noktası ol-
du. 

Komutan Giap, düşmanın bu taktiği-
nin boşa çıkartılmasında hayata geçiri 
len politikayı şöyle ifade ediyor: 

"Bununla beraber daha en başından 
hibaren, planlan yurttaşlarımızın şiddetli 
muhalefetiyle karşılaştı. Halkı sürü haline 
getirmek sandıkları kadar kolay değildi. 
"Stratejik köycükler"in inşasının temposu 
gittikçe düştü. Birçok "stratejik köy-cük" 
ya kurulur kurulmaz tahrip edildi ya da 
birçok kez saldırıya uğradı ve böylece 
düşman tarafından sağlamlaştınla-
mâdı. Diğerleri de bir kez tahrip edildik-
ten sonra savaş köylüleri gerillanın sağ-
lam kaleleri haline geldiler." (agy, 
syf:198) 

Her türlü mücadele yöntemini kullana-
rak halkın bütün kesimlerini kapsayan 
Vietnam Halk Kurtuluş Ordusu, bunu as-
keri mücadele yöntemiyle doğru bir şe-
kilde birleştirerek düşmanın bu taktiğini 
boşa çıkartacak güçlü bir siyasi ve aske-
ri mücadele geliştirdi. Bu mücadeleyle 
birlikte, kırsal alandaki düşman denetimini 
parça parça imha ederek geniş kurta-
rılmış bölgelere ulaştı. 

Vietnam örneği, emperyalizmin çare-
sizliğinin halkın savaşımı karşısında so-
mutlanmasıyla önemlidir. Elbette her ül-
ke kendi özgün nesnel koşulları içerisin-
de farklılıklar taşıyan biçimlerde emper-
yalistlerin saldırılarına direnecektir. Keza 
Vietnam devrimi ve halk kurtuluş savaşı, 
farklı tarihsel süreçlerin ilişki ve çelişkileri 
içinde şekillenmiştir. Stratejik köy uy-
gulamasının ülkemize özgü yanları ola-
cağı gibi, bunun boşa çıkarılmasının 
yöntemlerinde yaratıcı olmak ve kalıpla-
ra bağlı kalınmaksızın M-L bir politika 
tespit etmek, pragmatizme düşmemek 
belirleyici olacaktır. 

 

Kürdistan'da kırları insansızlaştırma ve 
stratejik köyler  
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Siyaset sahnesinin burjuvazi cephesindeki gündem 
iradi olarak aylardır iki konuda kilitlendi: özelleştirme 
ve terörle mücadele yasası. Birincisi "çözüldü". Oligar-
şinin kamuoyuna mal etmeye çalıştığı gündem bunlarla 
sınırlı değildi elbette. Sırpların Bihaç'ı bombalaması 
vardı örneğin. Ne var ki, iktidar sözcüleri pek de bir şey 
söylemiyorlardı bu konuda. Çünkü konuştukça emper-
yalizme bağımlı bir dış politikanın açmazları ellerine 
yüzlerine bulaşıyor... Son birkaç gün içinde ise bir baş-
ka gelişme bunları bir anda geriye itiverdi. Mümtaz 
Soysal'ın istifası. 

Soysal: Koalisyonun Demokratikleşme 
Perdesinin İkinci Katı 
Soysal'ın istifası burjuva basının ve TVnin deyişiyle 

"Ankara'da bomba gibi patladı". "Vuruşarak çekilme" ya-
kıştırması yapılıyordu ama ortada bir "vuruşma" görün-
müyordu... Özelleştirmeye "karşı-devrimdir" demişti, 
"devrimci" Soysal. Ama bu "karşı-devrim"e karşı ne yaptığı 
sorusunun yanıtı da bir hiçti. Egemen sınıfların "de-
mokrasyi işler gösterecek aktöre kitlelerin karşı çıkışını 
frenleyecek düzen içi karşı çıkışlara ve yeni lider adayları 
ile düzen partilerini kitlelerin gözünde tümüyle bitirme-
yecek kıpırdan/şiara ihtiyaçları vardı. İşte Mümtaz Soy-
sal bu rolün oyuncularından biridir. SHP içinde öne çı-
kartılmasında, Dışişleri Bakanlığı'na getirilmesinde oldu-
ğu gibi, iflası da bu oyunun bir parçasına dönüştürüldü. 

Soysal'ın Dışişleri Bakanlığı Kıbrıs konusunda, Sırp 
katliamları konusunda iktidarın şovenist propagandala-
rının aleyhlerine dönmeye başladığı, SHP'nin ülke tari-
hinin en katliamcı iktidarlarından biri olan koalisyondaki 
"sübap" işlevinin kitleler nezdinde sarsılmaya başladığı 
bir süreçte gündeme getirildi. Böylece kitlelerin bir kez 
daha koalisyondan -"demokratikleşme" açısından da, 
ulusal onur açısından da- beklentiler içine sokulması 
hedeflenmişti. Kendi iç çekişmelerini bile kitleleri 

oyalama aracı haline getirmeye çalışan oligarşi açısın-
dan bu manevra başarısız kaldı. Çünkü mevcut siyasal 
konjonktürde odağında terör olan politika gerçekte bu 
tür manevralara uygun bir zemin bırakmamaktadır. 

Bir aldatmacadır Soysal. Ne yapmıştır dış politika-
da? Emperyalizme, onun açık politikalarına karşı hangi 
açık tavrı almıştır? Elbette yanıt aynıdır, hiç! 

O, koalisyonun zayıflayan tülüne eklenmek istenen 
yeni bir kattı. Bu haliyle işe yaramadığı anlaşıldı ve isti-
fa etti. Şimdi düzenin solu açısından yeni bir balon ola-
rak şişirilmeye çalışılacak. Ama oligarşinin kitlelere ve-
recek bir şeyinin olmadığı bu koşullarda kitleleri peşin-
den koşturacak yeni "umuflar, yeni "karaoğlan'lar ya-
ratması mümkün değildir. Bu süreçte bir patlamayla 
sona erecek Soysal balonunun Ankara'yı, istifasındaki 
gibi sarsıp sarsmayacağını zaman gösterecek. Ama 
düzenin şişirdiği her balonun patlaması düzeni biraz 
daha sarsacak, biraz daha güçten düşürecektir. 

Demi rai'ı Korkutan Yasa 
Anti Terör Yasası'ndaki değişiklik tasarısı ülkemizde 

burjuva siyasetinin ne ölçüde yalana ve çarpıtmaya 
dayalı bir zeminde sürdürüldüğünü bir kez daha gözler 
önüne seriyor. Yasadaki değişiklik maddeleri çıkarıla-
cak olan yasanın, halka karşı terörün, katliamların, in-
fazların keyfiliğin yasâllaştarılması demek olan özünü 
arkada bırakan tartışmalar eşliğinde Meclis'ten geçiril-
meye çalışılıyor. 

Devrimcilerin tavrı açık. Değişiklik maddeleri "de-
mokratikleşme" yönünde en küçük bir işlev taşımıyor. 
Tersine eskisinden daha geri olan ve "düşünce suçu" 
biçiminde çarpık bir kavramlaştırmayla devrimcilere, 
sokaktaki toplumsal muhalefete karşı her türlü baskıyı 
meşrulaştırmayı hedefliyor. Devrimciliğin, demokratlı-
ğın ölçütü bir noktada "değişiklik"lere bakılmaksızın ya-
sanın kendisine -tümüne ve özüne- karşı çıkmaktır. 

Bunun dışındaki her tartışma eksiktir, sunidir, oligarşi-
nin gündemine tabi olmaktır. 

Sunilik bu kez kendini düzenin sağında gösterdi. 
Yasadaki değişikliği beğenmeyenlerden biri ANAP, 

Mesut Yılmaz değişikliğin "bölücülüğü suç olmaktan çı-
karttığını" söyleyerek "muhalefet" ediyor. RP'lıler, 
MHP'liler, hatta iktidardaki DYP'lilerin önemli kısmı da 
bu "muhalefef'e katılıyorlar. Değişikliğin dincilere karşı 
bir baskı yasası olduğu iddiasındalar. 

Değişiklik tasarısının en "sürpriz" muhalifi ise DGM 
Başsavcısı Demiral. Yasayı "anti-laik teröre" karşı ek-
sik bulduğunu söyleyen Demiral, değişiklik yasası böyle 
çıkarsa, yeni Sivas olaylarının olacağı uyarısında (!) 
bulunuyor. Demiral "Yasalar yetersiz elimizden bir şey 
gelmez" diyor. 

Demiral "Anti-laik güçler iktidara gelirse, bu seçim 
sandıklarını son görüşümüz olur" diyerek de egemen 
sınıfların bir bölümünün rahatsızlığını dile getiriyor. Kit-
lelerin hoşnutsuzluğunun, öfkesinin devrimci bir yöne 
kanalize olmasını engellemek için şimdiye kadar dinci-
liğe can simidi gibi sarılan, gericiliği teşvik eden, örgüt-
leyen, kurumlaştıran düzen, şimdi İslamcılığın, düzenin 
çizdiği sınırları biraz zorlaması, düzenin kendisine ver-
diği rolün ötesinde inisiyatif istemesi karşısında rahat-
sızdır. Oligarşi gericiliği düzenle hiçbir noktada çatış-
mayacak bir çizgiye çekme çabasındadır. Generaller-' 
den ABD'ye kadar "anti-laik güçler'e karşı gösterilen 
hassasiyetin Atatürkçülüğün yeniden moda yapılması-
nın bir yanında bu vardır. Demiral da kendi çapında bu 
koroya katılıyor. 

Korkmana gerek vok Demiral! Sen ki ANAP'ın da, 
DYP'nin de, SHP'nin de başsavcısı olabilmişsin. Ve 
san halka, devrimcilere karşı azgınca saldırırken, ABD 
kapılarında yeşil ışık arayan gericiler senden iyisini mi 
bulacaklar. Senin asıl korkacağın ve korktuğun başka. 
İyi bilirsin 

  

Kolera bitti! Gebze'de, Çorum'da ölen 
onlarca İnsana karşın resmi olarak zaten 
hiç olmamıştı. Şimdi sırada mantar zehir-
lenmesinden ölümler var. Gazetelerde 
şimdi bu mantar haberleri revaçta. O da 
sırasını savacak, çığ düşmesiyle ilgili ha-
berler öne çıkacak. 5, 8, 20 rakamlar alt 
alta yazılacak. Aynen kolerada, aynen 
mantarda olduğu gibi... Trafik katliamı hiç 
durmaksızın sürecek, kimse artık hafta-
lık, aylık toplamlar yayınlamıyor. Günlük 
.rakamlar yeterince "iri" çünkü... Büyük 
kentlerde hava kirliliğinden ölecek insan-
lar, ama hiçbir resmi kayıt onların hava 
kirliliğinden öldüğünü yazmayacak, "astı-
mı vardı", "ihtiyardı", "eceliyle öldü" dene-
cek. Sağlık Bakanı ya da bir yetkilisi, İs-
tanbul'da bugünlerde yapılan ölçümlerin 
dörtte üçüne ulaşmayan bir hava kirlili-
ğinde bile Atina'da 5 kişinin, 10 kişinin 
"hava kirliliği nedeniyle" öldüğünü açık-
larken, nasıl olur da bizdeki hava kirliliği-
nin kimseyi "öldürmediğini" açıklama 
zahmetine girmeyecek... 

Her kışın bir sonu vardır. Baharla bir-
likte mantar ölümleri, hava kirliliği unuta-
lacak. Havalar iyice ısınınca, bu kez ga-
zetelerde Çukurova'dan, Gaziantep'ten 
"İshalden ölen çocuk" haberleri yer alma-
ya başlayacak. Biz toplum olarak "kolera" 
ve "bağırsak enfeksiyonu" konusunda ye-
ni tıbbi bilgilerle donanırken, çocukları-
mız ölmeye devam edecek... Bu mevsim-
lik olağan "ölüm" haberleri zaman zaman 
Çeltek'teki, Kumkapı'daki, Kozlu'daki gibi 
"iş kazası" haberleri nedeniyle geri plana 
düşecek. Fabrikalar, maden ocakları, 
atölyeler onlarca, yüzlerce işçinin mezarı 
olacak... 

Bu tablo birkaç yıllık bir tablo değildir. 
Açın bakın gazetelere on yıl, 15 yıl önce- 

kilere bakın. Her yıl aynı dönemlerde, ay-
nı haberleri göreceksiniz. "Kaderimiz" ga-
zetelerde her yıl böyle yazılıyor. 

Türkiye halklarına, ülkemiz emekçi in-
sanlarına reva görülen budur işte. 

Göstere göstere, duyura duyura gelen 
bu ölümlerin hiçbiri engellen(e)miyor. Ni-
ye? Suçlu kim? Suçluların hamileri kim-
lerdir? 

Aslında yanıtları çok bilinen sorular 
bunlar. Devlet de biliyor, kamuoyu da. 
Buna rağmen suç işlenmeye devam edi-
yor. Suç halka karşı işleniyor. 
* Birkaç işbirlikçi tekelin, birkaç işbirlikçi 
müteahhit firmanın çıkarları için Türki-
ye'de ulaşım, yalnız ve yalnız karayolları 
üzerinde şekillendiriliyor. Trafik polisi teş-
kilatı büyükçe bir rüşvet çetesinden öte 
değil. Ve bu çetenin elinde trafik yasaları 
paranızın gücüne göre eğilip bükülüyor. 
Şimdilerde yetkililerin burjuva medyanın 
çok sevdiği deyişle "trafik canavarı" bü-
yüyor. Ama bir yanlışlık var. 'Trafik cana-
varı" şoförlerin içinde değil, sömürü ve 
soygun düzeninin rahminde büyütülüyor. 

Hava kirliliği, çevre kirliliği önlenemi-
yor. Çünkü havayı da, çevreyi de kirle-
tenler bu düzenin sahipleri. "Patronlar", 
düzenin çarkları zaten onlar için dönü-
yor... Kirliliği önlemek, iş "kaza"larını ön-
lemek ek masraflar gerektiriyor. Yani kâr-
dan zararı. Ve bu onların doğasına aykı-
rı.- Suçlular halka karşı suç işlemeye de-
vam ediyor, ölenler ise emekçiler oluyor. 

Suçu işleyenler, suçluları koruyanlar 
bunca pervasızlıkla, bunca yıldır suç işle-
me cesaretini ne yazık ki yine emekçiler-
den alıyorlar. Emekçilerin örgütsüzlüğün-
den... 

Can güvenliği yok bu ülkede, işkence-
cilerin, infaz mangalarının, özel timlerin 

namluları kadar, fabrika bacaları, 
atıkları, çöp dağları, maden 
ocakları, bozuk gıdalar da halkın 
can güvenliğini yok ediyor. Halka 
karşı işlenen bu suçlara karşı da 
halkı örgütlemek, can güvenliğine 
sahip çıkmasına önderlik etmek 
devrimcilerin üzerinden atlamaması 
gereken bir konudur. 

 
 
Emekçilerin hiçbir talebi devrim 

mücadelesinin dışında değildir. 
Ahlaki olarak da, fiziki olarak da, 
siyasi olarak da kirletilmiş bir 
toplumda, her türlü kirin kaynağı, 
halka karşı işlenen suçların failleri, el-
leri halkın, devrimcilerin kanından, 
yozlukların, yolsuzlukların içinden hiç 
çıkmayanlar, "temiz eller" demagojileriyle 
suçtan sıyrılmaya çalışıyorlar.  

 
Hayır, bu demagojileriyle halkın 

karşısına çıkmak bir yana, kaçacak delik 
aramalılar.  

Bu ancak devrimcilerin önderliğiyle, 
emekçilerin can güvenlikleri için 
örgütlenmeleriyle mümkün kılınabilir. 

 
 
 
 
Emekçi halka yıllarca radyasyonlu 

çayları içirenler, emekçileri Kozlu'da, Di-
lovası'nda, Çeltek'te katledenler, zehirli, 
bozuk gıdaları alıp yemek zorunda bıra-
kanlar... Kısacası biçimi ne olursa olsun, 
emekçi halkın yaşama hakkını gasp 
edenler, asla yaptıklarının yanlarına kâr 
kalacağı.hesabını yapmamalılar. Akan 
tek bir damla k.an, gasp edilen tek bir ya- 

şam karşılıksız kalmayacaktır.  
Halkımızı bu kadar pervasızca katle-

denler, korkunun eşiğini aşmış, pervasız-
ca direnen bir halk bulacaklar karşıların-
da. Bir dilek, bir kahinlik değil bu; her 
gün, her yerde, evinde, işinde, yolda şu 
ya da bu biçimde ölümün dayatıldığı bir 
halk bu kaçınılmaz cesareti ortaya koya-
cak, devrimciler bu gelişmelerin ateşleyi-
cisi olacaklardır. 

Temiz bir çevre, iş güvencesi, can gü-
venliği, devrimin talepleridir. Ve bu talep-
ler tek tek insanların istemi olmaktan çı-
kıp, kitlelerin örgütlülükleriyle, mücadele-
leriyle egemenlere dayattıkları talepler 
olarak devrim mücadelesinin hedefleri 
arasında gereken yere konulmalıdır. 

Kuşkusuz bugün halkımızın yaşamın-
da ekonomik, demokratik, siyasal hakla-
rını tehdit ya da gasp eden bir devlet te-
rörü çok daha öne çıkmıştır. Ama bu di-
ğerlerinin, yukarıda anlattığımız tablonun 
görmezlikten gelinmesinin nedeni ola-
maz, olmamalıdır. 

Ankara'da patlayan bomba 

Kirlilik, mantar ve ölüm 
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Kani Yılmaz 
serbest bırakılsın 
İngiliz İşçi Partisi Milletvekili John Austin 

Walker'in resmi daveti, üzerine 24 Ekim'de İn-
giltere'ye giden ERNK Avrupa Temsilcisi Kani 
Yılmaz İngiltere'ye girişinden iki gün sonra İn-
giliz polisi tarafından önce gözaltına alındı, 
sonra tutuklandı. 

Kani Yılmaz İngiltere'ye ilk defa gitmiyordu. 
Elindeki yasal pasaportuyla birçok Avrupa ül-
kesine girip çıktığı gibi İngiltere'ye de daha ön-
ce girip çıkmıştı. 

Kendisini karşılayanlar arasında iki İngiliz 
içişleri Bakanlığı yetkilisi de vardı ve bunlar 
Yılmaz'ın girişinden bakanlığın bilgisi olduğu-
nun göstergeleriydi. Ama iki gün sonra İngilte-
re Parlamentosu'nda yapacağı bir konuşma 
için giderken polisçe alıkondu. Ve ardından tu-
tuklandı. 

Kani Yılmaz'ın ingiliz Avukatı David Bur-
gess, ingiltere'nin Yılmaz'ı Almanya'nın iade 
istemi üzerine tutukladığını ifade etti. 

Almanya, İngiltere'ye yaptığı resmi iade ta-
lebini PKK'nın yasaklandığı 26 Kasım 1993 ta-
rihinden önce ve sonra PKK'nın Almanya'da 
gerçekleştirdiği eylemlerin Kani Yılmaz tarafın-
dan planlandığı gerekçesine dayandırdı. 17 
Kasım ve 28 Kasım'da Almanya'ya iade için 
yapılan duruşma çeşitli gerekçelerle ertelendi. 

Kan/ Yılmaz'ın İngiltere'de tutuklanmasında 
İngiltere ve Almanya başta olmak üzere Avru-
pa'nın Türkiye pazarı üzerindeki çıkarları ön-
celikli rol oynuyor. Bu nedenle Avrupa emper-
yalist devletleri Türkiye oligarşisinin uluslara-
rası kamuoyunda iyice teşhir olmuş politikala-
rına rağmen isteklerini yerine getirmekten geri 
kalmıyor. PKK ve Devrimci Halk Kurtuluş Par-
tisi gibi hareketlerin gelişimini istemiyor. Çünkü 
emperyalizm halkların özgürlük taleplerine her 
zaman karşıdır. Ve bu taleplere karşı kendi çı-
karlarını dayatıyor. Türkiye ile olan ilişkilerinde 
kendi çıkarlarını gözeten tutumu nedeni ile, oli-
garşinin insanlık dışı uygulamalarına suç or-
tağı oluyor. Yasaklamalara ve tutuklamalara 
girişiyor. 

Bu noktada PKK'nın diplomasi atağının Av-
rupa emperyalizminin çıkarlarıyla örtüşüp ör-
tüşmediğinin de fazla bir anlamı kalmıyor. Bir 
başka ifadeyle Kürdistan'da yanan yangın em-
peryalistlerin çıkarları ölçüsünde kendilerini il-
gilendiriyor. Bu Kürdistan için de böyledir, 
halkların kanının aktığı Ortadoğu'da da, Bos-
na-Hersek'te de böyledir. İşte bu çıkarlardır ki, 
Türkiye'nin Avrupa emperyalistleri üzerlerindeki 
istekleri belirli oranlarda etkili oluyor. 

Bu aynı zamanda uzlaşmacılığın, emperya-
lizm ve Türkiye açısından fazla bir anlam ifade 
etmediğinin de bir göstergesidir. Emperyalizm 
ve işbirlikçisi Türkiye, PKK'dan yeni Arafat'la-
rın tayrını, yeni Haydar Kutlu'ların tavrını gös-
termesini bekliyor. Ancak böylesi ortamlarda 
bu tavrı hazmedebilir, izin verebilirler. Yoksa 
içinde halkların özgürlük talebini taşıyan geliş-
melere tahammülleri yoktur, bir yere kadar-
dır... 

Kani Yılmaz'ın İngiltere'de tutuklanması, 
başta Avrupa ülkelerinde olmak üzere geniş 
tepkilere yol açtı. Yılmaz'ın serbest bırakılması 
için İngiltere, Almanya, Yunanistan başta ol-
mak üzere Kürt yurtsever hareketi tarafından 
imza kampanyaları, açlık grevleri, yürüyüş ve 
mitingler gerçekleştirildi. 

64 İngiliz parlamenterin imzasını taşıyan ve 
Kani Yılmaz'ın serbest bırakılmasını isteyen 
bir dilekçe İngiltere Başbakanlığıma iletildi. İtal-
ya'nın başkenti Roma'da İngiltere'nin bu tav-
rını protesto eden 36 parlamenter, imzaladık-
ları bir mektubu İngiltere Büyükelçiliğine gön-
derdi. 

Kani Yılmaz'ın serbest bırakılması için tepki-
ler sürüyor. Kani Yılmaz'ın tutuklanması, halk-
ların mücadelesine karşı bir saldırıdır. Kani Yıl-
maz derhal ve koşulsuz serbest bırakılmalıdır. 

Ankara Merkez Kapalı Cezaevi'nde 
provokasyon girişimi boşa çıkartıldı 

Ankara Merkez Kapalı Cezae-
vi'nde DHKP-C tutsaklarının bulunduğu 
4. koğuşa 16 Kasım'da Ankara siyasi 
polisi ve cezaevi idaresi işbirliğiyle "firar 
var" şeklinde provokasyon zemini 
hazırlayan bir gerekçeyle arama adı 
altında operasyon girişiminde bu-
lunuldu. İdarenin girişmek istediği bu 
saldırı tutsakların barikat direnişiyle 
engellenerek boşa çıkartıldı. 

Son zamanlarda Ankara Kapalı 
Cezaevi'nde bulunan siyasi tutsaklara 
itirafçılık, tecrit ve sürgün politikalarının 
dayatılması yanında, özellikle bayan 
tutsaklara mahkeme gidiş gelişlerinde 
saldırmaktadır. Cezaevi 1. Müdürü 
Bahattin Çetinkaya sarhoş olarak 
koğuş havalandırmalarına ve ko-
ğuşlara girerek, tutsaklara lafla sataş-
malar yapmaktadır. Davranışları öyle 
.pervasız hale gelmiştir ki, gece saat 
24.00 ve 01.00 araları bayanlar koğu-
şuna girerek sözlerle rahatsız etmek-
tedir. 

Cezaevi yönetiminin tutsaklar üze-
rinde oluşturmak istediği baskı politi-
kası kontrgerilla ve MİT'in provokas-
yonu ile yeni bir boyut kazandı. "Firar 
olacak", 'Tünel var" gerekçesi ile tut-
saklara saldırılmak istendi. Kontrgeril-
lanın bu provokasyon girişimlerine, 
burjuva basın ve TV kanalları da ger-
çek dışı haberler vererek zemin hazır-
lamaya çalıştı. 4. koğuşta bulunan 
DHKP-C tutsakları ve bayan tutsaklar 
bu provokasyon girişimlerine karşı 
DGM hukuku: 
Sorgusuz, 
savunmasız ceza 

Ankara DGM kararı ile 
gerekçesiz olarak gözaltına 
alınan ve tutuklanan Kültür ve 
Sanatta Tavır dergisi çalışanı ve 
Ayşe Gülen Halk Sahnesi 
elemanlarından Ayçe İdil Erkmen, 
23 Kasım 1994 günü Ankara 2 
No.lu DGM tarafından daha ilk 
mahkemesinde 3 yıl, 9 ay ağır 
hapis cezası verildi. Hiçbir hukuk 
kuralına uymayacak şekilde 
avukat isteme, savunma yapma 
vb. haklarından 
yararlandırılmayan Erkmen, evrensel hukuk 
normlarına aykırı bir şekilde dava dosyasını dahi 
inceleyemeden bu cezaya çarptırıldı. 

 
Ankara Haklar ve Özgürlükler Platformu yaptığı 

basın açıklamasında "Ayşe İdil Erkmen'in aldığı 
ceza ile ilgili olarak 5 sayfalık kararın aynı gün 
yazılarak, imzalanması ve dosyaya konulmasından 
da anlaşıldığı gibi, karar daha önceden verilmişti. 
Ankara Halkın Hukuk Bürosu da yaptığı açıklamada 
Erkmen'in yargılandığı davanın TCK'nın 168/2 
maddesi uyarınca açıldığı, ancak verilen kararın 
TCK'nın 169. maddesince verildiği ve bir davanın bu 
şekilde farklı maddelerce açılıp sonuçlanmasının 
oldukça uzun bir süre alacağı, bunun da en az üç-
dört celse süreceği belirtilerek "Bunlardan da 
anlaşılacağı gibi karar haksız bir şekilde ve önceden 
verilmiştir.  

 
Bu durum hiçbir hukuk kuralına uymamaktadır." 

denildi. Böylece, DGM'nin kendi yasalarına bile 
uyma gereği duymayan bu tutumuyla kontrgerilla 
hukukunun uygulayıcısı olduğu bir kez daha ortaya 
çıktı. 

 
yaptıkları basın açıklamalarında "MİT, 
kontrgerilla ve cezaevi idaresi tarafın-
dan hazırlanan bu senaryoların ve 
saldırıların temel hedefi tecrit ve sür-
günleri gündeme getirmektir. Yeni 
Malatya, Diyarbakır cezaevleri yaratıl-
maya çalışılmaktadır." denilerek, sal-
dırıların ve provokasyon girişimlerinin 
boşa çıkartılacağı ve sorumlulardan 
hesap sorulacağı belirtildi. 

DHKP-C Tutsakları Sevk Edildi 
Ankara Merkez Kapalı Cezaevi 4. 

koğuşta bulunan 44 DHKP-C tutsağı 
27 Kasım'da Çankırı ve Yozgat ceza-
evlerine sevk edildiler. Sevk esnasın-
da tutsakların koğuşlardaki mahke-
me savunmalarına ve özel eşyalarına 
dokunulmayacağına söz vermesine 
rağmen, idare tarafından el konuldu.

sevkten sonra tutuklu aileleri 29 Ka-
sım'da yaptıkları basın açıklamasında 
olayı kınayarak gelişmelerden Adalet 
Bakanı'nın sorumlu olduğunu söyledi-
ler. Yapılan basın açıklamasında "Ço-
cuklarımıza yönelik olarak yaratılan 
provokasyonlar idarenin sürgün ve 
tecrit politikalarının bir parçasıdır. Ce-
zaevinde çocuklarımızın kazdıkları 
söylenen bir tünel yoktur. Sadece ce-
zaevi idaresinin iş makineleriyle kaz-
dıkları kanal vardır." denildi. 

Görüştüğümüz tutuklu yakınları 'Tut-
sakların sürgün sırasında eşyalarını al-
malarına izin verilmedi. Kelepçeler fazla 
sıkıldığı için kollarında kan dolaşımı zor-
laşmış, rahatsızlıklar yaşanmış. Yoz-
gat'a gelindiğinde Ankara'dan giden as-
kerler tutsaklara saldırdı. Çocuklarımızın 
yanında olacağız" dediler. 
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İktidara ve zafere doğru atılan her 
adımda sorumluluğumuzu hissedelim 

"Örgüt bilinci gelişmiş, örgütlü 
hareket etmeyi içselleştirmiş, disip-
lin ve sorumluluk duyguları güçlü, 
davasına bağlı ve onun için kendini 
feda etmeye hazır kadrolar yaratmak 
zorundayız. Böyle kadrolar olmadan 
savaşçı bir örgüt (parti) kurulamaz." 

Atılım yıllarının başlangıcında "Yo-
lun Neresindeyiz?" broşüründe böyle 
diyordu Devrimci Sol. Ve böyle kadro-
larla; yenilen onca darbeye, yaşanan 
darbecilik ihanetine rağmen, aradan 4 
yıl geçtiğinde, Türkiye halklarına Dev-
rimci Halk Kurtuluş Partisi-Cephesi'ni 
(DHKP-C) armağan etti. Çünkü atılım 
yıllarında mücadele; iradesini partinin 
iradesiyle birleştirmiş, her şeyiyle sava-
şa motive olmuş ve savaş örgütünün 
talimatlarını ne pahasına olursa olsun 
hayata geçirmeye kararlı görev adam-
larının omuzlarında yükseldi. Parti-
Cephe'yi yaratan, Parti-Cephe'nin har-
cını kanıyla karanlar devrimci hareketin 
sıra neferleri, kadroları, yöneticileri ya-
ni görev adamlarıydı. 

Bugün de DHKP-C'nin yeni ve daha 
güçtü adımlar için yola çıktığı bir süreç-
te, Parti-Cephe'nin en çok ihtiyaç duy-
duğu şey, Parti-Cephe'yi kitlelerle ku-
caklaştıracak, tüm milliyetlerden işçisi', 
köylüsü, aydınıyla omuz omuza sava-
şarak Türkiye halklarının kurtuluş umu-
dunu zafere dönüştürecek görev adam-
larına ihtiyaç vardır. Üstelik her zaman-
kinden çok daha fazla... 

Atılım dendiğinde, sorun partinin 
önüne koyduğu hedeflerin büyük ol-
ması ya da ileri kararlar alması değil-
dir. Sorun, bu kararları hayata geçire-
cek olan kadroların öncelikli olarak 
kendilerini böyle bir sürece hazır hisse-
dip hissetmemeleridir. Atılım önce her 
kadronun kendinde başlar. Kendisini 
dönüştüremeyen, sıçramalı gelişimlere 
açık olmayan bir kadro, partinin hedef-
lerinin hayata geçmesinde fazlaca bir 
misyon yüklenemez. Oysa atılım yeni 
sürecin görevleri ve zorlukları karşısın-
da yaratıcılığını sonuna kadar kullana-
cak görev adamlarının işidir. Ancak on-
lar böylesi atılımlara yön verir, Parti-
Cephe'nin kitlelerle kucaklaşmasını 
sağlarlar. Görev adamı dediğimizde, 
partinin verdiği tüm görevleri hiçbir ön 
koşul ileri sürmeden, "koşullar", "nesnel 
durum" vb. gerekçelerin arkasına 
sığınmadan, tüm yaratıcılığını 
kullanarak ve olabileceği en iyi şekilde 
yapan kadrolar akla gelir. Bu kadrolar 
için temel sorun, partinin çizdiği 
ideolojik-politik hat doğrultusunda 
alınan kararların, yapılacak işlerin, her 
türlü devrimci çalışmanın eksiksiz 
olarak yapılabilmesidir. Görev adamı 
öncelikle bugünün, içinde bulunulan 
anın görevlerinin yapılması için 
kendini motive eder, çünkü bugün ya-
pılmayan her iş, aksayan her program, 
parti denen o büyük mekanizmada çok 
daha büyük sorunların ortaya çıkması-
na yol açar. Zamanında halledilmeyen 
her iş, yarın içinden çıkılmayacak ya 
da telafi edilemeyecek sonuçlara gebe 
olabilir. Çalışılan alana göre değişse 
de, yapılan hataların bedelinin çok ağır 
olduğu, düşman karşısında alınan dar- 

belerle bugüne kadar onlarca kez, biz-
zat yaşanarak öğrenilmiştir. Görev 
adamı bunlardan aldığı dersle sorum-
luluklarını yerine getirmeye çalışır. 

 
"Üzerime düşeni yaptım", "istenilen-

lerin hepsi buydu" vb. sözleri, "görev 
yapmak" adına memurluk yapan pek 
çok kadrodan sıkça duymuşsunuzdur. 
Verilen görevi yapmak, bu tip kadrolar 
için yeterlidir, verilen görevi yaparken 
ona özel bir yaratıcılık katmadan, yeni 
süreçlerde daha farklı değerlendirilece-
ğini düşünmeden, olduğu gibi biçimlen-
dirmek onun için yeterlidir. Üstelik bu-
nu yaparken, bir de "görev yapmanın" 
iç huzurunu duyar, tıpkı memurun iç 
huzuru gibi. 

 
Oysa görev adamı olmak, memur 

gibi üstünkörü görevlerin yapılması 
değil, bugünün görevlerini eksiksiz ve 
tüm yaratıcılığını kullanarak, layıkıyla 
yapmanın yanında, yarınlar için de 
hazır olmaktır.  

 
Görev adamları yarını bugünden 

kurma perspektifiyle düşünenler, ona 
uygun politika üretimine katkıda bu-
lunanlar ve bunun için gereken her 
türlü maddi zeminin şimdiden 
yaratılması için adımlar atanlardır.  

Partinin kullanabileceği her türlü 
olanağı, ilişkiyi inceden inceye 
hesaplayarak devrimin hizmetine 
sunmak üzere kafa yorar görev 
adamı.  

 
Bu onun için ekstra bir iş değil, 

yapmak için söylenmesi bile 
gerekmeyen, ama her an, her dakika 
akılda olması gereken bir görevdir. 
Çünkü görevin temeli, yarının 
kurulmasından, Devrimci Halk 
İktidarı'nın kurulmasından başka bir 
şey değildir... 

 
İktidar mücadelesi uzun erimli bir 

mücadele olduğundan, kadrolar her ye-
ni süreçte üstlenilen görevlerin gerek-
tirdiği nitelikleri taşımak zorundadırlar. 
Bu nitelikleri taşlamadıklarında, ken-
dilerini her yeni sürecin niteliklerine gö-
re geliştirip dönüştüremediklerinden, 
kavga içindeki görevlerini yerine getire-
mez, misyonlarının gereğini yapamaz-
lar. Gerçek bir görev adamı içinse, bu 
asla düşülmemesi gereken bir çıkmaz-
dır.  

 
Çünkü o kendini bugünden yarına 

hazırlayan, bugünün görevlerini layı-
kıyla yerine getirip, yaptığıyla yetinme-
yen ve her zaman daha fazla görev 
üstlenmek hırsıyla yanıp tutuşan bir 
ruh haline sahiptir.  

 
 
Her devrimci kadroda da olması 

gereken budur zaten, çünkü bu ruh 
halinin beslendiği kaynak güçlüdür. 

"Yoldaşlık bağlarıyla birbirine ke-
netlenmiş çelik gibi bir yapı, kazan-
ma inancı, kararlılık ve kendine gü-
ven gelişmemizin kaynağıdır. En 

güçlü silahımız partimiz, ideolojimiz 
ve cüretimizdir..." 
Partinin verdiği görevleri yerine geti-
rirken, kuşkusuz her kadronun ihtiyaç 
duyduğu şeyler olacaktır. Bu kimi za-
man adam, kimi zaman da teknik ola-
naklar olabileceği gibi, yeni ilişkiler, 
maddi olanaklar vb. de olabilir. Tüm 
bunların hepsinin sorunsuz bir şekilde 
bir arada olduğu durumda, kadrolara 
yapılacak tek iş kalır; genel bir planla-
ma ile tüm bunların bir araya getirilme-
si...  
        
     Çünkü, zaten gerekli olan her şey 
vardır. Özel bir yaratıcılık, çaba gerek' 
tirmeden istisnasız her kadro için bun-
ların düzenlenmesi yapılabilecek iştir. 
Oysa sorun bunların olmadığı 
koşullarda aynı görevlerin yerine       
getirilip getirilmediğidir. 
    İçinde bulunulan koşullar her 
zaman uygun olmayacaktır. Savaş 
yürüten bir örgütün doğasıdır bu. 
Durum buyken, parti için sorun tek 
tek bölgelerde ya da birimlerde   
yaşanan olumsuzlukların merkezi 
olarak bizzat parti tarafından çö-
zümlenmesi değil, belirlenen 
politikaların hayata geçirilip 
geçirilmediğidir.  
       
 
 
       Parti kadroları da buna göre 
değerlendirilir. Görev adamı dediği-
mizde adam, araç-gereç yokluğuna 
takılıp kalan, yüklendiği misyonun 
yerine getirilmesi için olanakların 
oluşmasını bekleyen çaresiz in- 
sanlar göremezsiniz. Çünkü onlar, par-
tiden beklemek yerine, gerekli olanak-
ları kendileri ortaya çıkaran, değerlen-
diren ve bedeli ne olursa olsun, aldık-
ları görevleri zamanında yerine getiren 
insanlardır.  
       
 
Hazırlopçu, bekleyen değil, olanakları 
yaratmak için ilişkiler geliştiren, özel 
olarak çaba gösteren, yani bir başka 
deyişle Parti-Cephe'nin ihtiyaç 
duyduğu, "sorun yaratan" değil, sorun-
ları çözen insandır görev adamı. Yap-
tığı işi büyük bir ciddiyetle yapar. Günü 
kurtarmak için yapılan işlerin yarına 
kalıcı izler bırakacağını bilir.  
 
 
      Devrimci hareketin 16 yıllık 
mücadele tarihinde her yönüyle örnek 
alınacak, dünden bugüne taşındığı 
gibi, bugünden yarına taşınacak 
binlerce olumlu gelenek vardır. 

 
   "Faşizmin, mücadelemizin gücü-
nü kabul edip ciddi önlemlere ve 
kanlı politikalara yöneldiği koşullar-
da, biz de savaşın sorunlarına daha 
ciddi yaklaşmak, amatörlükleri aş-
mak, başarısızlıklara izin vermemek 
zorundayız... Yeni bir atılıma ayak 
uyduramayanlar savaşın dışında ka-
lacaklardır." 

Partili her kadro için yeni sürece 

ayak uydurmak, "Savaş ve Biz"de be-
lirtildiği gibi savaşın vazgeçilmez bir 
parçası olmak ve savaşın dışında kal-
mamak için her görevin üstesinden 
gelmek kararlılığı esastır. Bu bilinçle 
kendini savaşa motive etmiş, iradesini 
partinin iradesiyle birleştirmiş bir görev 
adamının yaratıcılığının aşamayacağı, 
üstesinden gelemeyeceği hiçbir zorluk 
yoktur. Bırakalım çeşitli alanları, sıcak 
savaşa katılmak için oligarşinin zindan-
larında hemen hiçbir olanağa, hazır 
araç-gerece sahip olmayan devrimci 
tutsakların yarattıkları firar olanakları 
bile, tek başına yaratıcılığın istendiğin-
de neleri başarabileceğine iyi bir ör-
nektir. Düşmanın bile hayretlerini gizle-
yemediği, yaratıcılığına hayranlık duy-
duğu bu çabalar, dışarıda her türlü ola-
nağa sahip insanların neler yapabile-
ceğini de göstermektedir. 

Devrimci yaratıcılığın bunca örneği 
varken, görev adamı için "olmaz"ı, 
"yok"u kabul etmek beklenemez. O her 
şartta "olmaz"ları "olur'a, "yok"ları 
"var"a dönüştürme çabası içindedir. 
Sorunları yarına bırakmaz, bugün 
arayışı ile sorunlara çözüm bulur ve 
partinin kendisinden istediği görevi ye-
rine getirir. Sıkça kullanılan "devrimci 
yaratıcılığın" mütevazı bir örneğidir o... 
Zorluklar karşısında inatçıdır, ayak di-
rer, yılgınlık değil sabır gösterir. Bunlar 
olmadan yaratıcı emeğini kullanamaz. 
Küçük burjuvazinin sabırsızlığı ile de-
ğil, proletaryanın emekçiliği ile yaratır 
tüm olanakları... Devrimin çıkarına ola-
cak hiçbir konuda emeğini sakınmaz, 
sonuna kadar ortaya koyar. Tüm bun-
lar bir görev adamının olağanüstü nite-
likleri değil, bugünün ve yarının ihtiyaç-
larına cevap vermeye kararlı, kendisini 
partinin iradesine teslim etmiş ve her 
şeyiyle kavgayla bütünleşmiş her partili 
kadronun doğal davranış biçimleridir. 
Her kadroda olması gereken özellikler-
dir. Çünkü mücadele düşmanı yenmek 
isteyen devrimcilerden "süper insan" 
olmayı değil, sözü ve eylemleriyle tu-
tarlı olmayı, uyanık durmayı, devrimci 
disiplin, özveri, cüret, yaratıcılık gibi 
vasıflara sahip olmayı istiyor. Hem 
kadro olarak, hem de kadroların mey-
dana getirdiği parti olarak devrimciler-
den dediğini yapan, teorisi ve pratiğiy-
le, kuralları ve yaşamıyla, özü ve sö-
züyle bir olan bir devrimcilik istiyor. 
Böyle bir devrimcilik görev adamlarını, 
böyle bir parti görev adamlarının sava-
şan partisini ortaya çıkarıyor... Ve kur-
tuluşun yolu, devrimci halk iktidarları, 
"yüksek bir bilinç ve inançla dolu, 
kazanmaya kendini motive etmiş, 
zorluklardan yılmayan ve yaratıcı, 
cesur, atılgan, kararlı, İnatçı, sabırlı, 
İnisiyatifli, kendine güvenil, yüksek 
bir devrimci ahlaka sahip, bütün bu 
özellikleri bağrında toplamış, yani 
devrimciliği bir yaşam biçimi olarak 
ele alan" görev adamlarının omuzla-
rında yükseliyor. 

Türkiye halklarına karşı taşıdığımız 
sorumluluğun büyüklüğünü bilerek, gö-
revlerimize dört elle sarılalım, iktidara 
ve zafere doğru atılan her adımda bu 
sorumluluğu hissedelim. 
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       İdeolojik birlik; kadrolaşma ve organ-
laşmayla birlikte proletarya partisinin 
olmazsa olmaz özelliklerinden bir ta-
nesidir. Bu genel doğru üzerine özel- 
likle ülkemizde çok söz söylendi. Herkes 
kendi bakış açısıyla çeşitli anlamlar yük-
ledi ideolojik birlik kavramına. Sayfalarca 
yazıya, bitmek tükenmek bilmeyen tartış-
malara rağmen, kavramın içinin Türkiye 
sol hareketlerince doğru bir şekilde dol-
durulduğu söylenemez. Türkiye solu, ge-
nel sorunlara olduğu gibi, ideolojik birlik 
sorununa da şabloncu ve dogmatik yak-
laşımdan kurtulamamış, ezber tanımları 
aşamamıştır. Bu yüzden de ideolojik birlik 
adına örgüt ve parti karikatürleri yara-
tılmış, bunlar da süreç içinde ya bölün-
meler sonucu ya da zor dönemeçlerdeki 
savrulmalar nedeniyle devrimci safların 
ve M-L doğruların uzağına düşmüşlerdir. 
Bir kısmı da, güç bela sürdürdükleri var- 

rını asgariye indirmek kaçınılmaz görev-
di. Aksi takdirde ideolojik birlikten söz et-
mek hayal olacaktı. 

Bu tablonun tespit edilmesiyle birlikte 
hem devrimci hareket saflarına, hem de 
genel olarak sola dönük şu uyarı yapıl-
mıştı: 

"Ülkemizde M-L bir hareket ol-
ma, iddiasında olanların, burjuva 
ideolojisinin şu veya bu biçimde 
ürünleri olan düşünce ve yakla-
şımlarından arınmaları gerekiyor. 
Bu yapılmadıkça kısırlıktan kurtu-
lunamaz." ('Yolun Neresindeyiz?" 
Broşürü) 

Devrimci hareket, sözünü ettiği arın-
manın en iyi gerçekleştirileceği yer olarak 
sınıf mücadelesinin kızgın pratiğini seçti. 
Kaldı ki, bu bir tercihten öte tarihsel bir 
zorunluluktu. Bir yandan örgütlenmenin 
ihtiyaçlarına yanıt vermek, bir yandan 

çattan çıkış kararının alındığı o dönemde 
şöyle ifade edilmiştir: 

"... görünürde ideolojik birlik ko-
nusunda ileri mesafeler aldığımız 
şeklinde bir imaj vardır. Bu yanlıştır. 
İdeolojik birlik sadece soyut teorilerin 
tekrarı değildir. Böyle ele alınırsa, bu 
birliğin yıllar öncesinden 
gerçekleştiği söylenebilir. Çünkü 
soyut teoride farklı düşünen çok 
azdır veya yoktur. Ama esas olan, 
ideolojiyi yaşamıyla bütünleştirmek, 
her yönüyle kendini davaya adamak, 
ortak bir ruh hali, davranış birliği ve 
güven yaratmaktır. Bu ise ancak 
ideolojinin pratiğe geçmesi, 
denenmesi ile olanaklıdır." 
(Komiteler, Hücreler, işlerlik ve 
Bazı Kurallar-Mart 1990) İşte 
anahtar kavrayış buradadır: "İdeo- 

 

lıklarıyla, gelişme dinamiklerinden büyük 
ölçüde yoksun olarak, siyasi arenada 
yerlerini korumaya çalışmaktadırlar. 

Markaist-Leninistler ise, diğer sorun-
larla birlikte ideolojik birlik konusunda da 
doğru bakış açısını yaşama geçirebildik-
lerinden, bugün emekçi halkları partiyle 
selamlayabilmişlerdir. 

İdeolojik birlik, proletarya ideolojisini 
ve özellikle ona uygun bir pratiği örgüt 
saflarında hakim kılmaktır. Bu; proletarya 
ideolojisinin kavranıp, ülke koşullarına 
uygulanmasının yanında, ideolojik-politik 
hatta her koşulda sahip çıkılmasını ge-
rektirir. Bu da yetmez; söz konusu ideo-
lojik sağlamlık ve devrimci pratik, kültürel, 
moral değerlerle güçlendirilmelidir. Böylesi 
bir zırh kuşanılmadan ne ortak ruhsal 
şekillenme ve davranış birliğinden, ne de 
dışarıdan gelecek ideolojik saldırılara 
karşı sağlam kalmaktan bahsedilemez. 

Devrimci Hareket İdeolojik Birliğe 
Önderliğinin Komutasında İdeolojik 
Mücadele ve Sıcak Pratik İçinde 
Erişmiştir 
Devrimci hareket, ideolojik, politik, ör-

gütsel gelişimini iç veya dış nedenlerden 
dolayı hep istediği yönde sürdürememiş-, 
tir. Vazgeçilemeyecek kimi görevler veya 
örgütsel işleyişte, çalışma tarzında ortaya 
çıkan eksikliklerden dolayı, ideolojik birli-
ğin yaratılması süreci zaman zaman ke-
sintilere uğrayabilmiştir. 

1985-90 yılları arasında yaşanan ricat 
süreci buna örnektir. Stratejik hedeften 
ve ricata yönelik programdan uzaklaşır-
ması nedeniyledir ki, şekilsizlik örgüte 
hakim olan olgu haline gelmiştir. Önderli-
ğin özgürlüğüne kavuşması ve sürece 
müdahalesiyle birlikte ricattan çıkılması-
na ve her alanda bir atılımın gerçekleş-
mesine karar verildiğinde; politika ve ör-
gütlenme alanlarında ortaya çıkan soru-
lara verilen yanıtların giderek soyutlaş-
ması tehlikesi mevcuttu. PASS, silahlı 
propaganda, politik kitle hareketi, devrim-
ci adalet, örgüt insanı, savaşçı kültür, ye-  
raltı yaşamı... gibi devrimci hareketin ge-
leceğini koşulsuz belirleyecek konularda 
bir kafa açıklığına ihtiyaç duyuluyordu. 
Hangi gelişmeler karşısında ne tür tavır 
takınılacağından, güncel görevlerin yeri-
ne getiriliş biçimine kadar çeşitli mesele-
lerde ortaya çıkabilen farklı bakış açıla- 

ideolojik sağlamlığa sahip 
olmayan ve onu her koşulda 
koruyamayan bir yapı, zaten 

en baştan gelişme 
dinamikleri zayıf, geleceği 
belirsiz bir özellik gösterir. 

Esen sert rüzgarlar 
karşısında savrulma, zor 

dönemeçlerde tasfiyeciliğin 
etki alanına girme böylesi 

yapılar için adeta 
kaçılamayacak bir kaderdir. 

.Bununla birlikte bir örgütün 
ideolojik birliğini sağlayarak 
parti haline gelmiş olması da 
ideolojik birlik konusunda 
parti içinde gösterilecek 

hassasiyeti engellememelidir. 
"Parti olduğumuza göre, 
ideolojik birlik geçmişte 
kalmış bir tartışmadır." 

şeklinde ortaya 
çıkabilecek bir yorum 

devrimci uyanıklığı tehdit 
eden en önemli 

tehlikelerden bir tanesidir; 
sınıflar mücadelesinin 
sürekliliğinden bir şey 

anlamamaktır. Daha iyimser 
bir deyişle partiyi idealize 

etmektir. 
kendi örgütsel gelişimini güçlendirmek ve 
en az bunlar kadar yaşamsal olan doğru 
ideolojik şekillenmeyi yaratmak zorun-
daydı. 

Peki bu görev nasıl gerçekleştirilecek-
ti? 

Bu soruya verilecek yanıtlardan bir ta-
nesi hiç şüphesiz "ideolojik eğitimdir. 
Tartışmalar, yayınlar, aktarımlar yoluyla 
gerçekleşecek bir eğitim faaliyeti elbette 
ki her sürecin önemli araçlarından birini 
oluşturur; ki, atılım yıllarında da bu konu-
ya ağırlık verilmiştir. 

Ancak bu çerçevedeki çabalar en 
olumlu sonuçları verse dahi ideolojik birli-
ğin yaratılması için yeterli olmayacağı, ri- 

lojinin yaşama geçmesi"... Devrimin yolu-
nun aynı anlayışla kavranması ve bu 
kavrayışa uygun bir pratiğin aynı anlayış-
la hayata geçmesi... 
İdeolojik sağlamlığa sahip olmayan ve 

onu her koşulda koruyamayan bir yapı, 
zaten en baştan gelişme dinamikleri za-
yıf, geleceği belirsiz bir özellik gösterir. 
Esen sert rüzgarlar karşısında savrulma, 
zor dönemeçlerde tasfiyeciliğin etki alanı-
na girme böylesi yapılar için adeta kaçıla-
mayacak bir kaderdir. 

Bununla birlikte bir örgütün ideolojik 
birliğini sağlayarak parti haline gelmiş ol-
ması da ideolojik birlik konusunda parti 
içinde gösterilecek hassasiyeti engelle-
memelidir. "Parti olduğumuza göre, ideo-
lojik birlik geçmişte kalmış bir tartışma-
dır." şeklinde ortaya çıkabilecek bir yo-
rum devrimci uyanıklığı tehdit eden en 
önemli tehlikelerden bir tanesidir; sınıflar 
mücadelesinin sürekliliğinden bir şey an-
lamamaktır. Daha iyimser bir deyişle par-
tiyi idealize etmektir. 

"...Küçük burjuva gruplar şu ya 
da bu biçimde partiye girerler; 
partiye kararsızlık ve oportünizm 
ruhunu, moral bozukluğu ve gü-
vensizlik ruhunu getirirler." (Lenin, 
Aktaran Stalin, Leninizmin İlkeleri, 
syf.92) 

Lenin'in bahsettiği bu ihtimal tüm dev-
rimci yapılanmalar için geçerlidir. Siyasal 
bir oluşum olan M-L partinin ideolojik birli-
ğin en üst biçimini ifade ettiği doğrudur, 
fakat komünist bir partinin de politik veya 
kültürel anlamda proletarya ideolojisine 
ters düşecek sapkınlıklarla karşılaşabile-
ceği ihtimalini gözardı etmemek gerekir. 
Bu yüzden de M-L uyanıklık elden bıra-
kılmamalı, her türden savrulma potansi-
yeline karşı mücadele ertelenmemelidir. 

Bu konuda devrim tarihimiz zengin ör-
nekler içermektedir. Türkiye halklarının 
DHKP'ye kadar sahip olduğu ilk ve tek 
M-L parti olan THKP-C kendi içindeki 
sapmaya karşı, sapmanın ortaya çıktığı 
andan itibaren kararlı bir savaşım verme-
seydi, THKP-C adını tarihe altın harflerle 
yazdıran bir pratiğin örgütleyicisi de ola-
mazdı. Bu bir yana THKP-C içinde ideo-
lojik birlik olup olmadığına dair yapılan 
yapay bir tartışma hep gündemde tutul-
maya çalışılmıştır. 

Özellikle THKP-C mirasına sahip çık- 

tıklarını iddia eden kimi tasfiyeci anlayış-
lar, THKP-C saflarında ideolojik birlik ol-
madığını kanıtlamaya çalışmışlar, bu 
"tespiflerini kendi tasfiyeci görüşlerine 
dayanak yapmak istemişlerdir. 

Öncelikle belirtmek gerekir ki; THKP-
C'de ortaya çıkan ayrılık, merkezi düzey-
de gerçekleşmiştir; birtakım görüşlerin ör-
gütün bütününe yayılmış olup olmama-
sıyla ilgili değildir. Parti merkez komite-
sinde yer alan iki mücadele kaçkınının 
yol açtığı tasfiyeciliktir, hizip faaliyetidir. 
İzahı da sınıf mücadelesinin çok yönlülü-
ğü ve karmaşıklığında aranmalıdır. Özet-
le, ülkemiz koşullarının dayattığı savaş 
gerçeğine uyum gösteremeyenlerin, be-
delleri göze alamayanların, silahlı müca-
deleyi tasfiye etme çabalarıdır. 

THKP-C Merkez Komitesi içinde yer 
alan Münir Ramazan ve Yusuf hainleri-
nin, M-L önderliğin tutsaklığından da ya-
rarlanarak parti çizgisini sağa çekme ça-
bası sonuçsuz bırakılmıştır. THKP-C'nin 
"aldığı kararlı tavır sonucu sağ çizgi tasfi-
ye edildi ve parti bu unsurlardan temiz-
lendi. Fakat geçen süre içinde parti önder 
kadrolarının oligarşi tarafından yok edil-
mesi, THKP-C hareketini örgütsel olarak 
yenilgi noktasına getirmiştir. Bu, Türkiye 
halklarına devredilmiş en büyük zafer 
olarak bir 'yenilgi'dir." (Tasfiyecilik ve 
Devrimci Çizgi broşürü, syf.36) 

THKP-C içerisinde ideolojik birlik var-
dır. Bu birlik; 1965'lerle birlikte geleneksel 
"sofa ve revizyonizme karşı verilen ideo-
lojik mücadele, Türkiye devriminin yolu 
tartışmalarında ve bunların üzerinde yük-
selen anti-faşist, anti-emperyalist gösteri-
lerde, üniversite boykotlarında, işçi grev-
lerinde, toprak işgallerinde sağlanmıştır. 
Ülkenin temel sorunlarında ortak görüşleri 
savunup ortak pratik içinde yer alanlar bir 
araya gelmiş ve çizilen devrim stratejisi 
doğrultusunda parti oluşturulmuştur. 
Parti-Cephe'nin ilanından sonra, 30 Mart 
1972'ye kadar (Mahir Çayan'ın tutsaklık 
dönemini saymazsak) çizilen devrim stra-
tejisine ve dönemsel gelişmelere uygun 
bir pratik hep sergilenmiştir. Bu pratiğin 
sonucunda ulaşılan Kızıldere Manifesto-
su, sahip olunan ideolojinin en yüksek 
düzeyde savunulmasıdır. Kızıldere'yi ya-
ratan devrimci ruh ve ideolojik şekillenme 
sayesindedir ki, THKP-C'nin fiziken yok 
oluşu, bir zafer olarak siyasi tarihimize 
geçmiş ve bu zaferin yarattığı potansiyel- 
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ve ideolojik sağlamlığın sınandığı mer-
kezler haline gelmiştir. 

Cezaevleri ülkemizde solun büyük ço-
ğunluğu üzerinde değirmen işlevi görür-
ken, devrimci hareket zindanları direniş 
odaklarına dönüştürme perspektifiyle ha-
reket etmiş, bunu başardığı gibi, cezaev-
lerinde örgütün yeniden ayağa kaldırılabi-
leceğinin somut ve tarihi bir örneğini sun-
muştur. Öyle ki, cezaevleri sürecinin ge-
nel bir muhasebesi yapıldığında, devrim-
ci hareket, tereddütsüz bir şekilde "kendi-
ni yeniden yaratma savaşı kazanılmıştır" 
diyebilmiştir. 

Türkiye solu ile Devrimci Sol arasındaki 
bu ayrım nasıl yaratılmıştır? 

Sorunun anlaşılması için, cezaevi mü-
cadelesine bakışta ortaya çıkan farklılık-
ları görmek yeterlidir. 

Cunta tarafından binlerce devrimci, 
demokrat, yurtsever zindanlara doldurul- 

kadar açmış oldu. 
'Yıpranmama" gibi mazeretlerle direni-

şin reddedilmesinin kendini aldatma oldu-
ğu bugün çok daha çarpıcı biçimde görül-
mektedir. Bugünden bakıldığında Türkiye 
sol hareketlerinin cezaevleri sürecinden 
"yıpranmadan" çıktıkları söylenebilir mi? 
Devrimci Yol başta olmak üzere bir çok 
örgütün bugün tarih sahnesinden silinmiş 
olması, diğerlerinin de bir türlü aşılama-
yan "tıkanıklıklarla başbaşa bulunması-
nın altındaki temel nedenlerden en 
önemlisi, devrimci direniş hattının savu-
nulmamış, statükoculuk ve teslimiyet ba-
taklıklarından çıkılamamış olmasıdır. 

İdeolojik eğitim ve politik faaliyetin sür-
dürülmesi, cezaevlerindeki devrimciler 
için hep bir ihtiyaç olagelmiştir. Eksiklerin 
görülmesi, yeni süreçlere hazırlanılması 
için bu alanlar iyi değerlendirilmelidir. An-
cak öncelikle, süreçte öne çıkan devrimci 

başlatılıp, yükseltilmesinin yanında, ör-
gütsel altüst oluşların, hesaplaşmaların 
yoğun yaşandığı bir dönem olmuştur. 
Devrimci Sol'un her insanının üzerine bir-
den çok görevin düştüğü bir kesitte, saf-
larda yer alan herkesi atılım coşkusu 
sarmış, hızlı bir gelişim seyri içine giril-
miştir. 

O güne dek eksikliği hissedilen yeraltı 
kültürü, savaş kültürü, adalet anlayışı gibi 
olgular yoğun pratiğin de etkisiyle ete ke-
miğe bürünüyor, bununla birlikte düş-
manla girilen hesaplaşma farklı boyutlar-
da örgüt bünyesine de yansıyordu. Atılım 
öncesinin atıl ve kendiliğindenci havasın-
dan kendini kurtaramayanlar yeni sürece 
uyum sağlayamıyor ve safların dışına dü-
şüyordu. "Daha hızlı koşmalıyız çağrı-
sını kavrayanlar ise süreci omuzlayıp gö-
türdüler. 

Silahlı mücadelenin ne olup olmadığı, 
  

 

le, başta gençlik olmak üzere, ülke halk-
ları tekrardan silahlı mücadele etrafında 
örgütlenmeye başlamıştır. 

THKP-C'nin fiziki olarak tarih sahne-
sinden ayrılmasından sonra Mahir Ça-
yan'ın temel tezleri çeşitli gruplarca revi-
ze edilerek sağa ya da sola çekilmeye 
çalışılmış, ancak, THKP-C mirasına sa-
hip çıkmaya çalışan Devrimci Yol'dan ay-
rılarak 1978'de siyasi arenaya Devrimci 
Sol olarak çıkan devrimci hareket bunlara 
izin vermemiş, THKP-C mirasını gerçek 
anlamda sahiplenerek, M-L bir bakış açı-
sıyla geliştirip, pratiğe uygulamıştır. Bu 
süreç THKP-C düşünceleri üzerinde yo-
ğun fırtınaların koparıldığı, ideolojik keş-
mekeşin hakim olduğu bir süreçtir. Dev-
rimci Sol'u oluşturan genç kadrolar, pra-
tikten ve kendi deneylerinden çıkardıkları 
sonuçları ideolojik mücadele arenasına 
sürmüş ve sonuçta kendi netliklerini yara-
tarak THKP-C'yi ideolojik olarak tasfiye 
etmeye kalkanlardan kopuşu gerçekleş-
tirmişlerdir. 

Devrimci Sol düşmanın, oportünizmin 
ve DY tasfiyecilerinin saldırılarına karşın 
yoluna devam etmek zorundaydı. Bu ba-
şarılmıştır. Tasfiyeciliğe, sapmalara karşı 
verilen ideolojik mücadelenin zaferi ideo-
lojik sağlamlıktadır. Tarih buna tanıktır. 

Türkiye solu ise böyle bir nitelikten 
hep uzak kalmıştır. Örneğin; 12 Eylül fa-
şist cuntası karşısında Türkiye solunun 
yaşadığı fiziki ve ideolojik yenilginin ve 
bu yenilginin etkilerinin bu kadar uzun sü-
reli olmasının nedenleri de solun hiçbir 
zaman ideolojik sağlamlığa sahip olma-
masında aranmalıdır. İdeolojik hattını ya-
şam içinde sınamamış veya çeşitli sınav-
ların sonuçlarını sağlıklı değerlendireme-
miş olan sol, 12 Eylül yenilgisinin neden-
lerini de doğru bir gözle aramamış, so-
nuçta da geçmişi tümden inkar veya 
sağcı akımlara farklı boyutlarda teslimiyet 
kendini göstermiştir. Üstelik bu noktalara 
"pratiği gözden geçirip, yeniliklere ulaş-
ma" adına gelinmiştir. Bulunan "yenilikler" 
ise ne yazık ki derde deva olmamış, hat-
ta kimi hastalıkların kronikleşmesine yol 
açmıştır. Alttan alta örgüt düşmanlığı, 
devrimci değerlere yabancılaşma, Mark-
sizm-Leninizmin evrensel ilkelerinden 
uzaklaşma kendini göstermiştir. Kaçılıp 
gidilen Avrupa kentleri yozlaşma ve deje-
nerasyonun yeşerip boy verdiği topraklar 
olurken ülke cezaevleri de devrimciliğin 

Devrim iddiasından 
yoksun bir örgütte eleştiri 

özeleştiri mekanizması 
sağlıklı işlemez, bu 

mekanizma devrimci 
tarzda bir hesaplaşma 

platformuna dönüşmez ve 
dolayısıyla da hiçbir 

konuda tam bir açıklığa 
ulaşılamaz. 

Programa ve hedeflere 
varmada ısrarlı 
olunmadığında, 
olumluluklar ve 

olumsuzluklar yeterince 
tartışılıp, zengin dersler 

çıkarılarak yeniden pratiğe 
sokulup sınanmadığında, 
ideolojik birliği sağlamak 

olanaksız hale gelir. 
Giderek verimsizlik, 
kendini tekrar etme, 

yaratıcılığın körelmesi 
başlar. Eleştiri, özeleştiri, 
tartışma, kolektivizm ve 
pratikten çıkan derslerle 

pratik şekillendirilerek bu 
olumsuzlukları aşmak 

mümkündür. 

muş, özellikle örgüt önderlikleri, dolayı-
sıyla örgütler siyasi kimliklerinden uzak-
laştırılarak bütün bir halk teslim alınmak 
isteniyordu. Dışarıdaki örgütlü mücadele-
nin yediği ağır darbelerden dolayı, ceza-
evleri oligarşiyle devrimciler arasındaki 
kıyasıya mücadelenin belirleyici alanı ha-
line gelmişti. 

Öncelikle bu gerçek görülmeli, ceza-
evlerinin süreç itibarıyla yüklenmesi gere-
ken işlev doğru bir şekilde tanımlanma-
lıydı. Sol bu durumu görmezlikten geldi. 
Cezaevlerini "dışarıya" hazırlanılan yerler 
olarak gördü. "İçeride yıpranmama", "ide-
olojik-politik gelişime önem verme" adına 
düşmanın fiili, siyasi, ideolojik ve psikolo-
jik saldırıları karşısında tavırsızlığı seçti. 
Böylece de çürümenin kanallarını ardına 

görevler yerine getirilmelidir. Aksi, siyasi 
kimliğin ve devrimciliğin, kısacası devrim-
cilerin varlık koşullarının reddi anlamına 
gelir.      - 

Cunta koşullarında üzerinden atlana-
mayacak olan devrimci görev, oligarşinin 
her türlü saldırısına karşı her türlü bedeli 
göze alarak, bir direniş hattının yaratıl- 
maşıydı; görev, tek kelimeyle "diren-
mekti. 

Direniş gibi temel bir devrimci görevin 
yerine getirilmediği koşullarda "Biz ideo-
lojik-politik eğitim yapıyoruz/yapacağız" 
iddiasının hiçbir inandırıcılığı yoktur. Böy-
le bir eğitim gerçekleşse dahi, devrimci 
ruhtan uzaklaşıldığını göz önüne aldığı-
mızda bunun kimseye bir faydası olmaz. 
Olamayacağı cunta koşullarında ve son-
rasında görülmüştür. 

Devrimci Sol'un ise, cunta koşulların-
daki ana halkayı yakalaması zor olmadı. 
Sahip olunan ideolojik-politik hat, maya-
sını Kızıldere'den alıyordu. Yok olma pa-
hasına dahi olsa direnişin örgütlenmesi 
zorunluluğu alabildiğine netti. Bu netlikle 
hareket edilmiş ve can bedeli sürdürülen 
Ölüm Oruçları, açlık grevleri ve fiili dire-
nişlerle siyasi kimlik ve devrimci onur ko-
runmuştur. Bu gerçekleştirilemeseydi, sa-
hip olunan ideolojik netlik pratik içinde vü-
cut bulup gelişememiş, soyut teori olarak 
kalmaya mahkum edilmiş olacaktı. Böyle-
si bir olumsuzluğa düşülmemiş, ideolojik 
netlik direniş ruhuyla birleştirilerek, ideo-
lojik birliğin zemini güçlendirilmiştir. 

Bu zemin üzerine oturan eğitim faali-
yeti, önderliğin sunduğu yaklaşım ve yol 
göstericilikle hayata geçirilmiş, bir yan-
dan dünya ve ülke sorunlarına dönük or-
tak bir bakış açısı yaratılırken, diğer yan-
dan da cunta koşullarının ve oportünist 
anlayışların devrimci hareket saflarındaki 
etkilerinin yok edilmeye başlandığı bir sü-
reç yaşanmıştır. 

Bir bütün olarak cezaevleri süreci, 
aynı zamanda ülkede devrim yapma iddi-
asının, kendine güvenin ve politik cüretin 
kanıtlanması yanıyla da tarihselliğe sa-
hiptir. 

Tarihi sorumlulukların altına girme, bü-
yük görevleri omuzlama inanç ve kararlı-
lığı atılım yıllarında da kendini gösterir. 

Devrimci Sol'un ricata son vererek atı-
lıma geçtiği 1990 başından, 12 Temmuz 
1991'e kadar olan dönem, silahlı pratiğin 

halk üzerindeki etkisinin ne olacağı ya-
şam içerisinde öğreniliyor, bunun yarat-
tığı motivasyonla o güne kadar sadece 
tartışma platformlarında dile getirilen ger-
çekler pratikte sınanıyor ve kafalara yer-
leşiyordu. 

Bu süreçte de önderliğin büyük önemi 
görülmüş; alınan kararlara sahip çıkma 
ve bu kararları uygulayacak kadroları şe-
killendirme noktasındaki emek, sabır ve 
tavizsizlik Devrimci Sol önderinin şahsın-
da somutlanmıştır. 

Geçmişin ideolojik, kültürel şekillen-
mesiyle, yaratılmaya çalışılan yeni kültü-
rün çatıştığı noktada 12 Temmuz katliamı 
gerçekleşti. Düşmanı küçümsemenin, ilke 
ve kurallarda ortaya çıkan disiplinsiz-
liklerin bedeli çok ağır olmuştu. Bunun 
yanında katliam karşısında Devrimci 
Sol'un kimi kadrolarının "şok oldum" türü 
ifadeleri, savaşçı bakış açısının yerleş-
mesi konusunda henüz yolun başında 
olunduğunu gösteren çarpıcı bir örnek ol-
muştur. 

Ama önderlik durup bekleyemezdi. 
Hızla yaralar sarılmalı, sürecin kesintiye 
uğramasına izin verilmemeliydi. Bir yan-
dan görevler yerine getirilerek boşluklar 
doldurulacak, öte yandan da 12 Tem-
muz'un sonuçlarından çıkarılan dersler 
örgütün hücrelerine kadar taşınacaktı. 12 
Temmuz'da kahramanca çarpışarak şehit 
düşen önder, komutan ve savaşçıların 
mesajı açıktı: "Yoldaşlar bizi aşın". Bu 
başarılamazsa, askeri-politik bir örgütün 
özellikleri kazanılamazdı. 

Süreç bu şekilde kavratılmaya çalı-
şılmış, bu anlamda ileri adımlar atılmış 
ve gerillada, örgütlenmede yeni açılımla-
rın öngörüldüğü savaşın yeni bir aşama-
sına gelinmiştir. Artık Devrimci Sol, önü-
ne parti hedefini daha somut bir şekilde 
koyuyor, parti ismi konferans yeri gibi ko-
nular tartışma gündemine alınıyordu. 

Böyle bir kesitte gerçekleşen 16-17 
Nisan katliamıyla süreç kesintiye uğra-
mıştır. Ancak Çiftehavuzlar'da devrimcili-
ğin nasıl ele alınması gerektiği konusun-
da, etkisi ülke sınırlarını aşan, tarihsel ve 
evrensel bir direnişin yaratılması, ideolo-
jik-kültürel şekillenme doğrultusunda 
Devrimci Sol'un en önemli kazanımların-
dan biri olmuştur. 

Ölümün sıradanlaştırıldığı, kendini fe-
da etme rahatlığının destansı bir şekilde 
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sergilendiği Çiftehavuzlar direnişi, ülke 
halklarında yarattığı etkisiyle birlikte Dev-
rimci Sol saflarında da kendine, örgüte 
güvenin hızla gelişmesine hizmet etmiş, 
ideolojik-politik güçlülüğün Marksist-Leni-
nistlerden yana olduğu kanıtlanmıştır. 
Saflarda yaratılmaya çalışılan yeni insan 
ve yeni kültür, şehitlerin sergilediği kahra-
manlıkta somutlanıyordu. Daha sonra 
Adana ve Ankara'da duvara kanlarıyla 
"Devrimci Sol" yazan SDB savaşçıları 
Çiftehavuzlar'da yaratılan onurlu halkaya 
yeni halkalar ekleyerek, ideolojik birliğe 
ve partiye, yaratılacak yeni değerlerle ve 
bu değerlerin kökleşmesiyle ulaşılabile-
ceğini göstermiştir. 

Ayrıca, 16-17 Nisan katliamının he-
men sonrasında girilen düşmandan he-
sap sorma süreciyle, 12 Temmuz sonra-
sının şaşkınlığı ve ataleti yaşanmamış, 
düşmana küçük çaplı bir iç savaş yaşatı-
larak neler yapılabileceği gösterilmiştir. 

Bu olumluluklara rağmen 16-17 Nisan 
sonrası çeşitli engeller de gündeme gel-
miştir. Bunlardan en önemlisi, ileri kadro 
kayıplarının yarattığı boşluk nedeniyle 
sürecin yeniden ve radikal tarzda düzen-
lenmesinin zaman almasıdır. Bu durum, 
pratik ve psikolojik anlamda bir gerileme-
ye yol açmıştır. 

Böylesi fırsatları hiç kaçırmayan düş-
man hemen harekete geçerek, fiili saldırı-
larıyla birlikte, devrimci hareket içindeki 
küçük burjuva unsurların zayıflıklarına 
seslenen programına hız vermişti. Düş-
manın bu programının muhtemel sonuç-
ları ve devrimci saflarda varlığını sürdü-
ren küçük burjuvazinin İsyan hazırlığı tam 
olarak görülemedi ve yeterli önlemler ge-
liştirilemedi. Devrimci Sol bir bütün olarak 
kapsamlı düzenlemelerin ve güçlü bir atı-
lımın hazırlığı ile meşgulken, küçük bur-
juvazi de, tarihi ihanetine hazırlanmak-
taydı. 

16-17 Nisan'ın yaraları büyük ölçüde 
sarılmış ve "Partinin Arifesindeyiz" deni-
lebilecek bir aşamaya gelinmiştir. Türkiye 
halklarına parti müjdesinin verilmesinin 
önünde fazla bir engel kalmamıştır; iç 
düşmanın taşıdığı komploculuk ve ihanet 
potansiyelinden başka... 

Parti, emperyalizm ve oligarşiye yapı-
lacak en güçlü savaş ilanıydı. 

Parti, her boyutta iç hesaplaşmanın en 
radikal tarzda yaşama geçirilmesi de-
mekti. 

Hem savaşın, hem radikal bir iç he-
saplaşmanın bedellerini göze alamayan 
küçük burjuvazi, kendince uygun gördü-
ğü bir anda harekete geçti ve 13 Eylül 

Darbe ihanetinin, Devrimci Sol'un-ide-
olojik-politik hattıyla ilgili olmadığı daha 
en baştan açıktı. Darbeci ihanet çetesi, 
ihanetini gizleyerek, kadroların karşısına 
Devrimci Sol önderinin görüş ve tespitle-
riyle çıktılar. İkiyüzlüydüler, yalancıydılar, 
gözlerim ihtiras bürümüştü. Bu çıplak 
gerçek Türkiye solunun tüm gizleme, dar-
becileri "siyaset" gibi gösterme çabalarına 
rağmen 13 Eylül 1992 tarihinden itibaren 
defalarca kanıtlandı. Ve darbecileri 
ihanete sürükleyen ihtiras, kendi sonla-
rını hazırlayan, birbirlerine düşmesine yol 
açan faktör oldu. 

Devrimci Sol kadroları, darbe ihanetini 
öğrendiklerinde hareketi ve onun önderli-
ğini tereddütsüz sahiplendiler. Bu alçak-
ça saldırıya karşı tepeden tırnağa öfke 
doluydular. Sancılı olacaktı ama ne pa-
hasına olursa olsun bu leke temizlenmeli, 
darbe tüm iğrençliğiyle mahkum edilme-
liydi. Her şey birlik, gelecek ve zafer için-
di. Önderliğin komutasında kadrolar bu 
görevi başarıyla yerine getirdiler. "Dev-
rimci Sol bu kez bölündü" diyenler bir kez 

daha hüsrana uğradılar. 
Bir bütün olarak Devrimci Sol ailesi, 

yıllardır süren mücadele içinde yaratılmış 
değer ve geleneklerin darbeciler tarafın-
dan dejenere edilmesine izin vermedi. 
Oportünizmin darbecilere destek olarak 
yaratmaya çalıştığı toz-duman arasında 
Devrimci Sol, halkların beynine ve yüre-
ğine kazınmış erdemleriyle doğruldu bir 
kez daha. Bahçelievler'de, Kızıltoprak'ta 
silahlarının son mermisine kadar sava-
şan, Devrimci Sol savaşçılarının slogan-
ları iç ve dış düşmana vurulan en güçlü 
darbe oldu. Devrimci Sol baş eğmezliği 
ve kararlılığı, ideolojik sağlamlığı ile, dört 
taraftan kuşatılmışlığa rağmen dimdik 
ayaktaydı. 

Önderlikle birlikte hareketi sahiplenme 
ilk defa gündeme gelmiyordu. Ancak ya-
şananların hareket önderliği tarafından 
bir eğitim aracı olarak ele alınması sonu-
cu; örgütü sahiplenme, önderlik bilinci, 
örgüt hukuku, devrimci adalet konuların-
da çok daha yüksek bir kavrayış düzeyi-
ne ulaşıldı. İç düşmanın nelere kalkışabi-
leceği ve süreç içinde nasıl dış düşmana 
dönüştüğü noktasında engin bir deneyi-
me ve çok yönlü bir bakış açısına ula-
şıldı. Artık içeriden ve dışarıdan gelebile-
cek saldırılara karşı refleksler daha güç-
lü, küçük burjuva eksik ve zaaflara karşı 
herkes daha duyarlıydı. Bu derslerle ha-
rekete geçen Devrimci Sol, darbenin tah-
ribatlarına karşı da savaş açarak, tekrar 
"Partinin Arifesindeyiz" diyebileceği ko-
şulları hızla yakaladı ve ardından da 16 
yıllık özleme yanıt veren DHKP-C'yi 
emekçi halklara armağan etti. 

Disiplinin, Denetimin, Yaşamda 
Birliğin Olmadığı Yerde İdeolojik 
Birlikten Söz Edilemez 
Bir insan nasıl yaşarsa, öyle düşünür. 

Bu gerçek, düzen etkilenmeleri içinde 
devrimcilik yapan biri için daha da can 
yakıcıdır. 

Devrimci bir örgüt içinde yer alan in-
sanlar, eğer birbirlerinden çok farklı ya-
şam biçimlerine ve disiplin anlayışlarına 
sahiplerse, o örgütte ortaya çıkacak ideo-
lojik şekillenmenin bütünselliğinden söz 
edilemez. Soyut teoride veya günlük ge-
lişmelere ilişkin yorumlarda birbirine ben-
zeyen söylemler tutturulsa da yaşam için-
deki kopukluk kültüre, hareket tarzına, 
taktik adımlara da yansıyacaktır. Kaldı ki, 
yaşamdaki farklılıkların süreç içinde söy-
lemde ve ideolojik değerlendirmelerde de 
farklılıklara dönüştüğünün sayısız örnek-
leri vardır. Devrimci yaşam, yerini dev-
rimcilikten uzak bir yaşamın teorize edil-
mesine ve bunun dile getirilişine bıraka-
bilmektedir. Bu oportünizmin devrimci 
saflara sızmış halidir. 

Devrimci saflara ideolojik sızmaları 
engellemenin yollarından bir tanesi disip-
lin ve denetimi hakim kılmaktır. İlke ve 
kural ihlallerine, devrimci yaşamdan 
uzaklaşılmasına karşı, devrimci bir örgü-
tün tüm bireyleri uyanık olmalı, bunların 
önüne geçmeyi görev bilmelidir. 

Ortaya çıktığı anda masum gibi görü-
nen küçük burjuva zaaf ve eksikliklerin, 
devrimcileşememiş kişilik özelliklerinin 
sonradan hangi boyutlarda sorunlara yol 
açabileceği yaşayarak görüldü. Her şeyin 
de yaşanarak öğrenilmesi gerekmiyor. 
Unutulmamalıdır ki "Hiçbir şey masum 
değildir!". Yaşamdaki her ayrıntıya, atılan 
her adıma "kime hizmet ediyor" sorusunu 
sorarak yaklaşılmalıdır. 

'Yaşamda birlik" konusu, farklı alanlar-
da görev alan devrimcilerin günlerini aynı 
şekilde geçirmeleri biçiminde anlaşılma-
malıdır. Zaten burada sözü edilen "ya-
şamda birlik" biçime değil, öze ilişkindir. 

Sorun, kapasite ve yeteneklerin nasıl de-
ğerlendirildiği, zamanın nasıl geçirildiği, 
"24 saat devrimcilik" hedefine ne kadar 
yaklaşıldığıdır. Aynı veya farklı alanlarda 
çalışan devrimcilerin yaşam biçimleri ara-
sındaki farkın asgariye inmesi, devrimci 
savaşın sigortalarından birini oluştura-
caktır. Bu noktada başta yönetici-komu-
tanlar olmak üzere herkese görev düş-
mektedir. Bir yandan ideolojik sağlamlı-
ğın her kadroda, savaşçıda hakim kılın-
ması için var olan eğitim programlarının 
takipçisi olunmalı, öte yandan iyi birer 
gözlemci ve denetleyici olmak için çaba 
harcanmalıdır. 

İdeolojik Birliğin Sağlanması ve 
Korunup Güçlendirilmesi İçin 
Eleştiri-özeleştiri ve Açıklık 
Zorunludur 

"(Kongremizde) dünümüzü, bu-
günümüzü, geleceğimizi, kendimi-
zi, her şeyi tartıştık. Neredeyse 
gökkubbenin altında tartışmadık 
bir şey bırakmadık. Açık olduk, 
açıklığı ilke edindik. Eksik ve zaaf-
larda direnenlere karşı acımasız 
olduk. Eksik ve zaaflara, yanlış 
düşünce ve eğilimlere karşı cep-
heden savaş açmak zorundaydık. 
Bu savaşı önce kendimizde ka-
zanmalıydık." 

(DHKP Genel Sekreteri Dursun 
Karataş'ın DHKP/C Kuruluş Kon-gresi'ne 
sunduğu rapordan) Devrim iddiasından 
yoksun bir örgütte eleştiri-özeleştiri 
mekanizması sağlıklı işlemez, bu 
mekanizma devrimci tarzda bir 
hesaplaşma platformuna dönüşmez ve 
dolayısıyla da hiçbir konuda tam bir açık-
lığa ulaşılamaz. 

Programa ve hedeflere varmada ıs-
rarlı olunmadığında, olumluluklar ve 
olumsuzluklar yeterince tartışılıp, zengin 
dersler çıkarılarak yeniden pratiğe soku-
lup sınanmadığında, ideolojik birliği sağ-
lamak olanaksız hale gelir. Giderek ve-
rimsizlik, kendini tekrar etme, yaratıcılığın 
körelmesi başlar. Eleştiri, özeleştiri, tar-
tışma, kolektivizm ve pratikten çıkan 
derslerle yeniden pratik şekillendirilerek 
bu olumsuzlukları aşmak mümkündür. 

Devrimci hareket, tarihi boyunca, bu 
yaklaşımı kendine kılavuz edinmiştir. 
Devrimci Sol önderi, daha önderlik iddia-
sıyla ortaya çıkarken, kendisi dahil, liderlik 
kurumunu masaya yatırmış, geleceğe 
ilişkin tespitlerinde ve ideolojik sağlamlık 
konusunda ayakları havada iddialar yeri-
ne bilimsel bir temkinliliği seçmiştir. Örne-
ğin, o yıllarda bir merkezi organın gereği-
ne işaret ederken, "geleceği şüpheli de 
olsa bir merkezi organ şarttır" diyor. 
(Devrimci Sol önderi Dursun Karataş'ın o 
dönemki el yazması notlarından) 

Buradaki "geleceği şüpheli" vurgusu 
kendine güvensizlik olarak değerlendirile-
bilir mi? Böyle değerlendirilemeyeceğini, 
yaşanan tarih içinde Devrimci Sol önder-
liğinin geçirdiği evrim göstermiştir. 

Önderliğin burada dikkat çekmek iste-
diği nokta, Türkiye devriminin küçük bur-
juva kaynaktan beslenmesinden ötürü, o 
dönem Organizasyon Komitesi'ni oluştu-
ran kadroların henüz THKP-C düşünceleri 
doğrultusundaki bir pratik içinde sınan-
mamış olmaları ve dolayısıyla devrimci 
anlamda maddi temeli olmayan bir "gü-
verfin gereksizliğidir. İleriki süreçte -hem 
de çok geçmeden- ilk Organizasyon Ko-
mitesi'nde yer alan unsurların nicel ço-
ğunluğu, önderliğin bu "şüphelerini" boşa 
çıkarmayacak tarzda hareketin dışına 
düşmüşlerdir. Bu ilk gelişmeler de göster-
miştir ki, ideolojik birliğin oluşturulması 
açısından olgulara, insanlara, topyekün 

gelişmelere eleştirel bakmak bir zorunlu-
luktur. 

Önderliğin yaklaşımında somutlanan 
bu bakış açısı, daha sonraki yıllarda da 
korunmuş, gerek 1983 yılında hazırlanan 
"Hareketin Gelişimi ve Devrimci Mücade-
le", gerekse de 1990'da kaleme alınan 
'Yolun Neresindeyiz?" broşürlerinde, ya-
şanan süreçler kapsamlı değerlendirilme-
lere tabi tutulmuştur. 

Ricat döneminin ve sürece önderlik 
eden mekanizmaların eleştirisi olma özel-
liği taşıyan "Yolun Neresindeyiz?" broşürü 
pek çok soruna işaret etmesinin yanında, 
özellikle ideolojik sağlamlık ve ideolojik 
birlik konularına vurgu yapması yanıyla 
da tarihselliğe sahiptir. Çalışma tarzı ve 
örgüt işleyişinin her yönüyle sorgulandığı 
broşürde, özellikle iki konuya; stratejik 
hedeften uzaklaşılmış olmasına ve 
"Biz" olgusunun kaybolduğuna dair açık 
vurgular yapılmış ve örgütün önüne ko-
yacağı program, bu temel eksiklikler göz 
önüne alınarak oluşturulmuştur. Elbette, 
ihtiyaç duyulan programı yaşama geçire-
cek insanların da eleştirel-özeleştirel bir 
değerlendirmeye tabi tutulmaları zorun-
luydu. Bu da ihmal edilmedi. Tüm ayak 
diremelere, kavrayış eksikliğinden kay-
naklanan sancılara karşın, yukarıdan 
aşağıya en açık şekilde bir hesaplaşma-
da ısrarlı olunmuştur. Bu hesaplaşma sü-
recinin başında önderliğin kadrolara ver-
diği eleştiri-özeleştiri ve yine kadrolara 
sunduğu onay belgesi ise bu doğrultuda 
bir bilincin oluşması açısından itici fonksi-
yon görür. 

Böylesine zorlu bir hesaplaşmayı kal-
dıramayarak safların dışına düşenlerin 
durumu kayıp değil, ideolojik-örgütsel 
arınmanın kaçınılmaz sonucu olarak de-
ğerlendirildi. Zira, ya zaaflara, eksiklere 
prim verilerek, şekilsiz, amatörlüğün ha-
kim olduğu bir yapı olarak kalınacaktı ya 
da safralar atılarak, geleceğe güvenle 
bakabilen, attığı her adımda gelişen, ide-
olojik sağlamlığını her koşulda koruyabi-
len bir yeraltı örgütü, bir savaş örgütü 
olunacaktır. Doğal ki, ikinci yol seçilerek 
atılım gerçekleştirildi ve daha sonraki sü-
reçlerde de hesap sorma-hesap verme 
anlayışı her düzeyde hakim kılınmaya 
çalışıldı. 

Bu şekilde yaklaşılmasaydı Devrimci 
Sol'un DHKP-C'ye dönüşebilmesi b'ir ya-
na, karşılaştığı onca zorlu engelden tekini 
dahi aşması mümkün olmazdı. 

Parti silahına sahip olunan bu aşama-
dan sonra da aynı hesaplaşma ve açıklık 
geleneği korunacak, eleştiri-özeleştiride 
acımasızlık bilinci canlı tutulacaktır. Bun-
dan başka seçenek yoktur. Partiyi, ideo-
lojiyi savunmak bunu gerektiriyor. Aksi 
takdirde iktidarı alacak güce erişmek te-
menni olarak kalacaktır. 

"Koşullar ne olursa olsun bey-
nimiz sağlıklı düşünmek zorunda-
dır. Sağlıklı düşünmek ve beyni 
korumak ideolojiden sapmamak-
tır. Kararlı olmaktır. İlke ve kural-
lara uymaktır. Bunlar da yetmez. 
Beyni yani partiyi korumak, partiyi 
güçlendirmekle mümkündür." 
(agy) 

Buradaki uyarı ve emirleri yaşama ge-
çirmenin yolu; her alan ve görevde hede-
fe kilitlenmekten geçiyor. Bugün ideolojik 
birliğin anlamı budur. Bugün ideolojik bir-
lik, partili-cepheli devrimcilerin, önüne 
partili-cepheli olma hedefini koyan herke-
sin, iktidar bilinciyle hareket ederek, var 
olan programları hayata geçirerek savaşı 
yükseltmesidir. İdeolojik birlik, parti silahı-
nın önemini kavrayarak ve iktidarı ele ge-
çirmeyi her şeyden fazla isteyerek, tarih 
yazma bilinciyle görevlere sarılmaktır. 
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Arafat'a karşı 
muhalefet 
güçleniyor 
(Ortadoğu Muhabiri 

Tarık Ziya)-23 Kasım 
1994 günü toplanan Filis-
tinli Güçler Koalisyonu 
Merkez Önderliği bir bildiri 
yayınladı. Bildiride geçtiği-
miz günlerde 16 Filistinli-
nin katli ve 250'sinin yara-
lanmasıyla sonuçlanan 
saldırının sorumlusunun 
Arafat yönetimi olduğu vur-
gulandı. 

Bildiride "... Arafat ve ik-
tidarı, direniş şeridinde 
halkımızın evlatlarına karşı 
hayata geçirilen 16 şehit 
ve 250'nin üzerinde yaralı-
ya mal olan suç katliamı-
nın tamamen sorumlusu-
dur. Bu katliam Oslo-Kahi-
re anlaşmasıyla planlanan-
tasarlanan siyasetin tercü-
mesi olmuştur... 

Buradan yola çıkarak 
Filistin davası Arafat-Ra-
bin-Clinton-Mübarek'in de-
diği gibi açlık ve yaşam 
standartlarının yükseltilme-
si değil, ulusal ve Filistin'in 
kaderinin tayini davasıdır. 
Bu katliam suçu iç savaş 
meşalesinin (Filistinli-Filis-
tinli) yakılması çerçevesin-
deki saptırmalardan biri ve 
Oslo-Kahire anlaşmasının 
sahiplerinin yaşadığı aç-
mazın göstergesidir." deni-
liyordu. 

Ayrıca emperyalizmin 
ve siyonizmin oyunlarıyla 
sorunun Hamas, İslami Ci-
hat muhalefeti ite Arafat ik-
tidarı arasındaymış gibi 
gösterilmeye çalışıldığına 
vurgu yapılıyor ve sorunun 
bütün Filistin halkı ve Ara-
fat iktidarı arasında olduğu 
belirtiliyordu. 

Bildiride, koalisyon ön-
derliği aşağıdaki maddele-
re karşı olduğunu belirtili-
yor. 

-Oslo-Kahire anlaşması 
ve artıklarına, 

-Toplumsal kurumların 
inşası adı altındaki otono-
mik idare iktidarının ku-
rumlarına katılınmasına, 

-Sınırlı otonomik iktida-
rın Meclis seçimlerine katı-
lınmasına, 

-Onlarla herhangi bir si-
yasi diyaloga, 

Halkımızı işbirlikçi Ara-
fat'a, işgal ordusuna ve 
yerleşimcilere karşı direni-
şi yükseltmeye çağırıyo-
ruz. Halkına bağlı bir kısım 
Filistin polislerini yönetim-
lerine baskı yapmaya, hal-
kının evlatlarına ateş aç-
mayı reddetmeye ve halk 
saflarına katılmaya çağırı-
yoruz" deniliyor. 

Ayrıca 25 Kasım 1994 
Cuma günü Gazze'de bü-
yük bir yürüyüş organize 
edildiği bildiriliyor. Bu yürü-
yüş geniş çaplı bir kitlesel-
lıkle gerçekleşti. 

Angola'da yaklaşık 20 yıldır süren iç 
savaşın 20 Kasım 1994'te Zambiya'da 
imzalanan "barış" anlaşmasıyla sona 
ermesi bekleniyor. Anlaşma Angola'da 
iktidarı elinde tutan MPLA (Halk Kurtu-
luş Hareketi) ile UNITA (Angola'nın 
Tam Bağımsızlığı İçin Ulusal Birlik) ör-
gütlerinin temsilcileri arasında imza-
landı. 

Bilindiği gibi Angola 1970'lerde Afrika 
sömürgeciliğine ve emperyalizme karşı 
direnişin odaklaştığı bir Portekiz sömür-
gesiydi. 

Portekiz sömürgeciliğine karşı özel-
likle 1961-1974 yılları arasında yürütü-
len gerilla savaşında ise üç ayrı örgüt 
yer almıştı. Ve başından beri ideolojik 
ve etnik ayrılıkları bünyesinde barındı-
ran bir diren/s olarak gelişmişti. Bu ör-
gütlerden MPLA, 1956'da kuruldu ve 
sosyalist bir hareket olarak Angola halk 
savaşının önderliğini yaptı. 

1950'li yıllarda Angola'da Portekiz 
sömürgeciliğine karşı başlatılan ulusal 
kurtuluş mücadelesi 1975 yılında Halk 
Kurtuluş Hareketi (MPLA) önderliğinde 
zafere ulaşmış ve Halk Cumhuriyeti ku-
rulmuştu. 

Diğer iki örgütten FNLA (Angola Halk 
Kurtuluş Cephesi) ise başta emperya-
listler ve Güney Afrika tarafından des-
tekleniyordu. 

FNLA'dan ayrılan ve Jones Savim-
bi'nin kurduğu UNITA ise başlangıçta 
Çin'in desteğini aldı. Daha sonra Güney 
Afrika Cumhuriyeti'nin dümen suyuna gi-
rerek, karşı-devrimci bir hale soyundu. 

Bütün bu gelişmelere rağmen MPLA 
gerek Portekiz sömürgeciliğine, gerekse 
emperyalistlere karşı uzlaşmaz bir tu-
tum izledi. Ve sürdürdüğü mücadele ile 
FNLA ve UNlTA'yı devre dışı bıraktı. 
Ancak emperyalistlerin destekledikleri 
bu karşı-devrimci örgütler tam olarak 
tasfiye olmadılar. Başta emperyalistler 
ve Güney Afrika ülkeleri olmak üzere, 
bölgenin gerici güçleri bu karşı-devrimci 
örgütlere kucak açtılar. 

Angola bağımsızlığına kavuştuktan 
sonra da başta ABD emperyalizmi ol-
mak üzere, emperyalist devletler tara-
fından tam 13 yıl boyunca tanınmadı. 
Ekonomik olarak da uluslararası alanda 
tecrit edildi, ambargo uygulandı. Afri-
ka'nın bu yoksul ve geri kalmış ülkesi 
kendi haliyle baş başa bırakılıp, teslim 
olması beklendi. 

Daha 1975 başında yani devrimin ilk 
yıllarından itibaren UNlTA'nın karşı-
devrimci saldırılarıyla karşı karşıya 
kaldı. Yine aynı yıllarda Güney Afrika'da 
devrimi boğmak amacıyla Angola'yı iş-
gal etmek istemiş ve UNlTA'yla birlikte 
başkente kadar ilerlemişti. 

İşte böylesi bir ortamda, MPLA ile 
geçmişe dayanan ilişkilere sahip olan 

Küba yönetimi bölgeye askeri birlikler 
göndererek gelişmelere müdahale etti. 
Doktoru, mühendisi, uzmanı ve danış-
manıyla Kübalılar Angola halkının kurtu-
luşunu sahiplendiler. Ve Angola halkıyla 
birlikte devrimi inşa etmeye, savunmaya 
çalıştılar. Yalnızca askeri olarak 50 bin-
den fazla Kübalı yıllarca Angola'da 
karşı-devrimci güçlere, Güney Afrika 
saldırganlığına karşı Angola halkının 
yanında savaştı. Bu savaş Angola için 
bir varlık ve yokluk savaşıydı. Ve bu sa-
vaşta Küba'nın enternasyonal dayanış-
ması Angola için tarihi bir öneme sahipti. 
Ve çok geçmeden Angola Küba birlik-
lerinin yardımıyla Güney Afrika ordusu-
nu geri püskürttü. 

Ancak emperyalistlerin Angola devri-
mini yıkma çabaları hiçbir zaman bitme-
di. Ve Güney Afrika ordusunun yerini 
UNlTA'yla doldurmaya çalıştılar. Bu 
amaçla da Fransa'nın gözbebeği Zai-
re'de üsler açtılar. UNITA birliklerini 
Fas'ta eğittiler. Güney Afrika zaten UNI-
TA'ya her türlü yardımı, desteği sağlı-
yordu. Hatta işin içine İsrail bile girmişti. 
ABD bütün gücüyle UNlTA'yı destekle-
yerek Angola devrimini boğmaya çalışı-
yordu. 

Yıllardır emperyalistlerin ve bölge ge-
riciliğinin UNITA aracılığıyla sürdürdü-
ğü bu savaşta, Angola ekonomisi çök-
müş, yüz binlerce insan ölmüştü. Sade-
ce mayınlar nedeniyle sakat kalan in-
sanların sayısı ise 80 bin civarındaydı. 
2 milyon insan yerinden, yurdundan ol-
muş, 400 bin Angolalı ise komşu ülkele-
re sığınmıştı. 20 yıldır süren savaşın bi-
lançosu 30,0 binden fazla insanın yaşa-
mını yitirmesiydi. 

Bugün yüzölçümü 1 milyon 247 bin 
kilometrekare, nüfusu on milyon olan 
Angola, başta petrol olmak üzere yeraltı 
kaynakları ve ekonomik potansiyel açı-
sından, her şeye rağmen Afrika'nın en 
zengin ülkelerinden biri durumundadır. 
Emperyalistlerin Angola'yı köşeye sıkış-
tırma amaçları da işte bu yüzden hiç bit-
memiştir. Hatta 1987'de Güney Afrika 
yeniden Angola'ya büyük bir saldırı baş-
latmış, ancak bu saldırısı da boşa çıkar-
tılmıştı. 

Sovyetler Birliği'ndeki uzlaşmacılığın 
gelişmesi ve Küba'nın da askeri gücünü 
geri çekmek zorunda kalmasının ardın-
dan iyice güçten düşen kendine güven-
siz Angola hükümeti UNlTA'yla masaya 
oturdu. Ve bir kez daha can ve kan be-
deli kazanılan devrim, onu hak etme-
yenlerin elinde, emperyalizmin dayattığı 
"çözüm"e teslim oldu. 

Ekonomik anlamda emperyalizmin is-
teği doğrultusunda (Dünya Bankası ve 
IMF'nin tavsiyeleri dikkate alınarak) bir 
reçete uygulanacak, siyasi planda da 
savaşın "tarafları" ABD diplomasisine 

ANGOLA   

endekslenerek masaya oturacaklardı. 
Sonuçta 1991'de MPLA yönetimiyle 

UNITA arasında bir ateşkes imzalandı. 
Bu anlaşmanın garantörlüğünü de ABD, 
SSCB ve Portekiz üslendi. Ve BM de-
netiminde bir "geçiş süreci" öngörüldü. 
Bu anlaşmayla UNITA, MPLA hüküme-
tini tanıdı. Silahlarını teslim etmeyi, as-
keri birliklerini terhis ederek, ulusal or-
duya katılmayı kabul etti. UNITA siyasi 
bir parti olarak BM'nin gözetiminde se-
çimlere katılacaktı. 

Sonunda seçimler Eylül 1992'de ya-
pıldı. Emperyalizmin bütün desteğine, 
MPLA'nın emperyalizmle uzlaşmasına 
rağmen Angola halkı UNlTA'yı değil, 
MPLA'yı destekledi. Parlamento seçim-
lerinde MPLA yüzde 53.74 oy alırken, 
UNITA yüzde 34.1 oy almıştı. Ve BM 
gözlemcileri de seçimlerin "adil" geçtiğini 
açıklamışlardı. Buna rağmen UNITA 
seçim sonuçlarını tanımadı. Eskiye kı-
yasla daha şiddetli bir savaş başladı. 
Ölü sayısı kısa sürede 10 binleri geçti. 

Emperyalistler ve BM tekrar devreye 
girdiler. Bu kez ABD bizzat görüşmelere 
katılıyor ve "tarafları" tekrar masaya ça-
ğırıyordu. MPLA'dan, iktidarı UNITA ile 
paylaşmasını istiyordu. Daha önce sür-
dürülen görüşmeler ve anlaşmalarla 
UNITA hükümete her düzeyde katılaca-
ğını da garanti altına almıştı. Hatta UNI-
TA lideri Savimbi'nin devlet başkanı 
yardımcılığı güvence altına alınmıştı. 
UNlTA'nın dağıtacağı birliklerinden 5 bi-
ni bölgesel birimler halinde oluşturula-
cak polis gücüne katılacaktı. 

Aynı zamanda UNlTA'ya 4 bakanlık 
ve bakan vekilliği sağlanıyordu. Ayrıca 
1992'de yapılan seçimlerin ikinci turu-
nun da yenilenmesi öngörülüyordu. An-
laşmayla UNlTA'nın kısa dalga radyosu 
da yayın hayatına yeniden başlaya-
caktı. 

Bütün bunlara rağmen UNITA lideri 
Jonas Savimbi can güvenliğinin olmadı-
ğını öne sürerek, imzalanması beklenen 
anlaşmanın yapılacağı Zambiya'ya git-
medi. 

Ancak emperyalistlerin beklemeye 
tahammülleri yoktu. Ve bir an önce ikti-
darı paylaşmak istiyorlardı. Anlaşmayı 
imzalayan "BM temsilcileri" ve "yerli iş-
birlikçileri" (Güney Afrika ve Zambiya) 
bu durumu UNlTA'nın görüşmelerde ye-
terli derecede temsil edildiğini belirterek 
açıklıyorlardı. 

Sonuçta bu anlaşmayla Afrika ve An-
gola halkının değil, emperyalistlerin is-
teği gerçekleşmiş oldu. Çünkü halkların 
kurtuluşu ve isteği tüm dünyada ezilen 
halkların sömürüden ve baskıdan kur-
tulmasıdır. İşte halklar gerçek özgürlüğe 
ancak o zaman kavuşmuş olacak ve 
gerçek barışa ancak o zaman ulaşıla-
caktır. 

Devrimin 
kazanımları 
uzlaşma 
masasında 
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Sokaklar, meydanlar, işyerlerinin önü 
işçilerin, memurların sesiyle inledi. Açlı-
ğın ferman dinlemeyeceği bir kez daha 
görüldü. Ancak bu haykırışlarda sadece 
ekmeği sahiplenme, açlığa karşı durma 
yoktu. Emekçiler bu defa ekmekten öte, 
onursuz bir yaşam olamayacağını hay-
kırdılar. Siyasi iktidar on yıllardır uygula-
dığı sopalı ve yasakçı baskı mekaniz-
ması, sarı sendikacılık sultasıyla emekçi-
lerin içindeki insanca yaşam değerlerini 
yok etmeyi başaramamıştı. "KiT'ler Bi-
zimdir Bizim Olacak" derken ekmeğine, 
"Bağımsız Türkiye", "IMF'ye, Dünya Ban-
kası'na Hayır" derken onuruna düşkünlü-
ğünü gösterdi. Siyasi iktidar yetkilileri 
emeği satan, onuru çiğnetenlerin verdiği 
söz ne kadar "söz" olacaksa, bu sözler-
den birini vererek öfkeyi dindirmeye ça-
lıştı. Sendika ağaları ise bu defa sığına-
cak-delik aradılar. 

Evet, emekçiler bir süredir dört 
koldan yürüyorlar. Masa başlarında, 
makine başlarında, kızgın fırın 
kenarları, yeraltının maden dehlizlerinde 
hayatı nasıl etkilediklerini çok çeşitli 
eylemleriyle gösterdiler. 5 Nisan 
kararlarının ertesindeki eylemlerden 
sonra uzunca bir bekleyiş ve sendi-
kacıların kararlara yaslanma sürecinin ar-
dından, çalışanlar ellerindeki ekmeğin 
parça parça kopartıldığım gördüler. Ve 
PTT ve demiryolu emekçilerinin Ekim'de 
başlattığı eylemler demir-çelik ve maden 
işçilerinin ayağa kalkmasıyla daha da yo-
ğunlaştı. İşyerlerindeki tezgahlarını bıra-
kan işçiler Ankara sokaklarını bir gün kilit- 

 
İstanbul’da Tüm-Haber-Sen’li kamu 

emekçilerinin bir haftalık iş bırakma eylemi 
ülke çapında yayıldı ve destek buldu. 21 
Ekim'de İstanbul'da başlayan eyleme 
daha sonraki günler diğer illerin PTT çalı-
şanları da katıldı. 

Eskişehir'de PTT Çalışanları İş 
Bıraktı 
Tüm Haber-Sen Gene! Merkezi'nin 21 

Kasım'da başlattığı eylemliliklere Eskişe-
hir PTT Çalışanları 24 Kasım günü iş bı-
rakarak destek verdi. 

Başta sürgünler, özlük hakları, grevli-
toplu sözleşmeli sendikal haklarının ya-
sallaşması taleplerinin yanıtlanması, 
özelleştirmeyle birlikte yaratılmak istenen 
örgütsüzleştirme, sendikasızlaştırmaya 

leyerek güçlerini gösterdiler. 
Sendika Ağaları İşçilerin 
Gazabına Uğradı 
Bıçak kemiğe dayanmak üzereyken, 

Türk-lş her zamanki taktiklerinden yine 
birine sarıldı. Taban tepkiliydi. Toplu iş 
sözleşmesi alacakları konusunda işçilere 
Türk-lş'in yaptığı uzlaşmanın neler kay-
bettirdiğinin acısı henüz dinmemişti. 18 
Kasım'da toplanan Türk-İş Başkanlar 
Kurulu, hükümetin işçilerin memurlaştırıl-
masını amaçladığı 1995 Bütçe Tasarı-
sı'nın Meclis'te görüşüleceği gün.işçi ve 
sendika yöneticilerinin bir kısmıyla Anka-
ra'da Meclis'e yürüyecekti. Türk-iş'in al-
dığı bu karar Demokrasi Platformu'ndaki 
Hak-İş, DİSK ve KÇSP tarafından da 
destek görecekti. 

Ankara'daki yürüyüş günü tasarının 
görüşüldüğü 26 Kasım'dı. Türk-İş Genel 
Başkanı Bayram Meral ise her zamanki 
gibi eylemden önceki akşam, Tansu Çil-
ler ile görüşerek, tasarıda ilgili maddenin 
ıptoJ edilmesi için söz almıştı. Bu "söz" 
üzerine Bayram Meral, yürüyüşe gerek 
kalmadığını açıkladı, rtooak işçiler önce-
den planlandığı gibi pankart ve aövHeri-
ni hazırlayarak 25 Kasım akşamından iti-
baren Ankara'ya hareket ettiler. 

Ankara'da Tandoğan Meydanı'nda 
toplanan on binlerce işçiyi bir "kaza" çı-
karmadan işyerlerine geri göndermek is-
teyen B.Meral, Necati Çelik ve Rıdvan 
Budak işçilerle birlikte Anıtkabir'e çelenk 
bıraktılar. Buradan Meclis'e yürünmesi 

 

karşı emek ve özgürlük mücadelesi 
için yola çıktıklarını belirten kamu 
emekçileri mücadelelerinde kararlı 
olduklarını belirttiler. Eyleme Eğit-
Sen başta olmak üzere çeşitli 
demokratik kurum ve kuruluşların 
da yoğun katılımı oldu. Eskişehir'de 
gerçekleşen ilk kitlesel memur 
eylemliliği olması bakımından bu 
eylemin önemli bir yeri vardı. 
Kocaeli'nde 2 Günlük İş 
Bırakma 
Tüm Haber-Sen üyesi 1100 
kamu emekçisi, grevli-toplu 

sözleşmeli sendika haklarını alabilmek 
için 2 günlük iş bırakma eylemi yaptı. 
PTT çalışanlarının eylemine Kamu 
Çalışanları Sendikalar Platformu da 
destek verdi. Yaklaşık 2 bin kişinin 
katıldığı eylemde, "Sadaka Değil, Toplu 
Sözleşme", "Devlet Güdümlü Sendikaya 
Hayır", "Memuruz Haklıyız Kazanacağız" 
sloganları atıldı. 25 Kasım günü de 
destekler, gün boyu atılan sloganlarla ve 
çekilen halaylarla gasp edilmiş, 
susturulmuş geçen uzun yılların acısının 
çıkartıldığı mesajını veriyordu. 

Eylem İzmir'de Basın 
Açıklamalarıyla Desteklendi 
Tüm Haber-Sen üyesi kamu emekçileri 

24 Kasım sabahı Karşıyaka PTT'si 

gerekirken, B.Meral Hava Kuvvetleri Ko-
mutanlığı önüne gelindiğinde yürüyüşün 
amacına ulaştığını söyleyerek işçilerin 
dağılmasını istedi. DİSK Genel Başkanı 
Rıdvan Budak da Bayram Merali onay-
ladı. Türk-İş yönetimi ve diğer sendikacı-
ları ıslıkla protesto eden işçiler "İşçiler 
Meclis'e" sloganını attılar. Polis barika-
tını zorlayarak yaran bir kısım işçi, Meclis 
önüne yürürken, polis diğer işçilere 
saldırdı. Ancak binlerce işçinin öfkesi 
karşısında geri adım attı. Bayram Meral 

 

önünde toplanarak basın açıklaması 
yaptılar. Öğle saatlerinde ise Basmane 
PTTsi önündeydiler. 

Tüm Haber-Sen'li kamu emekçilerinin 
bir hafta süreyle başlattıkları grev, İz-
mir'de 25 Kasım günü sabah Yenişehir 
PTT'sinde toplanan kamu emekçilerinin 
eylemleriyle devam etti. Grev sözcüsü 
Bekir Büke yaptığı konuşmada "Aldığı-
mız maaşla çocuklarımıza okul harçlığı 
bile veremiyoruz.  

Bakkalın, manavın önünden 
borçlarımız yüzünden geçemiyoruz. Hak 
verilmez alınır şiarıyla yola çıkarak grev 
hakkımızı söke söke alacağız" dedi. 
Sloganlar ve çekilen halaylardan sonra 
PTT emekçileri eylemlerine Gümrük 
PTT'si önünde devam ettiler. Burada 
çeşitli demokratik kitle örgütlerinin 
katılımıyla birlikte 2 bin kişi toplandı. 
"Emekçiyiz Haklıyız Kazanacağız", "İşçi 
Memur El Ele Genel Greve" sloganları 
atıldı. Hükümet istifaya çağrılırken, mer-
kez müdürlükte çalışanlar grev yapmaya 
davet edildi. Ancak Başmüdür Sami Gi-
der çalışanları tehdit ederek "dışarı çıkar-
sanız içeri almayız" diyerek sivil polisleri 
içeri aldı. Fiili katılımı engelleme çabaları 
ise boşa gitti. Tüm engellemelere rağ-
men dışarı çıkıp eyleme katılanlar olduğu 
gibi pencereden izleyerek çalışmayan 
kamu emekçileri de oldu. Eyleme Tüm 
Gıda-Sen, Sağlık-Sen ve Tekel işçileri 
de destek verdi. 

ise "Satılmış Başkan" sloganları altında 
ortadan kayboldu. İşçiler polisin "dağılın" 
çağrısına uzun süre dağıtmayarak bari-
katın arkasında beklediler. Bu arada ey-
lem yerinden arabayla kaçmaya çalışan 
B.Meral bozuk para, taş ve kola kutuları 
atılarak protesto edildi. Arabadan inip iş-
çileri sakinleştirmeyi hedefleyen B.Meral, 
"Bizi sattın. Hükümetin uşağı" sloganları 
altında yeniden işçilerin saldırısına uğra-
yınca polis tarafından alınarak bir ayak-
kabı dükkanına sokuldu. Buradan da po-
lislerin çemberi altında Çankaya Polis 
Akademisi Lokali'ne götürülen Meral'in 
peşini işçiler burada da bırakmadılar. 
Polis Lokali'ni göstererek "Burası Türk-
İş'in Lokali mi?" diye tempo tutan işçiler 
bir saat boyunca çeşitli sloganlar atarak 
protestolarına devam ettiler. Buradan 
gruplar halinde dağılan işçiler, Ankara 
caddelerinde protestolarına devam ede-
rek uzun süre trafiği aksattılar. İşçilerin 
büyük bir kısmı da Türk-İş Genel Merke-
zi'ne yürüyerek, eylemlerini sürdürdüler. 
Evet, bu defa Türk-İş'in "önce karar al, 
eylemin hemen öncesinde hükümetle 
işbirliği yaparak kararı ertelediğini açıkla; 
eğer işçilerin bir kısmı karara uymayıp, 
eyleme gelirse sıkıca avucunun içinde 
tutarak geldiği yöne geri gönder" planı 
tutmadı. Başta Bayram Meral olmak üze-
re Türk-İş yöneticileri ve DİSK Genel 
Başkanı Rıdvan Budak kabus gördükleri-
ni sandılar. Sendikacılık saltanatı ve bü-
rokrasinin her şeye kadir olmaya devam 
edeceğini düşünerek yeniden ve yeniden 
"bal"(!) akan ağızlarına işçilerin yine kafa 
sallayacağını düşündüler. Oysa yaşam-
da işçiler çok çarpıcı gerçeklerle koyun 
koyuna yaşıyorlardı. Sofralarında eksilen 
ekmeği, işten atılarak bunalımlara sürük-
lenen arkadaşlarını, peşkeş çekilen "ba-
ba yadigarı" fabrikaları, yarınsız bırakıla-
cak çocuklarını görmezden gelemiyorlar. 
"Sözler bunları çözmeye yetmiyor, sarı 
sendikacılar emekçiyi temsil etmiyordu. 
Bu gerçekler, işçileri Ankara'da zincirle-
rinden boşanmışçasına harekete geçire-
rek, sarı sendikacılığın lafla değil, müca-
dele ve yalnızca mücadele ile geriletece-
ğini gösterdi. 

 

Karabük'ten Ankara sokaklarına işçiler: 
"Ekmeğimizi İtlere Yedirtmeyeceğiz, 
İşçiyiz Haklıyız Kazanacağız" 

PTT emekçilerinin mücadelesinden...
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işçinin alın terinden 
neleri nasıl çaldılar 
Düzen ekonomik çıkmazına bir yol bulmak için 

her zaman olduğu gibi emekçilere ne gibi 
faturalar çıkaracağını önceden hesap etti. Gerek 

5 Nisan öncesi gerekse de 5 Nisan sonrası 
uygulanan politikalarla çalışanların 

haklarından önemli miktarda çaldılar. Önce 
önemsizmiş gibi görünen veya sarı 

sendikacıların sessizce geçiştirdiği bu 
çalıntılar bugün trilyonlarla hesap edildiğinde 

soygunun boyutu daha iyi 
görülebiliyor. 

 
 
Önceki yıllarda kıdem tazminatının yıllık sının 

13 milyon 267 bin 500 lira idi. Ve bu sayı memur 
maaş katsayısına göre artardı. 5 Nisan kararları 
sonucu memur maaş katsayısı donduruldu. 
Normal şartlarda 1.5-2 milyon lira artması 
gereken kıdem tazminatı, memurlara yapılan 
220 bin seyyanen net zam sonucu ancak 13 
milyon 622 bin liraya yükseldi. Bu durumda 25 yıl 
çalışarak emekli olacak bir işçinin ortalama 
kaybı 44.5 milyon lira. Bu yıl içinde emekliliği 
gelen 100 bin işçinin toplam kaybı ise 4.5 trilyon 
lira. 

 
Toplu iş sözleşmesi gereği kamu işçilerinin yarı 

yıl zamları ile enflasyon farkları 1 Mart '94 ve 1 Eylül 
'94'te ödenmesi gerekirken, bu tarihleri 28 Şubat ve 
28 Ağustos'a çekti. Bu uygulamalarıyla da 429 bin 
işçiden 3 trilyon 600 bin lira gasp etti. 

Her yı l  miktar ı önceden bel ir lenerek 
Ağustos ayında alınan yeni asgari ücretin bu 
yıl Eylül ayına ertelenmesiyle asgari ücretle 
çalışanlar 2 trilyon lira kaybederken, işverenler 
2 trilyon kazandılar. 

 
Memur maaş katsayısının dondurulması sonucu 

katsayıya bağlı emekli ikramiyeleri de bir anlamda 
dondu, özelleştirme kapsamındaki KiT'lerden 
1994 yılı 1 Temmuz'undan sonra emekli olanlar, 
işten çıkartılanlar kıdem tazminatlarını hemen 
hemen eski seviyesinde alacaklar. 

 
Çalışanlardan sağlanan Zorunlu Tasarruf 

Fonu kesintilerinin zamanında ödenmeyerek 
Gelir Ortaklığı Senedi'ne çevrilmesiyle bu 
fondaki 77 trilyon liralık nema (artış) hükümetin 
cebine indi. 

Memur maaş katsayısının dondurulması so-
nucunda memur emekli aylıklarında en fazla 220 
bin lira ile 335 bin liralık artış sağlandı. Memur 
katsayısı donunca artış sadece sosyal yardım 
zammı aracılığıyla memur emekli maaşlarına 
yansıyabildi. 

 
Hükümetle Türk-İş'in yaptığı işbirliği sonucu 

yaklaşık 600 bin kamu işçisinin toplu iş 
sözleşmesine bağlı olarak ödenmesi gereken 
ikinci yarı yıl zammı 6 ay sonraya ertelendi. 
Üstelik bonoyla ödenecek bu hak 6 aylık süre 
içerisinde enflasyona bağlı olarak sürekli değer 
yitimine uğrayacak. Böylelikle hükümet 54 
trilyon lira tutan bu alacakların değerini 6 ay 
geciktirerek miktardan yarı yarıya şimdiden 
çalmış oldu. 

 
Gerek işçilerin, gerekse de memurların ala-

cakları ve dönemlik ücret zamları enflasyona göre 
sözde yapılacaktı. Oysa bu hakların oranı 
enflasyonun yakınına bile yaklaşmazken, şimdiden 
enflasyonun yıllık % 120'lere ulaşması bile işçi ve 
memurlarda en az % 50 reel ücret kaybına yol açtı. 

 
Ücret ve alacak kayıplarının dışında işyeri 

kapatmalar, zorunlu emeklilikler ve işçi kıyımları 
sonucunda kamu ve özel sektörde yaklaşık 700 bin 
işçi işinden oldu. 

Trabzon'da SSK'nın belediye-
den alacağı 17 milyar liraya kar-
şılık banka hesabındaki işçi ma-
aşlarına el koyması üzerine işçi-
ler iş bıraktılar. 

25 Kasım günü Belediye-İş 
Sendikası'nda örgütlü olan işçiler 
SSK önünde başlattıkları eylem-
lerini belediye binası önünde al-
kışlı protestolarla sürdürdüler. 
Belediye önünde iki saat boyun-
ca RP'li Belediye Başkanı Asım 
Aykan'ı bekleyen Trabzon Bele-
diyesi işçileri, SSK'nın belediye 
başkanıyla anlaşmalı olarak ma-
aşlarına el koyduğunu, içerde iki 
ikramiye ve '94 Mart ayından iti-
baren toplu sözleşme farklarının 
olduğunu söylediler. Ayrıca bele-
diye başkanının seçim öncesi 
"Her ayın 14'ünde maaşları vere-
ceğiz" sözüne karşılık maaşlarını 
ayın 25'inden önce alamadıkla-
rını belirttiler. "Faturaları cezalı 
ödüyoruz. Şimdi de maaşlarımı-
za el kondu. Çimento fabrikası-
nın 150 milyarlık borcu var. Ne-
den Uzanlar'ın parasına el konul-
muyor. Hep fakirle uğraşıyorlar." 
diyen belediye işçileri, Belediye 
Başkanı Asım Aykan'ın "Pazartesi 
maaşlarınızı alacaksınız" sÖZÜ 
üzerine eylemi bitirdiler. 

Görüştüğümüz Belediye-İş 

DİSK Genel-İş Sendikası'nın 
İzmir 4 No.lu Şube'de örgütlü 
olan Buca Belediyesi işçileri 18 
Kasım günü saat 11.30'dâ yap-
tıkları basın açıklamasıyla grev 
kararını kamuoyuna duyurdular. 

Seçimden önce "Hiçbir işçiyi 
işten atmayacağım" sözü veren 
Belediye Başkanı Cemil Şeboy, 
grev aşamasında 3 işçiyi işten 
attı. Buca Belediyesi'nde her ay 
2-3 işçinin sözleşmesini feshe-
den Cemil Şeboy, grev kararı 
asılmadan bir gün önce DİSK 
Bölge Temsilciliği'ni arayarak İş-
çiler grevdeyken, bildiri, afiş da-
ğıtırken dayak yerlerse sorumlu-
su ben değilim." diyerek, tehdit-
kar tavrını sürdürdü. 

Basın açıklamasında DİSK 4 
No.lu Şube Başkanı Hasan Te-
kin "Sendika olarak sözleşmede 
ilk önce iş güvencesi ve demok- 

DİSK Genel-İş 5 No.lu Şu-
be'de örgütlü bulunan İzmir 
Karşıyaka Belediyesi'ne bağlı 
Kent AŞ'de grev kararı asıldı. 
Kent AŞ, Karşıyaka'da yol ça-
lışması ve park bakımını yapan 
ve çöpleri toplayan 4 yıllık bir 
taşeron firma. Kent AŞ. yetkili-
leriyle DİSK Genel-İş 5 No.lu 
Şube arasında 4 Temmuz 
'94'te başlayan TİS görüşmeleri 
4 Eylül tarihinde uyuşmazlıkla 
sonuçlanınca şirket yöneticileri-
nin arabulucu toplantılarına ka-
tılmamaları üzerine grev kararı 
alınması kaçınılmaz oldu. İşçi-
lerin tüm iyi niyetli çabalarına 

Sendikası Trabzon Şube Başkanı 
Osman Birinci ise, "Belediyenin 
tüm mal varlığına el koyma ola-
nağı varken, tam işçi maaşlarının 
olduğu gün bankadaki para haciz 
ediliyor. İşçi için bloke edilen pa-
raya dokunulmasının haklı bir ge-
rekçesi yoktur." dedi. Eylem son-
rası SSK, belediyeden alacağını 
takside bağlamaya karar verdi. 
İşçiler verilen söze karşın, ala-
caklarını alamazlarsa tekrar ey-
lem yapacaklar. 

Bu arada belediye önünde iş-
çilerin eylemlerini izlemek üzere 
giden Mücadele gazetesi ve Öz-
gür Karadeniz gazetesi muhabir-
leri polis tarafından takibe alındı-
lar. İşçilerle kurulan sıcak diyalo-
gun polisleri rahatsız ettiği açıktı. 
Ancak bunu bozma zeminleri 
yoktu. Daha sonra nereden çık-
tıysa bir emek düşmanı "işçi" po-
lislerin koruması altında muha-
birlere yaklaşarak provokatif söy-
lemlerle polislerin yapamadığını 
yapmaya çalıştı. Ancak belediye 
işçileri basın emekçilerini sahip-
lenerek daha önce de Yol-iş 
Sendikası'nda örgütlü olan mev-
simlik işçileri görüntüleyen özgür 
Karadeniz muhabirine karşı sal-
dırgan tavır sergileyen bu faşistin 
oyununu boşa çıkardılar. 

ratik haklara önem veriyoruz. 
Ekonomik konular ikinci planda 
gelmektedir." dedi. 

Ayrıca Buca Belediyesi temiz-
lik işçileri, Genel-İş 4 No.lu Şu-
be'yle birlikte hazırladıkları bildi-
ride Buca halkına seslenerek 
"Bizler üretimden gelen gücümü-
zü siz Buca halkının desteği ile, 
işçilerimizin fedakarlığı ile kulla-
nıp, işçileri sefalete mahkum et-
mek isteyen, insanlara değer 
vermeyip, kendinden ve çıkar or-
taklarından başka herkesi sürü 
kabul eden tüm belediye başkan-
larına insana saygıyı da öğrete-
ceğiz, iş hukukunu da... Bizler 
haklıyız, biz kazanacağız." diye-
rek grevlerini aktif olarak başlattı-
lar. 

Gaziemir Belediyesi'nde ise 
grev kararı 17 Kasım günü bele-
diye binasına asıldı. 

karşılık Karşıyaka Belediye 
Başkanı Kemal Baysak işçilerle 
görüşmeye yanaşmadı. DİSK 
Genel-İş 5 No.lu Şube yapa-
cakları grevden zarar görecek 
olanın Karşıyaka halkı olduğu-
nu, ancak işverenin masaya 
oturmaması halinde greve çık-
malarının zorunlu hale geldiğini 
açıklayarak Karşıyaka halkını 
eylemlerini desteklemeye ça-
ğırdı. 

Görüşlerine başvurduğumuz 
işçiler en önemli taleplerinin iş 
güvencesi olduğunu, ekonomik 
taleplerin ikinci planda kaldığını 
vurguladılar. 

Belediye işçileri direniyor 
'Trabzon Belediyesi'nde iş bırakma 

Buca Belediyesi'nde grev başladı 

Kent AŞ'de grev kararı alındı 

ÇALIŞANLAR ÜZERİNDE 
BAŞKAHANGİ OYUNLAR 
TEZGAHLANIYOR 
Hükümet KiT'lerde çalışan 700 bin kamu iş-
çisine 1995 yılı başında sıfır zam vererek 
ücretleri görünüşte de dondurmayı planlıyor. 
1995 Bütçe Tasarısı'nda kamu işçilerinin 
52'şer günlük iki ikramiyelerinin kaldırılması 
öngörülüyor. Yüz bini aşkın işçi il özel 
idarelerine devredilerek asgari ücretle 
çalıştırılmaları planlanıyor.
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 Mimar-Mühendisler: 
   "Bir adım yetmez" 

 
"Artık sokaklar sesimizi duyacak, kamuoyu öğ-

renecek, hükümet gücümüzü görecektir. Kalıcı ve 
sürekli çözümün toplu sözleşmeli-grevli sendikal 
haklarla sağlanacağının bilincindeyiz." Evet, bu 
sözleri bu kez 19 Kasım günü, yağan yağmura rağmen, 
Anakara'nın Tandoğan meydanını dolduran mimar-
mühendisler söyledi. 

Mimar-mühendisler Ankara sokaklarında hay-
kırdıkları "Bağımsız Türkiye", "Kahrolsun IMF', 
"Mimar-Mühendisler Halkın Yanında", "Onurlu İşe 
Onurlu Ücret", "Yağma Talana Son" sloganlarıyla 
ülkede estirilen devlet terörüne, hükümet politikalarına 
ve toplumsal çürümeye karşı seslerini yükselttiler. Ve 
ilk kez 12 Eylül sonrası yapılan düzenlemelerle 
etkinliği daraltılan mimar-mühendisler, daraltılan 
elbiselerini söküp yeniden dikmenin ilk adımlarını 
atmaya başladılar. Ekonomik-de-mokratik haklarının 
ve ulusal kaynaklarımızın yok edilmesine -karşı, 
iktidara eylemlerinin süreceği uyarısında bulundular. 

 
Mimar-mühendisler, yaratılan hareketliliğin bir 

saman alevi gibi parlayıp sönmemesi, güçlü bir sese 
dönüşebilmesi için diğer emekçi kesimlerin bundan 
yularca önce üzerlerinden attıkları 12 Eylül'ün ölü 
toprağını silkinerek atmak zorundadırlar. Mimar-
mühendisler '90 bahar eylemleriyle başlayan ve 
bugün toplumsal muhalefetin önemli dinamiklerinden 
biri olan kamu emekçilerinin hem örgütlülük, hem de 
politik olarak çok gerisindedirler. Bunu aşmak yasa 
dışılık fobisine kapılmadan, iktidarın vereceği içi 
boşaltılmış sendikal hak kırıntılarını beklemeden fiili ve 
meşru sendika anlayışını hayata geçirmekle 
mümkündür. 

Bunu başarmak, örgütlülüklerimizi yeniden gözden 
geçirip daha sağlam, daha kitlesel ilişkiler yaratıp 
mücadeleyi odalardan sokağa çıkarmakla 
sağlanacaktır. 

Bu yüzden, her geçen gün emekçilere daha fazla 
yaklaşan mimar-mühendisler, yılların alışkanlığı a 
bürokratik, durağan ve hantal yapılarını kırmak, daha 
kitlesel ve militan bir örgütlenme ve mücadele anlayışı 
izlemek zorundadırlar. 

 
Egemenlerin işçiler, kamu emekçileri ve mimar-

mühendisler arasında yarattığı suni ayrılıklar aşıl-
malıdır. Mimar-mühendisler gerçek dostlarının 
emekçi halk olduğunu bilerek, sendika çalışmalarını 
bu ayrımın karşısında duran ve tüm emekçilerin ortak 
örgütlülüğünü savunan bir rotaya oturtmalıdırlar. 

Çünkü işçisi, memuru, mimar-mühendisiyle tüm 
emekçilerin sorunlarının ortaklığı hiçbir dönemde 
görülmeyen bir çıplaklıkla ortadadır. Tüm çıplaklığıyla 
gözden çıkarılan, insan yaşamı ve ülke değerleridir. 
İnsan yaşamını, ülke değerlerini sahiplenmek, 
katliamların önünde set olabilmek, bugün ayaklar 
altına alınmaya çalışılan meslek onurunun 
korunmasıdır. Yaşamda iddialı ve onurlu olmak is-
tiyorlarsa, mimar-mühendisler geleceğe dönük bir 
tutuma sahip olmak zorundadırlar. 

 
Egemenlerin tüm emekçi halka yönelttiği saldı-

rılara karşı işçisi, memuru ile mimar-mühendisi aynı 
cepheden, birlikte karşı koymalıdır. İşte ancak o zaman 
ekonomik-demokratik haklarımızı kazanabiliriz. 
Sendikal halk ve özgürlüklerimizi iktidara ancak böyle 
dayatabiliriz. 

Bugün mimar-mühendisler "Bir adım yetmez" 
deyip arkasını getirmelidirler. Memurların sendikal 
mücadele geçmişinden gerekli sonuçları çıkartarak, 
geçmişi aşan bir örgütlülük ve mücadele an-kıyışından 
bir adım geri düşmemek zorundadırlar. 

Mimar-mühendisler için önümüzdeki dönemi 
belirleyecek olan, bu mücadele anlayışına ne kadar 
sadık kalacakları olacaktır. 

İstanbul, Kocaeli, Sakarya, Zon-
guldak, Kırklareli, Tekirdağ ve Geb-
ze kamu çalışanlarına dönük olarak 
planlanan Haklar ve Demokrasi Ku-
rultayı, İstanbul'da yapıldı. 26-27 Ka-
sım'da Zafer sinemasında yapılan 
kurultay, geçtiğimiz günlerde Ada-
na'da yapılan kurultayla birlikte me-
murların ikinci kurultayı oldu. 

Bu kurultay, yaşanan tıkanıklığın 
aşılması noktasında kamu emekçile-
rini eğitmeyi, bilinçlendirerek duyarlı-
lık yaratmayı amaçladı. Kurultaya 
olan katılıma, konuşmacılara gösteri-
len ilgiye baktığımızda, kurultayın bu 
amacına ulaştığını söylemek müm-
kün olmuyor. Kurultaya katılanlar her 
yerde görülebilen bildik tanıdık yüz-
lerdi. Divan Başkan ı'nın kurultay için 
60 milyon masraf edildiğini, bu ne-
denle bu zeminin iyi değerlendirilmesi 
gerektiğini belirtmesine rağmen, 
tıpkı kongre salonlarında olduğu gibi, 
kurultayda da her sendika üyesi ya 
kendi konuşmacısını dinledi ya da 
salonun dışında kulis yaptı. Oysa tı-
kanıklığın aşılması noktasında her-
kesin görüşlerini samimice ortaya 
koyup tartışması, açılış konuşmasın-
da özellikle belirtilmişti. 

Kurultayda iki gün boyunca diğer 
illerden gelen temsilciler yanında, 
KÇSP ve bağlı sendikalar adına ko-
nuşanların dışında, kamu çalışanla-
rının mücadelesiyle yakından ilgili 
konuklar da konuştular. 

Aslında kamu emekçileri grevli-
toplu sözleşmeli sendikal hak müca-
delesini kazanmanın, baskıları geri 
püskürtmenin yolunun nereden geç-
tiğini pekala biliyorlar. Kurultay bo-
yunca yapılan konuşmalarla bu bir 
kez daha açık seçik olarak ifade edil-
di. Ne var ki, "Ayinesi iştir kişinin lafa 
bakılmaz" sözlerinin doğruluğu göz 
önüne alındığında "-meli, -malı", "-
malıyız, -meliyiz" türünden yaklaşım-
larla öteden beri olması gerekenleri 
veya daha öncekilerini tekrarlamış 
oldular. Zaten fazla dinleyen de ol-
madı. Yalnız bu konuşmalar içinde 
PTT emekçilerini temsilen yapılan 

Öğretmenler 
"24 Kasım'a 
karşı çıktı 

     
Trabzon'da eğitim emekçileri 24 
Kasım'da Eğitim-İş Sendikasında 
bir basın toplantısı düzenleyerek, 
öğretmenler üzerindeki baskıları 
protesto ettiler. 24 Kasım Öğret-
menler Günü vesilesiyle yapılan 
toplantıda öğretmenler, 24 Ka-
sım'ın öğretmenlere gün olarak 
verilişi ve kutlama biçimini onayla-
madıklarını belirttiler. Yapılan ba-
sın açıklamasında ise, "Bugün 
Türkiye'nin en fazla ezilen kesimi 
kamu emekçileridir. Biz öğretmen-
ler de bu durumdan payımızı hala-
sıyla alıyoruz. Bugüne kadar olan 
uygulamalarda hatırlı ve örgütlü 
kesimler vaziyeti kurtarırken, so-
nunda olan bizlere olmuştur" de-
nildikten sonra, taleplerini sırala-
yarak basın toplantısını bitirdiler. 

konuşma, uyuşukluğu biraz 
da olsa parçaladı. 
Kurultay öncesi beş gün 
eylemde olan PTT emek-
çilerinin konuşmasında 
bu eylemlerin sıcak ha-
vası ve diğer kamu 
emekçilerinin "bekle-gör" 
politikasına karşı eleştirileri 
vardı. Özcesi, "tıkanıklık" 
ve "eğitim için kurultay" 
diyenlere karşı PTT ve 
demiryolu emekçilerinin için-
de bulunduğu etkili eylemler, 
tıkanıklığın kafalarda olduğunun 
ispatından başka bir şey değildi. 

Kurultayda eleştiri konusu olan 
konulardan biri Eğit-Sen adına yapı-
lan konuşmalardı, öteden beri kamu 
emekçilerinin mücadelesinde önler-
de yer alan eğitim emekçileri, konuş-
malarında oldukça radikaldiler. Ör-
gütlenmelerinin ilk aşamasında iş bı-
rakma eylemini "Üye sayımız az, ta-
tildeyiz..." gibi gerekçelerle savsakla-
yan Eğit-Sen, "60 bin üyem var" de-
mesine karşın, diğer kamu çalışanla-
rına yine ne pahasına olursa olsun 
üretimden gelen gücü kullanmalarını 
salık verdi. Eğit-Sen'lilerin bu tavrına 
diğer kamu çalışanları sözle sataşa-
rak "Siz neredesiniz, siz neden yap-
mıyorsunuz" diye tepki gösterdiler. 

Zonguldak'tan gelerek 15 şube 
adına konuşan konuşmacı, önümüz-
deki ay planlanan iş bırakma eylemi-
nin bir gün değil, 4-5 güne kadar ya-
yılmasını özellikle istedi. 

Kafaları sınıfsal çıkarlardan çok, 
dar grup çıkarlarına çalışanlar bu 
zihniyeti burada da sürdürdüler. Ku-
rultayın bir yürütme komitesi vardı. 
Salona asılacak döviz ve pankartlar 
onun sorumluluğundaydı. Ancak biri-
leri erkenden salona giderek yürüt-
menin inisiyatifi dışında, sadece ken-
dilerini ifade eden "İş Ekmek Özgür-
lük" yazılı bir pankartı salona as-
tırmış, divan kuruluna da kendi yan-
daşlarını seçtirerek konuşma hakkı-
nın verilmesi noktasında yanlı davra-
mlmasını sağlamışlardı. Bu dar 

 
 

24 Kasım öğretmenler Günü . 
yine şaşaalı ve bol protokollü tö-
renlerle kutlandı(!). Trabzon Li-
sesi'nde düzenlenen törende 
emekli öğretmenlere verilen şilti 
reddeden Hayrettin Öztürk, resmi 
ideolojinin sütliman geçmesini 
istediği törenlerde mesleki ve 
insani onurunu savunarak örnek 
bir davranışta bulundu. 

Mehmet Akif Ersoy İlköğretim 
Okulu'ndan bu yıl emekli olan 
Hayrettin Öztürk, kendine ödül 
verileceği sırada sahneye çıka-
rak "28 yıllık öğretmenliğim sü-
resince ekonomik, demokratik, 
düşünsel, mesleki anlamda onu-
rum sürekli zedelendi, dahası hi-
çe sayıldı. Bu anlamda, bugün 
tarafıma verilmek istenen 'onur 

 

grupçu 
rafından birlikte mücadeleyi zedele-
diği için sık sık eleştirildi. 

Kamu Çalışanları Sonuç . 
Bildirgesine Sahip Çıkmalı 
Kurultayın sonuna doğru ortaya 

çıkan görüşleri içine alan bir sonuç 
bildirgesi yayınlandı. Ülkemizin için-
de bulunduğu durum ve emekçilerin 
yaşadığı sorunların açıkça belirtildiği 
bildirgede, neler yapılması gerektiği 
ortaya konuldu. Yapılması gereken-
lerin neler olduğuna ilişkin ortaya çı-
kan görüşler gerçekten de kamu 
emekçilerine mücadelede yer aldıra-
cak ve onları kazanıma ulaştıracak 
bir içerikte. Önemli olan bildirgede 
yer alan bu görüşlere sahip çıkılması 
ve sadık kalınmasıdır. Bu görüşlerin 
bazıları şöyle: 

-Konfederasyon/aşma bu süreçte 
kamu emekçileri sendikaları için acil 
bir sorun değildir. Yasaya endeksli 
olarak gündeme getirilen konfede-
rasyonlaşma ve birlik sorunu ancak 
ve ancak fiili mücadele ilkesini hayata 
geçirerek yükseltecekleri mücade-
lenin üzerinde şekillenmelidir. 

-20 Aralık 1994 tarihli KÇSP'nin 
bir günlük iş bırakma kararı bir gün-
lük olmaktan çıkarılıp, birkaç güne 
yayılmalı ve daha uzun süreli eylem-
ler örgütlenmelidir. 

-Konfederasyon Eşgüdüm Yürüt-
mesi lağvedilmelidir. 

-Mücadele sürecimizde TİS hedef 
olarak ön plana alınmalıdır.-Son 
tavırları da göz önünde tutularak 
Türk-İş yönetimi kınanmalıdır. 

belgesini kabul etmiyorum." de-
di. Törende hazır bulunan pek 
çok kişinin alkışlarıyla onayla-
nan bu sözler, törenin protokol 
kısmında bir bomba etkisi ya-
rattı. 

"Öğretmenini halka şikayet 
ederi, ithamları ve suçlamalarıyla 
öğretmenlik mesleğini gözden 
düşürmeye çalışan, öğretmenini 
hapse atan, sürgünlere gönde-
ren, görevden alan anlayışa kar-
şıyım" diyerek dergimize bir de-
meç veren Hayrettin Öztürk pro-
testosunun nedenini bir cümleyle 
özetliyor: "28 yıllık yangından 
yaralı da olsa kurtarabildiğim 
onurumu, mesleğimin son gü-
nünde bir kağıt parçası ile takas 
etmeyeceğimi herkes bilmelidir." 

Sendikal Haklar ve Demokrasi 
Kurultayı üzerine

Emekli öğretmen 
Hayrettin Öztürk: 

"Onurumu takas etmem" 
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"Saldırılar karşısında 
sessiz kalmayacağız" 

 

Üniversiteler açıldığından beri, idarele-
rin, polisin ve sivil faşistlerin üniversite 
öğrencilerine yönelik saldırıları günden 
güne artıyor. Öğrenciler okul kori-
dorlarında ölümle tehdit ediliyor, evleri 
basıhyor, kantinde sivil faşistlerin sal-
dırısına uğruyorlar. İdare, polis, sivil 
faşist işbirliğiyle gerçekleştirilen bu uy-
gulamalara karşı çıkmak öğrenci genç-
liğin önünde duran en önemli görevdir. 
      
           
         Faşist  Saldırılar 
       Protesto Edildi 

Erzincan yüksek öğretim kurumların-
da okuyan devrimci-demokrat ve yurtse-
ver öğrenciler 27 Kasım günü yaptıkları 
basın açıklamasıyla polis, idare ve sivil 
faşist işbirliğini protesto ettiler. 

Eğitim Fakültesi'nde bazı eğitim gö-
revlilerinin MHP'yi öven konuşmalar yap-
tığını ve bazılarının da öğrencileri notla 
ve okuldan atmakla tehdit ettiklerini açık-
ladılar. Mustafa Önder adlı faşist öğretim 
görevlisinin de "Bir solcu öğrenciyi iki yıl 
üst üste sınıfta bırakmışsanız ne mutlu 
bana. Bu benim görevimdir." dediğini be-
lirten öğrenciler, faşist idare ve öğretim 
görevlilerinin bu baskıları yüzünden bazı 
öğrencilerin okuldan ayrıldığını söyledi-
ler. Açıklamada polis-idare işbirliğine de-
ğinen öğrenciler, geçtiğimiz günlerde de-
mokrat öğrencilerin evlerini basan poli-
sin, evde bulunan kitap, ve dergilere el 
koyarak öğrencileri tartaklayıp tehdit etti-
ğini ifade ederek "Bu gibi davranışların 
devam etmesi halinde ise sessiz kalma-
yacağımızı kamuoyuna bildiririz" dediler.   

 
Dînletiye Faşist Saldırı 
Samsun Fen Fakültesi kantininde 16 

 

 
İstanbul Üniversitesi (İÜ) Merkez 

Kampüsünde 29 Kasım günü bir basın 
açıklaması yapan devrimci öğrenciler, 
üniversite öğrencileri üzerinde estirilen 
polis terörünü protesto ettiler. 

25 Kasım günü İÜ öğrencilerinden 
Ali Kudây Siyasal Bilgiler Fakültesi kan-
tininde polis tarafından bu okulun öğ-
rencisi olmadığı gerekçesiyle gözaltına 
alındı. Ve aynı gün okulu adeta işgal 
eden polis ve sivil faşistler provokasyon 
ortamı yaratmaya çalıştılar. 

Arkadaşlarının gözaltına alınmasını 
ve genel polis baskılarını protesto eden 
öğrencilerin astıkları duvar gazetesini 
indirmek isteyen sivil polisler "Üniversi-
tede Polis İstemiyoruz", "Devlet Terörü-
ne Son", "Gözaltılara Son" sloganlarıyla 
karşılaşınca gazeteyi indiremeden okulu 
terk etmek zorunda kaldılar. 

Alkışlı sloganlı protesto gösterisi 
üzerine Siyasal Bilgiler Fakültesi De-
kanı Pertev Bilgin öğrencilerle görüş-
mek üzere fakülteye geldi. Arkadaşları-
nın gözaltına alındığını ve bunu protes-
to etmek için astıkları gazetenin polis 
tarafından indirilmek istendiğini, buna 

Kasım günü saz dinletisi vermek isteyen 
devrimci-demokrat öğrenciler, sivil faşist-
lerin saldırısına uğradılar. 

Fen Fakültesi kantininde toplanıp, saz 
dinletisi vermek isteyen devrimci demok-
rat öğrencilere sataşan sivil faşistler, öğ-
rencileri tehdit ettiler. Okul idaresi tara-
fından da desteklenen sivil faşistlerin 
saldırmak için fırsat yaratma çabası için-
de olmaları üzerine, öğrenciler dinletiyi 
ileri ki bir tarihe ertelediler. Alkışlarla kan-
tinden ayrılan öğrenciler, okul dışından 
da gelen ve aralarında faşist şeflerden 
Ercan... ve Hamdi Zenginbağ'ın da bu-
lunduğu 100 kişilik faşist çetesinin saldı-
rısına uğradı. Saldırı sırasında okulda 
bulunan polisler ise hiçbir müdahalede 
bulunmadan, saldırıyı izlemekle yetinir-
ken, öğrenciler ise bundan sonra sivil fa-
şistlere karşı, özgüçleriyle daha ciddi bir 
örgütlenme yaratmanın zorunlu olduğu-
nu belirttiler. 

Devrimci Güç Birliği: 
"Baskılara Karşı Mücadeleyi 
Yükselteceğiz" 

TYÖ-DER'li öğrenciler, Öncü Partizan 
okurları ve Genç Sosyalistler tarafından 
oluşturulan Devrimci Güç Birliği 21 Ka-
sım günü Trabzon Cumhuriyet Saıvılı-
ğı'na yaptıkları suç duyurusunda okulda 
sivil polisler tarafından sürekli ölümle 
tehdit edildiklerini söyleyerek, başlarına 
gelebilecek olumsuzluklardan bu polisle-
rin sorumlu olduğunu belirttiler. 

Yaptıkları suç duyurusunda sürekli 
okulda dolaşan sivil polislerin devrimci-
demokrat öğrencileri rahatsız ettiklerini 
ve yalnız gördüklerinde "Ölümün bizim 
elimizden olacak" şeklinde tehdit ettikle-
rini anlattılar. Bu polisler tarafından okul 
dışında da rahatsız edildiklerini belirten 
 

 
izin vermeyeceklerini Dekana anlatan 
öğrencilere Dekanın verdiği cevap 
"Ben bir şey yapamam" oldu. 
Dekanın ayrı lmasından sonra 
okula gelen onlarca çevik kuvvet ve 
sivil polisi öğrenciler Avusturya işçi 
marşını söyleyerek ve sloganlarla 
karşıladılar. Dekanın müdahale 
etmesi üzerine polis fakülteyi terk etti. 
Öğrenciler daha sonra astıkları ga-
zeteyi de alıp, çıkış kapısına doğru top-
luca yürüyüşe geçtiler. Polisler ise ha-
vaya ateş açarak öğrencileri dağıtmaya 
çalıştı.  

öğrenciler, kimliklerine el konulduğunu 
ve almak için gittiklerinde dövülerek ha-
karetlere maruz kaldıklarını söylediler. 
Daha sonra rektörlüğe geçen öğrenciler, 
Rektör yerinde olmadığı için Genel Sek-
reterle görüştüler. Ancak iki öğrenci tem-
silcisinin dile getirdiği sorunlar görmez-
den gelindi. "Okulda sivil polis istemiyo-
ruz" diyen öğrenciler dilekçe verecek 
muhatap bulamadılar. Öğrenciler rektör-
le görüşmeye çalışırken, sivil polisler yi-
ne ortalıkta dolaşarak, öğrencilere göz-
dağı vermeye çalışıyordu. Üniversitenin 
özel güvenlik görevlileri ise öğrencileri 
dağıtmak için polislerden çok çaba gös-
terdiler. Dilekçelerini rektörlüğe bırakan 
öğrenciler daha sonra oradan ayrıldılar. 

Girişimlerinden bir sonuç alamayan 
Devrimci Güç Birliği, "Baskılara karşı 
sessiz kalmayacağız" dedi.  
      Burdur Eğitim Fakültesi 
      Öğrenci Derneği Öğrenci 
Gençliğin Sorunlarına Sahip 
Çıkıyor 

Burdur Eğitim Fakültesi'nde devrimci-
demokrat öğrenciler tarafından kurulan 
Burdur Eğitim Fakültesi Öğrenci Derneği 
(BEFÖD) okulda yaşanan sorunlara sa-
hip çıkıyor. '94-95 öğretim yılı başında 
öğrencilerden İsparta Süleyman Demirel 
Üniversitesi Vakfı'na bağış adı altında 
500 bin lira toplanması karşısında hare-
kete geçen BEFÖD Dekanlık, Belediye 
Başkanlığı, Valilik ve demokratik kitle ör-
gütleriyle görüşerek, bu uygulamanın 
kaldırılması için mücadele etti. Ve çalış-
malarının sonucu olarak bu soyguna son 
verildi. Hasta öğrencilere de sahip çıkan 
dernek, kansere yakalanan bir arkadaş-
larına yardım amacıyla demokratik kitle 
örgütlerinin de desteğiyle 12 Kasım günü 

   

 

Rektör ve emniyet müdürüyle görüşen 
Dekana emniyet müdürü tarafından 
öğrencilerin kurusıkı sıktığı 
söylenerek, olaylar çarpıtılmaya 
çalışıldı. 
Daha sonra okulu topluca terk eden 
öğrencilere polis müdahale etmedi. 

 
 
İÜ devrimci öğrencileri, 30 Kasım'da 

İnsan Hakları Derneği'nde yaptıkları 
basın açıklamasıyla polisin gözaltı ve 
saldırısını protesto ettiler. 

düzenledikleri geceyi arkadaşlarının ölü-
mü üzerine bir anmaya dönüştürerek, 
topladıkları parayı da ailesine verdiler. 

Sorunların bunlarla sınırlı kalmadığını 
belirten öğrenciler özel yetenek sınavıyla 
öğrenci alan bölümlerde öğrencilerin öğ-
retim üyeleri sınıfa girdiğinde ayağa 
kalkmaya zorlandığını ve Burdur Eğitim 
Fakültesi'nde Pazartesi günleri öğrenci-
lere İstiklal Marşı okutulduğunu belirttiler. 

Sağlık hizmetlerinden yararlanabilme-
leri için 250 bin lira ödemek zorunda bı-
rakılan öğrencilerin, Eğitim Fakültesi'nin 
spor salonundan yararlanmaları da en-
gelleniyor. Öğrenci İşleri bölümünde bu-
lunan görevliler ise sorunlarla ilgilenmek 
yerine, öğrencilere hakaretler yağdırıyor. 

Sorunlarına sahip çıktıkları noktada 
idarenin ve polisin saldırılarına maruz 
kaldıklarını belirten BEFÖD'lü bir öğren-
ci, "Polisin ve idarenin tüm engellemele-
rine rağmen sorunlarımıza sahip çıkaca-
ğız. Ve derneğimizin çatısı altında müca-
delemizi sürdüreceğiz." dedi. 

Sivas ta 7 Öğrenci 
Gözaltında 

Sivas'a bağlı Ulaş ilçesinde 11 Kasım 
günü Ulaş Lisesi'ne yazılama yapıldığını 
ileri süren jandarma 6 öğrenciyi gözaltına 
aldı. Gözaltına alınanlardan 3 kişi 14 
Kasım günü serbest bırakılırken, Ali Ek-
ber Yıldırım, Haluk Tace ve Mehmet El-
kondu adlı öğrenciler ise gözaltında tu-
tuldular. 

Sivas Cumhuriyet"Üniversitesi'nde 
okuyan Zöhre Kılıç adfı öğrenci de yazı-
lama olaylarıyla bağlantısı olduğu gerek-
çesiyle 14 Kasım günü gözaltına alına-
rak Ulaş Jandarma Karakolu'na götürül-
dü. 

İzmir de DLMK'lı 
Öğrencilere Polis Saldırısı 
izmir'de DLMK'lı öğrenciler bir süre 

önce gerici-faşist müfredat programına, 
kredili-paralı eğitim sistemine ve okullar-
daki keyfi uygulamalara karşı bir imza 
kampanyası başlattılar. Kampanyaya 
afişler, kuşlamalar, kantin ve sınıf konuş-
maları ile geniş bir öğrenci kesiminin ka-
tılımını sağladılar. 

Polis kampanya sırasında pek çok 
öğrenciyi gözaltına aldı. Soyadlarını öğ-
renemediğimiz Yasemin, Özlem, Cey-
han, Rıza, İlhami, Aysun, Cemal ile Hati-
ce Özen adlı DLMK'lı öğrencileri 23 Ka-
sım'da gözaltına alan polis, ertesi gün 
basın açıklaması yaparak topladıkları 
1000 kadar imzayı Milli Eğitim Müdürlü-
ğü'ne vermek isteyen öğrencilere sal-
dırdı. 200 kadar polis tarafından, etrafları 
sarılan öğrenciler, polisin gözaltına al-
mak istemesi karşısında direnerek "İn-
sanlık Onuru İşkenceyi Yenecek", "İş-
kencecilerden Hesap Sorduk, Soraca-
ğız", "İşkence Yapmak Şerefsizliktir" slo-
ganlarını attılar. Polis saldırdığı öğrenci-
lerden soyadlarını öğrenemediğimiz 
Sümbül, Hülya, Muharrem, Murat, Alev, 
Tuncay ve Ercan isimli öğrencileri de gö-
zaltına aldı. Gözartıları boyunca işkence 
ve tehditlere maruz kalan DLMK'lı öğren-
ciler, aynı gün çıkarıldıkları savcılık tara-
fından serbest bırakıldılar. 

İstanbul Üniversitesi Merkez 
Kampusü'nde gözaltılar protesto edildi 
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Tüm ülke genelinde başla-
yan yağmur 19 Kasım'da Adana 
ve çevresinde sel felaketine yol 
açtı. Hiçbir altyapı hizmeti 
olmadığı için gecekondu mahal-
.lelerinde bulunan üç çocuk su-
lar altında kalarak hayatını yitir-
di. Ayrıca ekili alanlarda çok bü-
yük maddi zarar meydana geldi. 

Böylece Adana'da belediye-
nin ve devletin bir sorumsuzlu-
ğunun daha bedelini halk ödedi. 
Yıllardır süren ve hemen her yıl 
tekrarlanan bu olaylar devletin 
ve belediyenin halka karşı nasıl 
sorumsuzca davrandığının bir 
örneği. 

Çoğunluğunu Kürtlerin ve 
emekçilerin oluşturduğu Ada-
na'nın Yüreğir ilçesine bağlı 
başta Mutlu, Şehit Erkut Akbay, 
Dervişler, Tahsilli, Akıncılar, Sa-
rıçam, Yenidoğan, 19 Mayıs ve 
Anadolu mahalleleri olmak üze-
re pek çok mahallede gerekli 
altyapı birçok başvuruya rağ-
men yıllardan beri yapılmıyor. 

Adana'da aynı mahallelerde 
1973'te de yine çok benzer bir 
olay yaşanmıştı. Aradan geçen 
21 yıl içerisinde hiçbir yenileme 
çalışması olmadığı için aynı fe-
laket tekrarlandı 

Sel Sularının Açtığı 
Zararlar Halka Çok 
Pahalıya Mal Oldu 
Evleri, tarlaları sular altında 

kalan ailelerin tamamı şu anda 
oldukça zor koşullarda yaşama 
savaşı sürdürüyor. Ev eşyaları 
(buzdolabı, TV, soba vs.) kulla-
nılmaz halde ve gıda maddeleri, 
battaniye gibi zorunlu ihtiyaçları 

dahi karşılanamıyor. İktidar ve 
belediye yetkilileri ise halkın ih-
tiyaçlarını karşılamak şöyle dur-
sun, sorunlarla ilgilenmiyorlar 
bile. 

Sel sonucunda evler, tarlalar 
sel altında kalırken, üç çocuğun 
sel sularına kapılarak can ver-
mesi, halkın öfkesini daha da 
artırdı. Halkın tepkisini önleye-
bilmek için bölge çevik kuvvet 
tarafından ablukaya alındı. Şe-
hit Erkut Akbay Mahallesi'nde 
yaşanan olaydan sonra devlet 
ayrıca insanlara 2 milyon gibi 
komik bir yardım yaptı. Böylelik-
le halka karşı tavrını ve halka 
verdiği değeri bir kez daha gös-
terdi. Sel sularından ve soğuk 
havadan pek çok çocuk ölümcül 
dereceye varan salgın hastalık-
lara yakalanmış durumda. 

Sel Baskınından Sonra 
Bölgeyi Gezen Adana 
Haklar ve Özgürlükler 
platformu Heyeti'nin, 
İzlenimleri: 
"... sel baskınından sonra 

Haklar ve Özgürlükler Platformu 
Heyeti olarak bölgeyi gezdik. 
Gördüklerimiz tüyler ürperticiy-
di. Bölge halkının hepsi yıkılan 
evlerini, duvarlarını tamir etme-
ye çalışıyor, kadınlar bütün eş-
yaları dışarı çıkartarak kurutma-
ya çalışıyorlardı, insanlar devlete 
lanet okuyorlardı... Sel fela-
ketinin üzerinden bir hafta geç-
mesine rağmen devlet hiçbir 
şey yapmamıştı. Hiçbir önlem 
alınmamıştı. Bölgedeki kanali-
zasyon yetersiz ve selden do-
layı tıkanmıştı. 

(...) Bölge halkı ile görüşme-
lerimizde örgütlülük ve örgütlü 
mücadele üzerinde uzun uzun 
sohbet ettik. Halk, bizimle birlik-
te örgütlenmemiz ve sorunları-
mızı birlikte mücadele ederek 
çözmemiz gerektiğini söylüyor-
du..." 

Daha sonra sel baskını ve 
halkın yaşadığı sorunlarla ilgili 
bir basın açıklaması yapan 
Adana Haklar ve Özgürlükler 
Platformu selzedeler için bir de 
yardım kampanyası başlattı. 

Sel baskınından zarar gören 
halka, devrimci-demokrat kişi 
ve kurumlar desteklerini artıra-
rak sürdürüyorlar. 

29 Kasım'da halk, Şehit Er-
kut Akbay Mahallesi'ni Mutlu 
Mahallesi'ne bağlayan Köprü 
üzerinde yaklaşık 100 kişinin 
katıldığı bir basın açıklaması 
yaptı. Ellerinde "Savaşa Değil, 

Halka Yatırım", "Geçici Değil, 
Kalıcı Çözüm", "Yaşasın Yüre-
ğir Emekçi Halkının Birliği" gibi 
dövizler taşıyan halk, sel bas-
kınlarının bir kader olmadığını 
vurgulayarak, sorunlarına kalıcı 
çözüm getirilmesini istedi. 

28 Kasım'da HADEP Yüreğir 
İlçe Başkanı bu konu ile ilgili bir 
basın açıklaması yaparak, DSP, 
Adana Valiliği, Yüreğir Kayma-
kamlığı, Büyükşehir Belediyesi 
ve Yüreğir Belediye yetkililerine 
seslenerek acil çözüm projeleri-
nin bir an önce hayata geçiril-
mesini istediklerini belirttiler. 

Sosyalist İktidar Partisi de 
yaptığı basın açıklamasında, 
sel baskınının sorumlularının 
devlet ve belediye olduğunu be-
lirterek, yağmurdan dolayı sel 
baskını olabileceği halde, ge-
rekli hiçbir önlem alınmamasını 
protesto ettiklerini ifade etti 

  

Malatya Tekel işçileri yürüdü 
Malatya'da özelleştirmeye karşı Sümerbank işçilerinden 

sonra 24 Kasım'da Tekel işçileri yürüyüş yaptı. Malatya Tekel 
Fabrikası önünde başlayan ve yaklaşık 500 işçinin katıldığı yü-
rüyüş boyunca işçiler, "İşçi Memur El Ele Genel Greve", "Vur 
Vur İnlesin Ankara Dinlesin", "Hükümet İstifa" sloganlarını atar-
ken, aynı içerikte olan pankart ve dövizler taşıdılar. DYP ve 
SHP il binalarına siyah çelenk bırakan işçiler, haklarını kimse-
ye yedirtmeyeceklerini, gerekirse Ankara'ya yürüyeceklerini be-
lirttiler. Tekel işçileri, kortej halinde yürüyüşlerini sürdürdüğü sı-
rada Sümerbank işçileri de yer yer korteje katılarak, Tekel işçi-
lerinin eylemine omuz verdi. 

Tekel işçileri eylemleri sırasında bir de bildiri dağıttılar. Bildi-
ride "Muhalefetteyken, 'benim işçim, benim köylüm" diyen, yine 
'Emek en yüce değerdir.' deyip, çalışanlara daha çok hak ve 
özgürlük vaat eden koalisyonun maskesi düşmüştür. Sermaye 
ve ranta % 400'lere varan faiz veren iktidar, işçi, memur ve 
dar gelirlilerin alacağına göz dikmiştir. Bir yandan özelleştirme 
alıştırmaları yapılırken, diğer yandan işçiler memurlaştırılmak 
isteniyor." görüşlerine yer verilirken, atılan sloganlarla yürüyüş 
bitirildi. 

Yürüyüş bittikten sonra bir Tekel işçisi protestonun amacına 
ilişkin şunları söyledi: "Geçen Mart ayında paralarımızı vere-
ceklerdi. Geçen bunca zamana rağmen paralarımızı vermedi-
ler. Maaşlarımıza zam yapacaklarını söylediler, ne zam yaptı-
lar, ne de ikramiyelerimizi verdiler. Ayrıca bayan işçiler olarak 
çok farklı baskılara maruz kalıyoruz. 8 saat çalışmamıza rağ-
men bir sigara içmemize dahi izin verilmiyor. Sürekli takip edili-
yoruz. Bu baskılar tokat atmaya kadar bile varıyor. Mesai saat-
lerimizin ücretini alamıyoruz. Yemeklerin parası ücretlerimiz-
den kesildiği halde, düzenli olarak yemek bile yiyemiyoruz. Ge-
len yemekler bir kişiyi zor doyuruyor. Çıkan Özelleştirme Ya-
sası ile bizleri daha çok mağdur etme planları kuruyorlar. An-
cak bizler haklarımızı alıncaya dek direneceğiz. Gerekirse An-
kara'ya yürüyeceğiz." 

İşçiler son süreçte yaşanan yoğun hak gasp-
larına karşı ülkenin birçok yerinde olduğu gibi 
Adana'da da harekete geçtiler. 

25 Kasım'da şehir merkezinde toplanan sen-
dikacı ve işçilerden oluşan yaklaşık 800 kişilik 
emekçi kitlesi ellerinde "Haklarımızı Gasp Ettir-
meyeceğiz" yazılı iki siyah çelenkle birlikte önce 
SHP il binasına yürüdüler. 

İşçiler yürüyüş sırasında attıkları "İşçi-Memur 
El Ele Genel Greve", "Vur Vur İnlesin Hükümet 
Dinlesin", "İşçiyiz Haklıyız Kazanacağız", "İşçiyiz 
Güçlüyüz Söke Söke Alırız" sloganlarıyla hükü-
mete olan tepkilerini dile getirdiler. SHP'ye kadar 
yürüyen kitlenin içerisinde sendikacı olarak ge-
nelde Türk-İş'e bağlı sendikacılar vardı. Önce 
SHP İl Merkezi, ardından DYP İl Merkezi'ne çe-
lenk bırakan Türk-İş'in sendikacıları her iki parti 
yöneticilerinden de icazet dilemekten başka bir 
şey yapmadılar. 

Oysa işçiler bu koalisyon döneminde iyice ar-
tan ve katmerleşen sorunları konusunda hükü-
metin tavrını hem protesto ediyor, hem de bu 
saldırıları püskürtme doğrultusunda örgütlenme 
ve mücadelesini yükseltme eğilimini taşıyor. İşçi-
lerin önüne düşen sendika yöneticilerinin çoğun-
luğu ise bu tepkiyi durdurmanın, olayın siyasi bir 
boyut kazanmasının engellenmesinin hesabı ve 
davranışı içindeler. Adana'daki eylemde yaşa-
nanlar bunun bir örneğidir. İşçi sınıfı bu olum-
suzlukları önceden bilince çıkararak sarı sendi-
kacıların eylemi etkisizleştirici tavrına engel ol-
duğu zaman, gücü bir kat daha artacaktır. 

 

Küçük üreticiler 
haklarını arıyor 
Antep ve çevresindeki fıstık üreticileri 

ürünlerini pazarlayamadıkları için ya tefecilere 
ya da Güneydoğu Birlik'e vermek zorunda 
kalıyorlar. Fıstık üreticileri bu çevrede tefecilere 
oranla ürünlerine daha fazla fiyat veren 
Güneydoğu Birlik'i tercih ediyorlar. 

Küçük üreticilerin ürünlerinin karşılığını bir 
hafta içinde ödemek vaadiyle alan Güneydoğu 
Birlik ise, 2.5 aydır üreticilerin parasını 
ödemedi. Antep'li üreticiler Güneydoğu Birlik'e 
paralarım almak için gittiklerinde sorumlu 
bulmakta güçlük çekiyorlar ve paraları 
ödenmiyor. Genel Müdür Hasan Öztürkmen 
ise görüşmeye giden üreticilere para 
veremeyeceklerini, isterlerse aldıkları 
mahsulleri geri verebileceklerini söyledi. 

Bunun üzerine küçük üreticiler, şehrin işlek 
caddelerinden Gaziler Caddesi'ni keserek 
trafiğe kapattılar ve Güneydoğu Birlik Genel 
Müdürü Hasan Öztürkmen'in yaptığı bu 
açıklamayla acizliğini dile getirdiğini, gerekirse 
Ankara'ya yürüyeceklerini belirttiler. Polisin 
müdahalesiyle üreticiler dağılmak zorunda 
kaldılar. 

 

 

Adana'da gecekonduları su bastı 

İşçilerden SHP ve DYP  Ve siyah çelenk 

"Haklarımızı Gasp Ettirmeyeceğiz" 
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Şehitlerimize devrim sözümüz var 
 

"Fuat, şimdi tüm 
halkımızın onuru" 

Tutsak bulunduğu Fransa'daki Fleury 
Merogis Kadınlar Hapishanesi'nden 
28 Kasımda tahliye edilen Av. Zerrin Sarı, 
tutsaklığı sırasında Mücadele gazetesi 
çalışanlarına yolladığı mektubunda, 
yoldaşı Fuat Erdoğan'ı ve duygularını şöyle 
anlatıyordu: 

"...Dün Fuat'ın öldürüldüğünü öğren-
dim. Neler hissettiğimi anlatmam mümkün 
değil... Mezarının nerede olduğunu bilmi-
yorum, ama mümkün olursa lütfen benim 
adıma bir kızıl karanfil bırakın mezarına. 
Onunla geçirdiğimiz iki yılı düşündüm bü-
tün gece. Duruşma salonlarında, cezaevi 
kapılarında, cenaze törenlerinde yaşadık-
larımızı düşündüm. Bir sürü şey düşün-
düm. Tüm Türkiye doldu sanki içime... Ki-
mileri hain olmuş, kimileri kahraman. Hain 
olanlar bir an geldi geçti gözümün önün-
den, kahraman olanlar da yüreğimin en sı-
cak köşesine yerleştiler. 

Müvekkillerimiz gözaltına alındığında, 
cezaevine getirildiğinde, duruşmalarda ve 
cenazelerinde nasıl sahiplenileceğinin, 
nasıl sahiplenilmesi gerektiğinin birçok ör-
neğini birlikte yaşadık Fuat'la. 

Nurten Demi?in cenaze töreninde bay-
raklar, pankartlar ve çelenkler çıkıp yürü-
yüşe geçildiği sırada, polis saldırma hazır-
lığına başlamıştı. Başlarında da Üsküdar 
Emniyet Amirliğine atanalı daha 4 gün ol-
muş bir amir vardı. Fuat onunla konuşma-
ya gitti. Ben çok kızdım. 'Ne konuşuyor, 
ne gerek var konuşmasına bunlarla' diye 
sinirleniyordum kendi kendime. Bu arada 
beni de yanına çağırdı. Emniyet Amiri'ni, 
bayrak ve çelenklerin böylesi cenaze tö-
renlerinde taşınmasının gelenek olduğuna 
ikna etmeye çalışıyordu. Adam şaşkın 
şaşkın olup bitenleri seyrediyordu. Sonun-
da bunun bir gelenek olduğuna inandı ve 
polisleri geri çekti. Cenaze töreni tüm ge-
lenekler yerine getirilerek yapıldı. Tören-
den sonra kapıya doğru yürümeye başla-
dığımızda, kapının tutulduğunu gördük. 
Polislerin başında da acemi amir vardı. 

Fuat'ı gören amir, hemen onun üzerine 
saldırdı, arabaya sokmaya çalışırken de 
bir taraftan bağırıyordu: 'Beni kandırdın, 
beni kandırdın!' Amir, içine düştüğü duru-
mun verdiği acizlikle Fuat'ı götürmeye ni-
yetlendiyse de, analar ve diğer avukat ar-
kadaşlar Fuat'a yapışarak gözaltına alın-
masını engelledik. Biz polislerle cebelle* 
sirken, Fuat sadece gözünü kapatmış, 
yumruğunu sıkmış ve 'İnsanlık Onuru İş-
kenceyi Yenecek!' diye slogan atıyordu. 
Kendinden geçmişti. Anaların kolları ara-
sındayken bile uzun süre slogan attı. Ken-
dini yalnızca direnmeye motive etmişti an-
laşılan. Daha sonra vapurla karşıya ge-
çerken halimize çok güldük. Onu da hep 

böyle gülerek anacağım. 
O şimdi Halkın Hukuk Bürosu'nun, tüm 

halkımızın onuru olmuştur. Tüm avukatla-
ra, tüm hukukçulara yaşamın nasıl savu-
nulacağını ölümüyle anlatmış oldu ve he-
pimizi selamlayarak ayrıldı aramızdan. 
Ben onun selamını Fransa'da bir kadınlar 
hapishanesinde aldım. Benim selamlarımı 
da sizin iletmenizi istiyorum..." 

□                
"Kuşanılmış öfkesiydin 

sen Çukurova'nın" 
Şimdi cezaevinde olan bir yoldaşı 

Zeynep Gültekin'i anlatıyor: 
"28 Ekim günü her zamanki gibi yol-

daşlarla günlük gazeteleri okurken, biran-
da iki yoldaşımızın şehit düştüğü haberini 
okuduk. Gözlerimiz öfkeye büründü. Şe-
hitlerden biri sendin. Biranda kısa süre de 
olsa, seninle kavga arkadaşlığımız bir film 
şeridi gibi geçti gözlerimin önünden. Dar-
becilik pisliğini temizleme için çırpınırken, 
Tarık'ı, Sefer'i uğurlamıştık ölümsüzlük 
kervanına. Gözlerinde şehitlerimiz için 
düşmana fırtına olmanın sorumluluğu 
vardı. Tarıkcanımızın, Sefercanımızın şehit 
düşmesi bize üzüntü değil, daha çok 
savaşma azmi vermeli' diyordun. Bunun 
bilinci ile duygusal davranmadın hiçbir za-
man. Çünkü sen umudun neferiydin. 

Zeynep yoldaş, bizlere her zaman, 
'Ben devrimcilik yapmaya, savaşmaya 
geldim, devrimci olmaktan onur duyuyo-
rum' derdi. Paylaşımcıydı. Hiç kimsenin 
eksiklerine aman vermezdi. Harekete bağ-
lılığı bunun kanıtıydı. İnsanlarla bıkmadan 
ilgilenen, tüm işlere koşan, azmi, çalışkan-
lığı ile Zeynep yoldaş gerçek bir devrim-
ciydi. Sevincini, mutluluğunu gözlerindeki 
pırıltıdan anlamak mümkündü. Dağlara 
sevdasını, gerillaya özlemini, SDB'li olma 
ruhunu her zaman üzerinde taşırdı. En 
çok da Toroslar'a sevdalıydı. Onu bir 
Halk Kurtuluş Savaşçısı olarak uğurladık 
şehitler kervanımıza. O, düşmana teslim 
olmama geleneğimizi Çukurova'nın bere-
ketli topraklarında bir kez daha gösterdi. 
Gelincik çiçeği oldu Toroslar'a. Rahat uyu 
Zeynep yoldaş, Çukurova'mız, Toros-
lar'ımız yeni zaferlere gebedir. Biz zaferi 
gamzesinden öpmek için yürüyoruz bere-
ketli topraklarda..." 

           
"Necla, yoldaşlarına 

bağlılığıyla bize 
örnek oldu" 

Dersim şehitlerinden Necla Çavumir-
za'yı, Diyarbakır Sağlık-Sen'de yöneti-
cilik yaptığı dönemde tanıyan bir yoldaşı 
anlatıyor: Necla yoldaşımızla 1992 
yılının Ocak ayında Diyarbakır Sağlık-
Sen'de tanıştık. 

O dönem Sağlık-Sen yönetiminde görev 
almıştı. Kararlılığı, cana yakınlığı, inancı 
ve yoldaşlarına bağlılığıyla öne çıkmıştı. 

Onunla bir anım vardır ki, hiçbir zaman 
unutamam. Dersim'den Diyarbakır'a gitti-
ğim sırada, bir sohbetimizde 'Dersim dağ-
ları nasıl?' diye sormuş, ben de 'Dersim 
dağları çok soğuk, kar yapıyor" şeklinde 
sıradan bir cevap vermiştim. Necla birden 
kahkahalar atarak gülmeye başladı. 'De-
mek Dersim dağları çok soğuk ve kar ya-
pıyor ha!' diyordu. Onun Dersim dağların-
da savaşan Devrimci Sol gerillalarını sor-
duğunu anlayamamıştım. Sonra sorusunu ' 
'Gerillalar nasıl, durumları iyi mi?'diye tek-
rarlamıştı... Gerillaları dilinden düşünmez, 
onlardan her zaman yoldaşlarımız diye 
söz ederdi. Yoldaşlarını sahiplenme bilinci 
çok güçlüydü. Son olarak Sac Taş'ın aile-
sini birlikte ziyaret etmiştik. Daha sonra 
görüşemedik. O bize hep örnek olmuştu, 
bundan sonra da örnek olacak. Anısını 
mücadelemizde yaşatacağız." 

           
"Murat bize 

yoldaşlığı, harekete 
bağlılığı öğretti" 

Bir yoldaşı Dersim şehitlerinden 
Murat Er'i anlatıyor: 

"Mütevazılığı, cana yakınlığı, kararlılığı 
ve inancıyla öne çıkan yoldaşımız Muratı 
Dersim'den tanıyorum. 1992-93'lerde pek 
çok kez bir araya geldik, sohbet ettik, dev-
rimci hareket hakkında konuştuk. Günler- 

İstanbul Hasköy'de kaldıkları evde 26 
Kasım 1993 tarihinde polis tarafından kat-
ledilen Devrimci Sol savaşçısı Erol Yalçın 
ile Devrimci Sol taraftarı Selma Doğan, 
katledilişlerinin birinci yılında mezarları 
başında anıldılar. 

Hasköy mezarlığında 26 Kasım günü 
DLMKlı öğrenciler tarafından düzenlenen 
anmada, "Devrime Şehitlerimizle Yürüyo-
ruz" şiarı dile getirildi, sloganlar atıldı. 
Gençliğin şehitleri sahiplenmesine taham-
mül edemeyen sivil ve resmi polisler me-
zarlığı ablukaya aldılar. Polise rağmen an-
maya devam edildi. Anma bitirildikten 
sonra polisler bütün vahşilikleriyle saldıra-
rak iki kişiyi gözaltına aldılar. 

İzmir'de 26 Kasım'da Ege Üniversitesi 
kampusüne "Devrim Şehitleri Ölümsüz-
dür", "Erol-Selma Yaşıyor, DHKP Savaşı-
yor", "Erolları, Selmaları Katletmekle Biti-
remezsiniz", "Erol ve Selma'yı Parti-Cep-
he'yle Selamlıyoruz" yazılamaları yapıldı. 
Eylem Dev-Genç adına üstlenildi. 

Ayrıca İzmir 9 Eylül Üniversitesi İkti- 

den 26 Mart 1993'tû. Recai Dinçer, Avni 
Turan ve İbrahim Yalçın Arkan yoldaşları-
mızın şehit düşüğünü gazetede okumuş-
tuk. Murat bu haber karşısında düşmana 
olan öfkesini haykırmış ve 'Mutlaka bir 
Devrimci Sol savaşçısı olacağım' demişti. 
O, sömürü ve zulüm düzenine karşı öfke-
sini, Dersim dağlarında gerilla olma isteğini 
her zaman dile getirirdi. Darbeciliğe 
karşı mücadele ettiğimiz süreçte, devrimci 
harekete, halkına, yoldaşlarına bağlılığını 
bir kez daha kanıtlamış olan Murat yoldaş, 
daha sonra çok sevdiği Dersim dağlarında 
gerilla olarak bu amacına kavuşmuştu- 

Bir gün birkaç yoldaşımda birlikte köy-
lerden birisinde ailelerle sohbet ediyorduk 
ki. birden Murat'ı yeniden karşımda gör-
düm. İlk kez gerilla görüyordum ve bunlar-
dan birisi de Murattı. Çok heyecanlanmış-
tım. Murat ve bir yoldaşı hem de gerilla 
olarak sohbet ettiğimiz ailenin evine gel-
mişlerdi. Yorgun ve terlemiş durumdaydı-
lar. Birbirimize tekrar sarıldık. Oturup be-
raber yemek yedik ve yine her zamanki gibi 
devrimci hareketten konuştuk. Muratlar 
biraz dinlendikten sonra gece geç saatlerde 
'Yoldaşlarımıza selam söyleyin, kendinize 
iyi bakın' diyerek ayrıldılar. Heyecanımı, 
ayrıldıktan sonra dahi günlerce ata-
madım... Daha sonra Ovacık'a bağlı Emir-
gan köyünde girdikleri çatışmada 12 yol-
daşıyla birlikte şehit düştüğünü öğrendik. 
Onlar, bize nasıl devrimci olunacağını, 
devrimci harekete bağlılığı öğretmişlerdi. 
13'lerin hesabı mutlaka sorulacak, kanları 
yerde kalmayacak." 

sadi ve İdari Bilimler Fakültesi kantininde 
TÖDEF-EYÖ-DER tarafından 28 Kasım-
da bir anma düzenlendi. Anmanın bitiminde 
saldırıya girişen polis, Grup Günışığı 
elemanları Ümit Kanlı, Özlem An, Pınar 
Çevik ve Vefa Saygılı'yı gözaltına aldı. 
Gözaltıları engellemek isteyen bir öğretim 
görevlisi de polisler tarafından gözaltına 
alınmakla tehdit edildi. Gözaltına alınanlar 
üç saat sonra serbest bırakıldı. 

"Şehitlerimizin Hesabını Soracağız" 
26 Kasım günü Mücadele gazetesi 

Adana bürosunu arayan bir kişi, "Adana'-
nın Serinevler Mahallesi'ne 'Ahmet ve Ha-
lil İbrahim Yoldaşlarımızın Hesabını Sora-
cağız' yazılı ve üzerlerinde resimlerinin bu-
lunduğu dövizler ve 'Ahmet ve Zeynep 
Yoldaşlarımızın Hesabım Soracağız'; De-
miryolu köprüsü üzerine de Dersim'de Şe-
hit Düşen Yoldaşlarımızın Hesabım Sora-
cağız' yazılı ve Devrimci Halk Güçleri im-
zalı pankartlar astık" diyerek eylemleri 
Devrimci Halk Güçleri adına üstlendi. 

 

Erol Yalçın ve Selma Doğan anıldı 
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1920 yılında Erzincan Çit Köyü'nde 
doğan Enver Gökçe, Ankara Gazi Li-
sesi ve Ankara Üniversitesi Dil ve Ta-
rih-Coğrafya Fakültesi Türkoloji bölü-
münde öğrenim gördü. 194O'lı yıllarda 
şiir yazmaya başladı. 1945 yılında Ant 
dergisinde şiirleri yayınlanmaya baş-
landı. 1948'de kurulan Türkiye Gençler 
Derneği'nin bir emekçisidir. Bu dönem 
ırkçı-faşist saldırıların yoğun olduğu bir 
dönemdir. Aynı yıl dernek faaliyetleri 
nedeniyle tutuklanır. Üç ay sonra ser-
best bırakılır. Tutukluluğunun sona er-
mesiyle yine şiirleri ve kavgasıyla mü-
cadelenin içindedir. Dönemin iktidarı, 
muhalefeti yıldırma politikası sürdür-
mektedir. 1951 tevkifatında tekrar tu-
tuklanır. Yapılan düzmece yargılama-
lar sonucu 7 yıl ceza verilir. Cezası bit-
tikten sonra iki yıl Çorum'da sürgünde 
kalır. Sonraki yıllarda şiirleriyle hep 
kavganın içinde yer alır. 

Devrimci şiirin yüzaklarından olan 
Enver Gökçe, 1981'de Ankara'da so-
ğuk bir Kasım günü öldüğünde, geride 
mücadele dolu bir yaşam bırakır. 

"Dünyamızı insanca yaşanacak ha-
le getirmek için şiiri ve sanatı sosyo-
politik bir mücadelenin tamamlayıcısı 
olarak gördüm" biçiminde sanatını 
açıklayan Enver Gökçe, yaşamına da 
bu bakışla yön vermiştir. Faşizmin sal-
dırganlığını, işkencesini, hücrelerini 
yakından tanımıştır. Enver Gökçe zor 
günlerin, kavganın adamıdır. 

"Adı haritalarda bile bulunmayan bir 
köyündenim Anadolu'nun" 

derken; 
"Anamız birdir 
aynı memeden emmişiz dostlar 
kan kardeşiz, 
sizlere kanım kaynıyor" derken; 

halktan biri olduğunu, yabancı biri ol-
madığını vurguluyor. Şiirlerinde dev-
rimci duyarlılığın, kararlılığın çağrısı 
vardır. 

"ilk adımda 
dom dom kurşunuyla vursalar da 

her zaman böyle dövüşeceğiz 
gırtlak gırtlağa 
diş dişe 
tank tanka" derken de, mücadelenin 

her türlü bedelini göğüslemek ge-
rektiğini ve düşmanın anlayacağı dil-
den konuşulmasını anlatıyor. 

Mücadeleyi yalnızca memleket top-
raklarıyla sınırlandırmayan, kazanıla-
cak koca bir dünya özlemiyle yola çı-
kan her şair gibi, o da kavgada, has-
rette, ülke sınırlarına hapsolmamış, 
mücadelenin evrensel yanına vurgu 
yapmıştır. 

"Güzel şeylere hasrettir 
memleketimiz 

güzel şeylere hasrettir 
bu dünya" demesi bu yüzdendir. 
Enver Gökçe'nin dili halkın dilidir; 

diri, yalın ve tertemiz. Kavgası vuruş-
kandır. Yokluklar ve acılar içinde umu-
dunu hiç yitirmemiştir. Kimileri gibi sır-
ça köşklerinde ilham beklememiş, biz-
zat hayatın ve mücadelenin içinde söz-
cükleri dizelere dönüşmüştür. Alevle-
rin, fırtınaların içinden geçmiş, yalnız-
lıklar, hastalıklarla boğuşmuş, "belalı", 
ağır bir görevi alnının akıyla yerine ge-
tirmiştir. 

"Bir mermi de benden aslanım... 
mukaddes namlular" diyen dizeleri 
bizimdir şimdi. Emperyalizme ve işbir-
likçilerine bu toprakları zindan edece-
ğimiz günlere "and olsun, şart olsun". 

Enver Gökçe'yi ölümünün 14. yılın-
da saygıyla anıyoruz. 

Nisan '94'teki 31. sayısından sonra 
yayınına ara veren Kültür ve Sa-
natta Tavır dergisi, 32. sayısıyla tek-
rar yayınına başladı. 

Bu sayıda, 4 Ağustos 1994 günü 
İstanbul Bağcılar'da yüzlerce polisin 
kuşatmasına ve ağır silahlarına karşı, 
sloganları ve tililileriyle direnen sa-
vaşçıların, halklarına ve önderlerine 
olan bağlılıkları "Bağcılar'da Bizim-
leydin" yazısıyla dile getiriliyor. 

"Faşizm Koşullarında Sanatsal 
Faaliyetler" yazısı, yaşadığımız ve 
yaşayacağımız baskılar altında şekil-
lenecek ürünlerin, halkların kültürel 
yaşamına katacağı değerleri anlatı-
yor. 

Tolga Karadeniz "Kayıp" adlı öy-
küsüyle yer alıyor. Ama bu "Kayıp", 
faşizmin cellatlarına teslim olmayan 
ve bu nedenle kaybedilen bir devrim-
ci değil, yaşayan bir "kayıp" öyküsü. 
Yaşadığı gerçekler karşısında korku-
larına, kaygılarına yenik düşen ve bu 
çelişkiyle yaşayan herkes, hayatın 
gerçeklerinden uzak bir "kayıp'lır. 

Zafer Doruk "Bir Çocuğun Umu-
duna Baskın" adlı öyküsünde, bir 
evde yaşanan infazın, ona tanık olan 
evin küçük çocuğuna etkisini anlatır-
ken, Zeki Oğuz ise "Öç" adlı öykü-
sünde, yıllar sonra işkencecisine 
rastlayan bir adamın duygularını ve 
çelişkilerini yansıtıyor. 

DHKP-C önderi Dursun Karataş'ın 
Fransız emperyalizmi tarafından tut-
sak alınması ve bunun karşısında 
duyulan öfke Onur Akman'in öykü-
süne konu oluyor. "Alacağın Olsun 
Eyfel Kulesi" diyor Onur Akman öy-
küsünde. 

5 Nisan sömürü paketinin faturası 
emekçi halkların sırtına binerken, 
Ayşe Gülen Halk Sahnesi, Haklar 
ve Özgürlükler Platformu'nun "Açlığa 
ve Zulme Karşı Ayağa Kalk" sloga-
nıyla başlattığı kampanyada "Zamla-
ra Hayır" adlı sokak oyunuyla yer 

aldı. Bu oyunu ekmek kuyruklarında, 
pazar yerlerinde, meydanlarda ve iş-
çi direnişlerinde sergiledi. Yaklaşık 
iki ay boyunca oynadığı oyunlarda 
kazandığı deneyimleri "Devrimci 
Sokak Tiyatrosu Deneyimleri" 
adıyla aktarıyor okuyuculara. Kaza-
nılan her deneyim, halkların devrimci 
kültürünü ve sanatını yaratmada yeni 
değerleri oluşturuyor. Yaratılan 
her değer ise, ödenilen bedellerle 
kazanılıyor. Ayşe Gülen Halk Sahne-
si'nin sokak oyunları, etki gücü ve 
bedelleriyle devrimci sanatın bir ka-
zanımıdır. 

Merzifon Halk Sahnesi, azgın tü 
tün sömürüsünün içinden çekip çıkar-
dıkları oyunlarıyla yer alıyor Tavır 
sayfalarında. "Altın Yapraklı Sabır". 
Sömürüye karşı direnmenin ve mü-
cadele etmenin içinde sanatın gücü-
nü bir kez daha kanıtlıyor Merzifon 
Halk Sahnesi oyuncuları. 

Tavır dergisini sahiplenmek, sa-
natı ve sanatçıyı sahiplenmektir. Ya-
yın düzenindeki aksaklıklar, okurları-
nın desteğiyle aşılacaktır. 

  

Mücadele gazetesiyle dayanış-
mak için yapılan "Umudun Etrafında 
Birleşelim" şenliği, 18 Kasım'da 
Kadıköy Caferağa Spor Salonu'nda 
yapıldı. Yaklaşık iki bin kişinin ka-
tıldığı şenliğe Grup Özgürlük Türküsü 
ve çeşitli halk ozanları da türküleriyle 
renk kattılar. 

Grup Özgürlük Türküsü'nün 
yeni türküleriyle kitleyi halaya ça-
ğırdığı gecede, adını Sultançiftiiği 
şehitlerinden alan Deniz-Güler Ti-
yatrosu, tekstil işçilerinin sorunlarını 
anlatan kısa bir oyun sergiledi. 

Şenlikte sanatçıların yer aldığı 
sahne kadar tribünler de renkliydi. 
İşçisiyle, ev kadınıyla, öğrencisiyle 
her yaştan insanın hep bir ağızdan 
haykırdığı sloganlarla DHKP-C se-
lamlanırken, tüm salonda "Dursun 
Karataş'a özgürlük" sloganı yankı-
lanıyordu. Gece boyu kesilmeyen 

sloganlar, geceyi izlemeye gelen 
sembolik sayıdaki polisin ilgisini çe-
kince, spor salonu ve çevresi gece 
bitmeden ablukaya alındı. Ortalıkta 
dolaşan ve ellerinde telsizleriyle ge-
ceyi izlemeye gelenleri tedirgin et-
meye çalışan resmisi, sivili ile yüz-
lerce polis, istediği tedirginliği yara-
tamadı. Salonu dolduran kitlenin 
polislere yanıtı, sloganları daha gür 
haykırmak oldu. 

Kitleyi susturamayacağını anlayan 
polis, çareyi gecenin düzenlenmesine 
katkıları olan SHP Kadıköy Gençlik 
Komisyonu'ndan duyarlı insanları 
tehdit etmekte buldu. Gecenin 
başından itibaren tertip komitesinin 
gözaltına alınacağı tehditlerini 
savurdu. Tüm baskılara rağmen tertip 
komitesi geceyi iptal etmeden 
gerçekleştirme kararlılığını gösterdi. 

Çağdaş Radyo'nun düzenlediği 
dayanışma gecesi 26 Kasım'da An-
kara Yükseliş Spor Salonu'nda ya-
pıldı. Grup Ekin, Selda Bağcan, 
Grup Müzik İşçileri ve Mehmet 
Özer'in katıldığı gece, Müzik İşçileri 
grubu ve dia gösterileriyle başladı. Dia 
gösterimi sırasında geceye katılan 
yaklaşık 3 bin kişi hep bir ağızdan 
"Bize Ölüm Yok" parçasını 
söylediler. Daha sonra sahneye çıkan 
Grup Ekin izleyicilerle yaklaşık bir 
buçuk saat birlikte oldu. 
Kızıldere'yle başlayan dinleti bo-
yunca sık sık "Yaşasın Önderimiz 
Dursun Karataş", "Haklıyız Kaza-
nacağız", "Yaşasın DHKP-C", 
"Halkın Umudu DHKP-C" sloganları 
atıldı. Sloganların atıldığı sırada 
sahneye inen bir grup, gerilla 
resminin bulunduğu pankartı 
açarken, "Partiyle Cepheyle İleri" 

sloganları haykırıldı. Halaylarla 
süren dinleti, Çavbella parçasıyla 
sona erdi. 

Daha sonra sahneye sırasıyla 
Selda Bağcan, Ekrem Ataer çıktılar. 

Polis gece boyunca tedirginlik 
yaratmaya çalıştı. Gece başlamadan 
önce bir kişinin üzerinde Mücadele 
gazetesi ve Devrimci Gençlik 
dergisinin bulunmasını gerekçe 
gösteren polis, okurumuzu gözaltına 
almaya çalıştı. TİYAD'lı ailelerin ve 
AYÖ-DER'li öğrencilerin müdahale 
etmesi sonucu, gözaltına alınmak 
istenen kişi polisin elinden alındı.  

 
Bu tavır karşısında kitleye 

saldıran polisin, bu kez de bir kişiyi 
döverek gözaltına almaya kal-
kışması Dev-Genç'liler tarafından 
engellendi. Bu sırada bir sivil polis 
dövülerek telsizi kırıldı. 

 

Kültür ve Sanatta Tavır 
dergisi tekrar yayında 

Devrimci şiirin yüzakı: 
Enver Gökçe 

Çağdaş Radyo dayanışma 
gecesinde umudun adı haykırıldı 

Mücadele gazetesiyle 
dayanışma şenliği 
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ADALETİN BU MU TC? 
Mücadele gazetesi Antakya muhabiri 
Metin Alhas geçtiğimiz günlerde bir kez 
daha gözaltına alındı. Bu kez gerekçe 
"Yanlış yerde park ederek yolu kapat-
mak'tı! Ancak asıl tiyatro mahkemede 
yaşandı... İşte replikler: 

Hakim: Metin Alhas; gözaltında işkence yaptığınız 
gerekçesiyle sizden davacı olduğunu söylüyor. 
Bu konuda söyleyeceğiniz bir şey var mı? 

Polis: Metin Alhas yalan söylüyor hakim bey. Biz-
kendisine gayet kibar ve centilmence davran-
dık. Aksine o bize saldırdı. Hatta polis arkadaş-
larımızdan biri 7 günlük iş göremez raporu bile 
aldı efendim. 

Hakim: Sizi alınırken ve gözaltındayken perişan 
eden 60 kilogramlık canavar bu mu yani?.. 

Polis: Öyle demeyin hakim bey. Alınırken de, gö-
zaltındayken de Metin'e çok iyi davrandık. Ama 
o aniden saldırganlaşıyor ve bize saldırıyordu. 
Onu alırken 40-50 kişilik kadınh-erkekli bir grup 
onunla birlikte bize saldırınca biz cop ve silah-
larımızı kullanmak zorunda kaldık. Metin Al-
has'ı vermemek için saldırdılar. 

Hakim: Metin Alhas1 m kardeşini de almışsınız. Ha-
di o kardeşidir diyelim, ya 40-50 kişiye Metin 
Alhas ne demiş ki onu vermemek için çabala-
mışlar. 

Polis: Bilmiyoruz sayın hakim. Ama bildiğimiz bir 
şey varsa bölge halkının bizden nefret ettiğidir. 

Hakim: Metin Alhas gözaltındayken onu hastane-
ye götürmeniz gerektiğini, ama götürmediğinizi 
söylüyor. 

Polis: Nasıl götürelim hakim bey. Hastane de'on-
ların bölgesinde. Metin'i götürseydik onu eli-
mizden alırlardı. Bölge halkı bizi sevmiyor ha-
kim bey. 

Hakim: Metin Alhas ve halkın size saldırdığını söy-
lüyorsunuz. Buna rağmen Metin sizden davacı 
olurken siz neden davacı değilsiniz?.. 

Polis: Nasıl davacı olalım sayın hakim. Lehimize 
tanıklık yapacak kimseyi bulamayız ki. Hepsi 
Metin'e tanıklık yaparlar. 

Hakim: Son bir soru... Taksiyle yanlış yerde durup, 
yolu kapatan Metin Alhas değil de bir başkası 
olsaydı onu gözaltına alır mıydınız? 

Polis: Efendim şeyyy... 
"Vay be! ne hakimler varmış" demeyin hemen. 
Bekleyin... 

Hakim: Peki, Metin Alhas'ın tutuklanmasına... 
Ne diyelim; adaletin buymuş TC! Kel 
başa Şimşir tarak olacak değil ya. 

ÇAPARİ 
"Herkes çıkarını, ben ülkemi düşünüyorum." 

TANSU (Bir ABD vatandaşı) 
"Türk demokrasisi" dediğimizde bizi birer 
pinokyo yapan bugünkü düzen bir oligarşidir, bir 
"vurgun-okrasi"dir, bir "rüşvet-okrasidir. 
TALAT HALMAN (Vefasız Pinokyo) 
"Bizim hamurumuz öyle yoğrulmuş, mücadele 
İçin yoğrulmuş yani." 
SARP KURAY (Türklnves* Gladyatörü) 
"Bildiğiniz gibi '8O de yurtdışına çıktım, kaçtım 
doğrusu." 
SARP KURAY (Sınır ötesi hamur) 
"ANAP hırsızların anası, DYP babası, SHP de 
beceriksizidir." 
HASAN CELAL GÜZEL (Harcanmış 
parlamenter) 
"Yerel ve genel seçimler bir arada yapılsa 
herkes kendi işine baksa olmaz mı? Buz gibi olur. 
Ama ABD ne isterse o oluyor." VEHBİ KOÇ 
(İtirafçı burjuva) 

 

Mücadele gazetesi siyasi polislerce basıldı ve karikatürcü arkadaşımız 
Tank Tolunay ikinci kez gözaltına alındı. Şu anda açlık grevinde ve işkence 
görüyor. 

Karikatür, geyik anlamını ve içeriğini ezilenlerin, horlananların eyleminde buldu. 
Buradan uzaklaştıkça bir illüzyona, sisler ardındaki belirsiz, yanıltıcı bir görüntüye 
dönüştü, fiberinin gerçek yaşamıyla bağını kopardı ve ikiyüzlü leşti. Onu, gerçeğin 
yeniden üretiminden aldı ve basit bir çizgici kıldı. Ancak yönetenlere karşı eylemiyledir 
ki, karikatür dönüştürücü oldu. Bizce Tarık Tolunay'a gözaltı esprisi de burada yatıyor. 

Karikatürcüler Dernek mesleki dayanışma ilkesini bir kez daha çiğnedi, tüm 
çabalara karşın bu kez de sessizliğini bozmadı ve sıranın kendilerine gelmesini 
beklemeyi yeğledi. 

Kuşkusuz karikatür kendi yolunda yürüyerek, dergi sayfalarında, alanlarda, 
emekçilerin ellerindeki dövizlerde, gecekondu duvarındaki afişte olmaya devam edecek. 

KARİKATÜR  EMEKÇİLERİ



 

 


